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1K.-

A vakmerőség.
Hiába minden. A Tisza-kormányt a 

tisztesség útjára nem képes terelni semmi­
féle hatalom. Még a többség hatalma sem. 
Hol az ország közvagyonát pusztítani, hol 
a miniszterek rokonait, Tisza Kálmán kor- 
tespajtásait, a mindig hü és mindig ren- 
dithetlen szavazókat kell díjazni: ott a 
Tisza-kormány vissza nem riad semmitől. 
Példa rá a tiszai vasút megvételének 
esete. Indokolhatlan, megszégyenítő, a 
törvényhozást lealázó , a közszemérmet 
pelengerre állító volt a szerződésnek az 
a pontja, melyben néhány miniszteri 
rokonnak s néhány kormánypárti sza­
vazónak négyszáz ezer forintos borravaló 
köttetett ki. De a kormány szilárdul állott 
a kikötés mellett. Ellene volt a pénzügyi 
bizottság, ellene volt saját pártja, lesza­
vazta az országgyűlés képviselőháza s le­
szavazta azt a becstelen javaslatot minden 
alakjában : de ez mind nem használt sem­
mit. A kormány újra előterjeszti azt a ja­
vaslatot. Elburkolva, hazug színben, ál alak­
ban terjeszti ugyan elő, de előterjeszti s 
követeli annak megszavaztatását.

A pénzügyi bizottság képezi azt a bo­
szorkánykonyhát, hol az ily természetű 
ételeket a kormány kotyvasztani s a hon­
nan azokat a képviseloíiáz elé terjeszteni 
szokta. Most is itt fordított a dolgon. A 
pénzügyi bizottság a képviselőház által oda 
utasított javaslatot tárgyalás alá vevén 
kimondá, hogy a tiszai vasút tartalékalapja 
ugyan az államé lesz, hanem a tiszai vas- 
uttársulat felszámolásának a kereskedelmi 
törvény határozatai szerint kell meg­
történni. Mit tesz ez ? Ez voltaképen nem 
tesz egyebet, mint hogy az igazgató 
tanács tagjai átdekretálják magukat liqui- 
dá,ló bizottsággá, megállapítanak maguk szá­
mára bizonyos évi fizetést még pedig jó 
magasat s aztán huzni fogják azt a fize­
tést tiz állá esztendőn keresztül ingyen, 
hiába, munka nélkül, ország kárára, köz­
vagyon megróviditésével csak azért, mert 
ok véletlenül a miniszter urak rokonai 
s épen nem véletlenül a kormány hívei.

Ez a czél. Szemérmetlen vakmerőség­
gel van kitűzve s törekesznek azt elérni.
\ olt már látogató a mese szerint, a kit 
kilöktek az ajtón, de bemászott az ablakon 
s a kit kilöktek az ablakon, de akkor be­
mászott a kéményen, a kulcslyukon a fal 
repedésen át s mindenütt. Ez a magyar kor­
mány eljárásának kérdése a tiszai vasút 
borravalójának kérdésében. Mint a ra­
gályos betegség, mely ellen nincs orvosszer, 
nincs ajtózár, nincs elég erős kőfal : 
olyan e kormánynak korrupcziója. A csa­
lád kebelén elődő házi csempész nem ro- 
szabb, mint e kormány s ennek lelkiisme­
rete. A képviselőház pénteken elutasítja a 
borravaló javaslatát s a kormány szomba­
ton már más alakban újra elkészíti azt.
S akad pénzügyi bizottság s annak akad
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15—20 tagja, ki szintén csak annyira be­
csüli a képviselőház határozatát, mint maga 
a kormány. Az az hogy semmire se be­
csüli. Mert ha becsülni akarná: húszon-
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P r o 1 ó g.
SZERINGAPATÁM OSTROMA (1799)

(Kivonat egy családi iratból.)
I.

E sorokat, melyeket Indiában irok, családom­
hoz intézem Angolországba.

Czólom, megmagyarázni, hogy miért tagad­
tam meg baráti jobbomat unokatestvéremtől, Hern­
castle Johntól. A tartózkodást, melyet ez ügyben 
eddig tanúsítottam, félremagyarázták családom egyes 
tagjai, a kiknek felőlem való jó véleményét nem 
szeretném elveszíteni. Kérem őket, függesszék föl 
itéletöket, mig elbeszélésemet végig nem olvasták. 
S becsületszavamra mondom, hogy a mit ezennel 
leirok, az tiszta, való igazság.

A köztem és unokatestvérem közt uralkodó 
meghasonlás egy nagy esemény folyamán keletke­
zett — Szeringapaíám ostromakor, Baird tábornok 
parancsnoksága alatt, 1799. május 4-ikén.

Hogy a körülmények világosan érthetők le­
gyenek, egy pillanatra vissza kell térnem a roham 
előtti időre s a szeringapatámi palota drágakő- és 
arany-kincseiről táborunkban közszájon forgott me­
sékre.

óra. múlva nem törekednék azt hazug 
ürügyek alatt ismét kijátszani.

Meg van ezzel sértve maga a házsza­
bály is. Ha valamely javaslat a képvise­
lőházban megbukik: azt a javaslatot ugyan­
azon ülésszak alatt semmi alakban sem 
lehet többé előterjeszteni. így rendeli ezt a 
házszabály, a melyet vakmerőén épen most 
akar felforgatni a kormány, Mert hogy a 
miniszteri atyafiságnak és kormánypárti 
pajtásoknak borravalót adni nem szabad, 
hogy a.tiszai vasuttársulat összes aktiv 
és passiv vagyonánok eladásával megszűnt, 
illetőleg megszűnik s itt semmiféle felszá­
molásnak s további eljárásnak helye 
nincs : ezt kimondá a képviselőház akkor, 
a mikor múlt pénteken a kisebbségi véle­
ményt elfogadta s mind a kormánynak, 
mind a pénzügyi bizottságnak, mind He­
gedűs Sándornak javaslatát elutasitá. S 
most a kormány megint csak ugyanazt a 
javaslatot hozza be pár nap múlva, sokat 
még csak nem is változtatva annak alak 
ján sem. Hiszen magában a pénzügyi 
bizottságban a múltkor is azzal védte gr. 
Szapáry az _ eredeti javaslatot, hogy itt" a 
kereskedelmi törvény szerinti felszámolás 
történik — azért kell a borravaló.

Ez aztán a vakmerőség. Ennek nem 
a olt aztán még párja tizenhárom esztendő 
óta, sőt még az előtt sem. Mert hát csem­
pészni, közérdeket megkárosítani, közva­
gyont megrövidíteni oly régi dolog, a mily 
régi az emberi gyöngeség. Titkon, sötét­
ben, alkalmilag kormányférfiak és azok hí­
vei s egyéb tisztviselők gyakorolták azt 
minden népnél, minden korban, minden 
államaikat, minden alkotmányforma mel­
lett. De hogy világos, nyilvánságos, két- 
ségbevonhatlan, valóságos csempészkedés 
a törvényhozás szentesítése mellett nyílt, 
szabad tárgyalás után s többségi szavazás 
segélyével követtessék el: ennek titkát fel­
találni nem volt képes más, csak a Tisza- 
kormány. S ennek képességéből nem hiány­
zott semmi s legkevésbbé a vakmerőség. 
Nincs a Kapföldnek olyan zulukafferje, ki­
nek legalább annyi joga ne volna a tiszai 
vasút százezreit zsebre dugni, mint van a 
miniszteri rokonságnak, hanem azért a 
kormány mégis csak e rokonságnak dugja 
azt zsebjébe. ”

Soha a jogi műszavak galádabb üze- 
lem elleplezésére fel nem használtattak, ki 
nem zsákmányoltalak, mint e kormány 
által. Csak arra vagyunk kiváncsiak: 
bir-e tudomással erről a korona s ha bir: 
meddig tűri ezt az eljárást ? A képviselő­
ház legközelebb igazán megtette kötelessé­
gét. De a kormány bir eszközzel és hata­
lommal megpuhitani a békételenkedőket. 
„Ma nekik: holnap nektek“: — ez a kor­
mány jelszava, melylyel szenderbe képes ej­
teni a még el nem romlott, de már elbá- 
gyadott lelkiismeretet. S aztán mehet a vá­
sár, melyben nyerhetnek s nyernek is a 
íokonok, hivek, jó barátok, de veszt az or- 
szág s elvesz a közerkölcs. — Am szavaz­
tassa meg a kormány uj alakban a borra­
valót, de egyúttal szavazza meg a képvi- 
selőház, hogy a kik az ország ily ínséges

helyzetében elteszik a meg nem szolgált 
százezreket, azok járjanak ezen túl valami 
megfelelő uniformisban. Hadd lássa, hadc 
ismerje őket s hadd mutogasson rájuk a 
nép uton-utfelen.

Budapest, május 31.
, A főrendiház folyó évi junius hó 1-én d. c 

11 órakor ülést tart.

Az wszággyülési „Füg getl enség i kő ru 
jumns hó 1-én d. u. 6 órakor értekezletet tart.

A tiszai vasuttársulat felszámo­
lását — ha a pénzügyi bizottság legújabb javas­
lata megszavaztatik — kormánypárti körök értesü­
lése szerint a kormány nem az egész igazgatóta­
nácsra, hanem annak csak hat tagjára szándékozik 
bízni, kik közé a pénzügyi és közlekedésügyi mi­
nisztériumok azon tisztviselői, kik most az igaz­
gató tanácsban ülnek, be nem választatnának.

A pénzügyi bizottság javaslatának sorsa egyéb­
iránt — értesülésünk szerint — épen nem biztos. 
A kormány számit arra, hogy a képviselők s kivált 
az ellenzékiek közül sokan már eltávoztak a fővá­
rosból s igy a többség meglesz. Ez azonban épen nem 
valószínű. Biztosan tudjuk, hogy a kormánypárt több 
tekintélyes tagja a kormánypárti értekezleten egye­
nes kérdést fog intézeti a kormányhoz, hogy mjt 
ért a pénzügyi bizottság javaslata alatt s ha kielé­
gítő feleletet nem nyer : ennek a javaslatnak még 
többen fognak ellene szavazni, mint az erede­
tinek.

A földadó szabályozási enquéte 
folyó hó 29-én tartott zárüléséről kibocsátott fél- 
hivatalos kommüniké - mint illetékes ol­
dalról értesülünk, - nem felel meg a való­
ságnak. A félhivatalos közlemény ugyanis azt 
áHitja, hogy a tizenkettes albizottság a fel­
tett negyedik kérdésre nem tudott megálla­
podásra jutni, tehát nem döntött abban a kér­
désben, vájjon az osztályba sorozás 
mármost azonnal megkezdessék-e a minden oldalról 
rosznak elismert becslési s tarifa és mintatér kijelölési 
alapon, vagy pedig élőbbé becslés, tarifa és mintatér 
revideáltassék. A közlemény ez állítása téves. A 
12-es albizottság igen is megállapodásra ju­
tott ezen kérdésben,- jelentökei: többséggel ki­
mondván s e nézetét a pénzügyminiszterrel szem­
ben is fentartván, h ogy a rósz alapon osz­
tályba sorozni nem lehet s hogy előbb 
a járási kerületi és országos földadóbi zottságoknak a 
becslés eddigi eredményeit tü­
zetesen revideálni kell.

A pénzügyminiszter a „B. Corr.“ szerint még 
a jelenlegi ülésszak folyamában egy rövid t ö r- 
venyj a va slato t fog a f Ő vár o si 6 mii liós 
kulcson be yeg- és illetékmentessége 
tárgyában a kópviseloház ele terjeszteni, hogy a 
főváros azon helyzetbe jusson, miszerint e kölcsönt 
meg az idei nyár folyamában megköthesse.

4„ kormány és a katonai határőrvidék parancs- 
noka dietve a közös hadügyminisztérium közt a 
” ,értesülese szerint jelenleg beható tár­
gyalások folynak azon módozatok megállapítására 
melyek mellett a katonai határőrvidéknek még á 
jelen év folyamában foganatosítandó bekeblelése 
végrehajtható leend. Különösen a pénzügyi admi- 
msztráczió tekintetében lényeges változások lesznek 
szükségesek.

II.
E mesék legfurcsábbjainak egyike egy Sárga 

Gyémántról, az indiai évkönyvekben nagy neveze­
tességű drágakőről szólott.

A legrégibb hagyományok szerint e kő a hol­
dat személyesítő négykezü isten homlokában ra­
gyogott. Részint sajátságos színénél,, részint ama

babonás hitnél fogva, a mely szerint megérezte az 
istenség befolyását, a hold teltével és fogytá­
vá _ gyarapodván és csökkenvén fényében, kapta 
e ko azt a nevet, a melyen Indiában mai napig is 
ismerik — a Holdkő nevet. Hasonló babona ural­
kodott egykor, mint hallám, a régi Görögország­
ban és Romában is, mely azonban nem vonatko­
zott mint Indiában, egy istennek szentelt gyé­
mántra, hanem egy félig átlátszó kőre, az ékkövek 
ako rendjéből, mely a közhiedelem szerint a hold 
befolyásának volt alávetve — itt is a hold adván
ismerik *)6t’ me!yen a kÖTet ^üjtőink mainap is

... A.i^*'rga Gyémánt viszontagságai a keresztyén 
időszámítás tizenegyedik századában kezdődnek

méhen ugyanis Mahmud Gizni, a moha­
medán hódító, keresztülvonult Indián; elfoglalta 
Szomnaut szent várost, s kifosztotta kincseiből a 
századok óta fennállott hires templomot, a hindu 
zarándokok szentélyét, - a keleti világ e cső-

A templomban imádott istenségek közül 
egyedül a Hold-isten menekült meg a mohamedá- 
nok kapzsiságától. Három bramin őrizte meg a 
barga Gyémántot homlokán viselő istenséget, melyet 
ejnek idejen elvittek s átszállítottak India második 
szent városába, Benáreszbe.

Itt, uj szentélyben, drágakövekkel kirakott 
csarnokban, arany-pillérekkel tartott fődéi alatt, ál­
lítottak föl s imádták újra a Hold-istent. Itt jelent 
meg a szentély elkészülte után, Visnu, a Fenntartó 
a három braminnak álmában.

Az istenség rálehelt isteni Melleiével a bál- 
vány homlokában levő gyémántra. S a braminok 
letérdelnek s köntöseikbe rejtek arezukat. Az is­
tenség megparancsolá, hogy a Holdkőt ez időtől 
lógva az emberek nemzetségének végéig fölváltva 
őrizze, szüntelenül, éjjel-nappal, három bramin. S a 
,.a™in.ok halják ezt s fejet hajtának az ő parancsa 

előtt. Az istenség vészt jósolt ama halandó fejére 
ki kezet a szent kőre ráteszi, és mind az ő háza- 
népere és neve örököseire, kik azt tőle átveendik.

M , , A M 0 ns to ne (holdkő), melynek " német nevei • 
fÜ !’ 1 raueneis, Marienglas, (latin neve Glacies Mariae 

Verre de MoscOTÍe) magyarul egyszerűen csak 
.aou vé g.__________________________ Ford.

Es a braminok fóliraták vala e jóslatot arany-betük- 
kel a szentély ajtajára.

Korszak tűnt le korszak után, s a három 
bramin utódjai, nemzedékről nemzedékre őrizték 
megbecsülhetetlen Holdkőjöket, éjjel-nappal. Kor­
szak tűnt le korszak után, mígnem a keresztyónség 
tizennyolczadik százada meghozá Aurungzebének 
mongolok császárjának, uralmát. Az ő parancsára 
pusztítás és rablást dúlt ismét szabadon Bráma 
templomaiban. A négykezü isten templomát szent 
altatok leölésével szentségtelenitók meg: az istenek 
képeit darabokra tördelek ; s a Holdkőt Aurung- 
zebe hadának egy főtisztje elragadá.

A három őrző pap, nem lóvén hatalmukban, 
hogy nyílt erőszakkal szerezzék vissza elvesztett kin- 
csoket, álruhába öltözötten követte és tartotta szem­
mel a Gyémántot. Nemzedékek válták föl egy­
mást; a harezos, ki a szentségtörést elkövette, 
nyomorultul veszett el; a Holdkő, egyre magával 
V!vén átkát, egyik hitetlen mohamedántól a 
másikhoz került; s a három őrző pap utódjai mégis 
minden viszontagság és változás folyamán, egyre 
őrködtek,, várva azt a napot, a midőn Visnunak, a 
fenntartónak, az ő akarata visszaadandja nekik 
szent drágakövüket. Az idő egyre tovább haladt, a 
tizennyolczadik század első éveitől az utolsókig. 
A Gyémánt Tippu szeringapatámi szultán birto­
kába került, ki azt egy tőr nyelébe tétetvén, fegy­
vertárának legválogatottabb kincsei közé helyeztető.
ifíT pap> még okkor is> magában a szultán 

palotájában, ott őrködött alattomban a szent kincs 
fölött. Tippu házában három tiszt volt, a többiek 
előtt ismeretlen, kik azzal nyerték meg uruk bi­
zalmát, hogy áttértek, vagy legalább úgy tettek, 
mintha áttértek volna a mohamedán hitre ; s ezt 
a három embert mondá a hir az álruhás három 
papnak in.

Ez volt, a táborunkban szállongó mesék szé­
nit, a Holdkő története. Senki sem vette komo- 
yan, csak unokatestvérem, kinek a csodaszerü iránt 

való hajlama elhitette azt vele. A Szeringapatám 
ostromát megelőzött estén valósággal megharagu­
dott rám és másokra, mivel ezt a históriát mesé­
nek tartottuk. Botor vitánk támadt; s unokatestvé­
remen erőt vett szerencsétlen hevessége. A maga 
dicsekvő modorában kijelentette, hogy az ujján fog-

, A mag y a r-h orvát pénzügyi egyez­
mény tárgyában kiküldött országosbi- 
zottsag ma esu y27 órakor Cziráky János gr. 
elnöklete alatt ulest tartott. 6

A kormány részéről jelen voltak: Tisza 
miniszterelnök, Szapáry gr. és Bedekovich mi­
niszterek, Pejaesevich László gr. horvát bán.

Elnök az ülést megnyitván, jelenti, hogy 
a napirend tárgyát az előadó előterjesztése képezi.

< a j k Miksa előadó erre előterjesztő a bi­
zottság eddigi megállapodásainak nyomán az általa 
szerkesztett törvényjavaslatot, melyet,

, Pejaesevich László gr. horvát bán azon 
kijelentése után, hogy ahhoz hozzájárul, a bizott­
ság változtatás nélkül elfogadott.

Az elfogadott törvényjavaslat előadó forditá- 
saban at fog tétetni, a horvát országos bizottsághoz.

Mint, az 0. E.“ irja, holnap délután fél 6-kor 
a két országos bizottság együttes ülést fog tartani, 
melyben a törvényjavaslat elfogadás végett elő fog 
terjesztetni. ° 6

Budapest, május 31.
A berlini konferenczia munka 

programmja még mindig nincs megállapítva. Mint 
legújabban Írják, a nagykövetek gyűlése, miután a 
görög határkérdésben a két fél közvetlen alkudo­
zásai eredménytelenek voltak, közvetítő szellemben 
meg fogja állapítani a török-görög határ 
alapvonalait s ennek megfelelő utasításokat fog 
adni a technikai bizottságnak. — Azt hiszik, 
bogy a porta, a hozzaintézendő azonos jegy­
zékre válaszolva a konfereneziát el fogja fogadni; de 
ha a Görögországgal való közvetlen tárgyalások’új­
rakezdését helyezné kilátásba, akkor ezt kitérő 
feleletnek fogják tekinteni s a konfereneziát legfő- 
lebb junius közepére mindenesetre összehívják. Ha 
a konferenczia csakis a görög kérdés mellett ma­
rad, akkor nem igen sokáig fog tartani, mert a 
tulajdonkópeni munkát csakhamar átvenné a kor­
mányokkal egyetértőén kivezendő technikai bi­
zottság.

az azonos jegyzék tartalmára vonatko­
zólag az „Agence Havas“ minapi közleményünk­
kel megegyező ismertetést közöl Londonból. E sze- 
rint a jegyzék a porta figyelmét a montenegrói 
kérdésre, a görög határrendezésre és az örmény­
országi reformokra fogja irányozni. Monte- 
n e gró t illetőleg a jegyzék formaszerüen 
ki fogja jelenteni, hogy a porta e fejedelemség­
nek a konstantinápolyi jegyzőkönyvben átenge­
dett terület átadását nem hajtotta végre szabály­
szerűen, s fel fogja szólítani, hogy nevezze meg 
azon rendszabályokat, melyek segélyével véget 
akar vetni egy olyan helyzetnek, mely minden pil­
lanatban előidézheti az ellenségeskedések kitörését 
a montenegrói csapatok és az albánok közt.
A görög kérdést illetőleg a jegyzék 
figyelmeztetni fogja a portát, hogy korántsem 
adott szabatos és kielégítő választ a hatal­
mak azon kívánatéra, hogy a határ-rendező 
bizottság személy-biztonságát és cselekvési sza­
badságát biztosítsa. Felszólítja a portát, hogy adjon 
kategorikus választ, s kijelenti, hogyha e válasz 
kielégítő nem lesz, Berlinben conferenczia fog ösz- 
szeülni az uj határvonal megállapítása és a végre­
hajtási intézkedések elrendelése végett. (Az 
„Agence Havas“ e közleménye —• úgy hisszük 
már nem felel meg a valóságnak, a mennyiben 
e szerint a konferenczia létrejötte a porta vá­
laszától volna függővé téve, holott, mint emlí­
tettük, Francziaországnak az összes hatalmak 
által elfogadott indítványa szerint a jegyzék, indo- 
^^briéretében^tudatni fogja a portával, hogy a

>, vtni0 a gyémántot, ha az angol hadsereg el­
foglalja Szermgapatamot. Harsány kaczaj tört ki e
hiGfiíaSra’/ieZZe!’ ™int akkor este mindnyájan 
hittuk, a dolognak vege szakadt.

Térjünk most át a roham napjára.
, , kn ff unokatestvórem az induláskor más-más 
helyen voltunk. Nem láttam, mikor átgázoltunk a 
folyón; nem, mikor az angol lobogót föltüztük az 
első résre; nem, mikor átmentünk az azon túl 
f ™. ar , .. 4em’,.mikor minden arasznyi tért
GsíThlíL í h* a vár°sba benyomultunk.
,k beesteledéskor, midőn a város már a mienk

2 tL?haifd talí0™0k maga Piálta meg az eleset-

SowÄmtS. PPn Mll“e,n<t'
Mindegyikünk egy szakaszhoz volt kirendelve 

melynek a győzelmet követő fosztogatást és ren- 
V? t tudata megakadályozni. Sok saj- 

nos kihágás fordult elő, s a katonák egy őrizetle- 
1 hagyott ajtón behatoltak a palota kincsesházába 

8 ott megrakodtak aranynyal és drágaságokkal.

hatalmak képviselői Berlinben konferencziára gyűl­
nek a görög határkérdés elintézése végett). A har­
madik pontot, az ö r mó ny o rs z ág i reformo- 
kát illetőleg a jegyzék konstatálni fogja Örmény- 
ország kedvezőtlen állapotát, lakosainak nyomorát, 
a kurdok betörései és rósz közigazgatás által oko­
zott teljes hiányát a közbiztonságnak, s föl fogja 
szólítani a portát, hogy haladéktalanul tudassa a 
hatalmakkal, hogy minő intézkedéseket tett arra 
nézve, hogy ez állapotokon segítsen.

A porosz egyházpolitikai törvény- 
javaslat sorsa a bizottsághoz való utasítással még ko­
ránt sincs eldöntve ; elfogadása csak az esetre lenne 
bizonyos, ha a czentrum vagy rászavazna, vagy egy­
általában nem is szavazna. Bismarck herczegről 
azt jelentik, hogy igen fontosnak tekinti a javaslat 
elfogadásai, s azt mondjak, hogy még egy neveze­
tes tromfot akar kijátszani, újabb leleplezé­
seket közölvén — nyilvánosan-e vagy csak a bi­
zottságban, azt még nem tudni, valamint azt sem, 
hogy Bismarck részt vesz-e a bizottság tanácskozá­
saiban és a plenum tárgyalásában. Eddigelé úgy a 
kanczellár, mint a császár meg vannak elégedve 
Puttkammer kultuszminiszter képviseletével. A 
-National Ztg.“ azt a hirt jegyzi föl, hogy legkö­
zelebb a pápa is fog enuncziácziót kiadni, mely 
döntő befolyással lesz a czentrum-párt magatartá­
sara. Azt mondják egyébiránt, hogy a pártnak sok 
tagja van a javaslat mellett már is. A 21-es bi­
zottságba a czentrum 6, a nemzeti szabadelvű-párt 
5, a konzervativ-párt szintén 5, a haladópárt 2 s 
végül a szabad-konzervativ-párt 3 tagot választ,

A keletrumélial mohamedánok.
Legutóbb említettük, hogy az angol kormány 

egy meglehetősen vaskos kékkönyvet terjesztett a 
parliament elé, melyben a keletruméliai mohame­
dánok sorsa kétségtelen bizonyítékok alapján oly 
sanyainnak van festve, a melyhez hasonlóban so­
hasem szenvedtek török uralom alatt az „üldözött“ 
keresztyének. Közöljük az iratok közül a konstan­
tinápolyi nagykövetnek Salisbury Marquishoz inté­
zett következő levelét:

Konstantinápoly, márez. 31.
Mylord! a mai futárral lordságodnak Michell 

fokonzu! ur egy e hó 27-én kelt Sürgönyét kül­
döm át, mely további felvilágosításokat tartalmaz 
azon kegyetlensegekről, melyeket a kelet-ruméliai 
miliczia és a turnerek kirdsali kerület szerencsét­
len muzulmán lakosságán elkövettek. A porta már 
kapott e tárgyban Reuf pasától, a drinápolyi vila- 
jet «kormányzójától tudósítást, Szavasz pasa azt 
mondá nékem hogy a porta szándéka, nem állni el 
attól, hogy e dolog megvizsgálására egy bizottság 
küldessék ki, s én azt hiszem, hogy ő exczellen- 
cziája azt kívánja, hogy ez vegyes vagy nemzet­
közi legyen. Bátorkodom azt ajánlani, hogy ez al­
kalom nagyon előnyös a garanczia-hatalmak egv olv 
vizsgálatban való részvételére, melynek az a hatása 
lenne, hogy Európa előtt nyilvánossá tenné azong y a- 

á z a t o s bánásmódot, melyben amohamedá- 
nok a tartomány bolgár lakossága és hatóságai részéről 
részesülnek és véget vetne mindazok üldöztetésónek 
kik nem bolgár származásúak és felekezetüek mely 
e tartományban dívni látszik. Michell ur a Kirdsa- 
liban történteket a batokaikhoz hasonlítja. Tán nem 
értek el ezek az ütóbb emlitett helyen elkövetett 
„atroczitások“ jellegét, de mint látszik, teljesen 
elégségesek arra, hogy E u r o p a f e 1 h á b o r o d á- 
s á t felkeltsék. Valóban nagyon szomorú volna, ha 
azok kik a török katonai hatóságok eljárását és a 
basi-bozukok kegyetlenségeit a bolgár keresztények 
ellen oly hevesen és méltán rosszalták, azon ki­
hágásokat figyelmen kívül hagynák, melyeket a bol­
gár katonai hatóságok és basi-bozukokkirdsalii fér­
fiakon, asszonyokon és leányokon elkövetnek, azért,

-j----------- 1----------;------- -------------- -----  J 7----faj IVg- JDjg

Lapunk mai szamához egy iv melléklet van csatolva.

A kinesesház előtti udvaron találkoztunk unoka- 
testvéremmel hogy katonáinkat fegyelemre szorit- 
ulh ,ferncastle tuzes vérmérsékletét, mint világosan
láthattam a szörnyű mészárlás, a melyen keresztül 
ment, csaknem az őrjöngésig fokozta. Véleményem
teljesítésére1 ehetett alkalmas a reábizott föladat

és, zűrzavar elég nagy volt a kineses- 
hazban, de erőszakoskodás, a mennyire én láttam 

elő; Az emberek (ha szabad ezzel a 
mS ™em2 Jókedvüen aljasitották le magokat. 
Mindenféle durva tréfa és csufondáros szó forgott
akS™ r",ySZer.u csak egy gonosz inerelkedés 
alakjában fölmerült a Gyémánt históriája is. „Ki
ía?ar±°ttai/,Tg a Holdköt?“ volt a jelszó, mely 
a fosztogatást, a mint egy helyen megszűnt, a má­
sikon megint ujrakezdeté. 6
hai0,<Sat- én mé< egyre hasztalanul iparkodtam
SíIn!?1fu x?ndet’ ÍSZOnyu Oltást hallék az 
udvar túlsó feléről; azonnal arrafelé rohantam, at-
dühön»tVán’ h°gy 0U ÍSmét "jabb foszt°gat<fe

, ®gy “yitott ajtóhoz értem s a bejárás előtt
Íai ft um ,íekve két indiai ember (mint ruhájok- 
ról kitalálhattam, palotatisztek) holttestét láttam.
Egy belülről hallatszó kiáltásra berohantam a te-

rembe, mely fegyvertárnak látszott. Egy harma­
dik indiai, halálosan megsebesítve, épen ekkor ros- 
kadt össze egy ember lábainál, ki háttal volt fe­
lem fordulva. Abban a pillanatban, a mint belép­
tem, megfordult - Herncastle Johnt láttam, egyik 
kezében fáklyával, a másikban vértől csepegő tőr­
rel. Ngy kő, mely a tőr nyelébe markolatgomb 
gyanánt volt befoglalva, a fáklya fényénél kápráz-
fordnh Vl ám ott fö1, a mint Herncastle felém

A haldokló indiai, térdre roskadva, rámutatott 
a Herncastle kezében levő tőrre s ezt mondá 
anyanyelvón: „A Holdkő boszut áll még rajtad és 
tieiden!“ Szólt, s holtan terült végig a földön.
1 1 Mfetátt a dologhoz hozzászólhattam volna, a 
katonák, kik az udvaron keresztül utánam jöttek 
volt, betódultak a terembe. Herncastle őrültként 
rohant ehbök. „Ürítsd ki a termet!“ kiáltott reám
m, ztS, xrt aZ,ajtd elé!“ Á katonák, a mint á 
fáklyával és a tőrrel kezében elibök vetette magát, 
visszahúzódtak. Én századomból két megbízható 
őrt állítottam az ajtó elé.

Azon éjjel nem láttam többé unokatestvó-
remet.

, Másnap korán reggel, a fosztogatás még egyre 
tartván, Baird tábornok dobszóval kihirdettette íoétv 
minden tetten kapott tolvajt, bárki legyen is föl- 
Akasztät A tömegben, mely e hirdetésen ’jelen 
volt, találkoztam ismét Herncastle Johnnal.

Felém nyujtá kezét, mint máskor, s azt 
mondá: „Jó reggelt.“

Nem adtam neki mindjárt kezet
va i - Mondd meg előbb, szólók, - hogy mi­
ként halt meg az az indiai ott a fegyvertárban s

,zmk'mitor »

dírn,0mi2t“te“114 Jelentettek- azt ép oly kevéssé tu-

reá“ Tegnapi őrjöngése lecsi- 
í»Pv LTv' ^határoztam, hogy nyújtok neki még 
egy másik alkalmat az igazolásra.
kórdém" 82 e^sz’ a m* m°Bdani valód van?

— Ez ! feleié ő.



mert e kihágások áldozatai muzulmánok. A szultán 
kit e kerületben történtekről éi tesitettek, nagy felhá­
borodással vette e tudósítást. Mélyen érzi azon igazság­
talanságot, hogy Európa nem engedi meg neki, szen- 
\>dő mohamedán alattvalói érdekében közbelépnie. 0 
felsége azt hiszi, hogy cs- k igazságos és méltányos 
volna, ha neki megengednék, hogy védelmükre 
e apatokat küldjön ki. Természetesen fájlalja, hogy 
inig a hatalmak, különösen Anglia, az elnyomás 
és bántalmazás ellen, melynek Törökország keresz­
tényei netán kitéve vannak, folyton protes- 
lalnak és remonstrálnak, nem lépnek föl, hogy 
igazságot és visszatolást gyakoroljanak akkor, ha 
muzulmánok gvilkoltatnak, nejeiken és leányaikon 
gyalázatos kihágások köveltetnek el. Európa bizo­
nyára nem azért állította fel a szabad Kelet Rumé- 
liát. hogy lakosságának egy része, ha ez a többsé­
get képezi is, szabadságát arra használja fel, hogy a töb­
bi részt üldözze és nyomorultan elnyoinja.Azt bátorko­
dom hinni, hogy maguknak a keresztényeknek volna 
érdekűiben — és fellépésemnek bizonyára az ő 
érdekükben nyújtana súlyt — a ő felségének kor­
mánya azon volna, hogy Kirdsali lakosságának 
igazság szolgáltassák, és hogy a Michhell ur sür­
gönyében ábrázolt borzasztó tettek elkövetőit a meg­
érdemelt büntetés érje. Fogadja stb.

(Aláírta) „Layard.“

3 lg>eiair-itKjüb e-s Eif-i-jfik tiszteit eiS- 
tize4í>iiiStef, iiltmste elölizeiAiük mnlt ltd 
-t égdfírl lejár, laogy n j a 8» it üiegi-eiid eiésel- 
»* 65 w I c* 3 « b íhcglesi a i BzSlídztasssB Bír.

LüiiUiib előfizetési ára:
Egy hóra — — — 1 frt 80 kr.
Két hóra — — — 3 írt 60 kr.
Három hóra — — — 5 frt — kr.

iapsok miíáe » k a p, tafcAt feééfSM 
üíissepeb ntáe kévetkesS napákon is

®38|c|eIeB.
Az előfizető nevének, c-zimének, lakhelyének s az 

utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy a 
lap szetk[illésében hiba ne történjék,

ElSSscíést a i»fí hámedy napjától éS-
fflgadonk.

Eégi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, ha 
^ínszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 

t ia dóhivafalnvk
SfäSf?' Az elofizetSii pínsak és postai utal 

vónvok Budapestre az ,Egyetértés* kiadóhiuata 
;Jbíi th. ■■KtS utasa 1. «affin #i7á) küldendőké

Ai , Egy sí értéé4 kiadó tilvaLita.

kinek meggyilkoltatása után egy örmény kereskedő 
vette meg 50,000 piaszterért attól, a ki — kézre- 
keritette volt. A másik nevezetes gyémánt, melyre 
a mi Gyémántunk története alapítva van, a nem 
kevósbbó hires „Kohinur“, mely egykor szintén 

■ indiai szent kő volt, s melyhez a hitrege azt a 
jóslatot kötötte, hogy szerencsétlenséget hoz azokra, 
a kik tulajdon-jogát bírják. — Az indiai 
rege szerint e követ , mely állítólag 793% 
karatot nyomott, 5000 évvé1 ezelőtt Kama
vitéz, a napisten fia viselte. — Nadir sah, ki 
1738-ban Delhit elfoglalta birtokába jutott a gyé­
mántnak, melyet ő nevezett el Kohinurnak („a vi­
lágosság hegye; később a Kohinur a lahori király, 
majd Pendsab elfoglalásakor az angolok birtokába 
került, kik Londonba vitték. A gyémántot, mely 
akkor még 186 karatot nyomott, a királynő meg­
hagyására hármas briliánttá köszörülték, úgy, hogy 
most csak 106 karátos.

— A király Prágában. Ma estére volt 
kitűzve a királynak Prágába érkezése. Az uralkodó 
fogadtatására a cseh főváros nagy mérvű előkészü­
leteket tett; az utczák, házak mindenütt feldíszí­
tettek : a sárga-fekete szin, melvlyel a csehek az 
uralkodó család iránti ragaszkodásokat vélik kifejezni 
tulnyoraá a díszítésekben. Bécsi lapok azt a re­
ményüket fejezik ki, hogy a csehek és németek 
közt jelenleg fen forgó nagy idegenkedést a király 
ez útja legalább egy időre meg fogja szüntetni. 
Hogy mennyire alapos e remény, mutatja az. hogy
TY19 O (TT7 KÚdoÍ Inv, rl 7 i # 'A 1 i-f. UX1.„ L   1,1 Í.

ifjú egyikének tragikus TáeuErErí Tnfe,ke- I t(í Par,í-ÍiU- Kis Vártat.a a lelki atya minden habo- 
ma8lk ,rimf t,not ma"- ^s nélkül karon ragadott egy 65-70 'gyesebb volt a végzet a másik iránt, kinek meg­

engedte, hogy „ne ágyban, párnák között“ halljon 
K rtxm Sirj^ba kisérte, a

DJD0HSA60K.
május 31.

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Országgyűlés, m képviselöház bizottságaiból A magyar 
szent korona megvizsgálásáról. Színház, művészet. Közgaz­
daság. Tárcza: Egy uj hazai savanyuviz. Olympia kis­
asszony (Vége.)

* Időjárás Budapesten. Borongós Hőmérő 
állasa 17 R”.

Személyi hírek. József főherczeg 
jun. 11-én érkezik Lúgosra, s ott szemlét tart az ott 
-'gy begy ült honvédség fölött. — Gr. A nd rássy 
Gyula ma reggel Tisza Dobra utazott. — Máj lát h

; több 
------------ töob

ra.|? betegseg miatt távol "van hivatalától; így 
Szabó Sámuel. \ adna y. Lukács Ignácz és

. .. reggel risza Honra utazott. — M aj lát 
(lyorgy országbíró egészsége helyreállítása végett tol 
heti szabadságra utazott. — A legfőbb itólőszék tői 
* iráj? betegség miatt távol - van hivAalátói • ;n

nia egy bécsi lap dühtől tajtékzó vezérczikket kö­
zöl azért, mert a király előbb fogja meglátogatni 
Prágában a cseh színházat, s csak azután a németet. A 
király által Prágában teendő látogatásokra különben a 
következő programra van megállapítva : kedden : 
boncztani. vegytani és természettudományi intézet, 
cseh főreáliskola, városi park; szerdán: cseh szín­
ház, német leányiskola, po ta- és távirda-épület 
városháza, műcsarnok, városi népiskola: csütörtök: 
karolinentbali községház, részvény-gépgyár; szom­
bat : Ringhoff-féle gépgyár, smichovi-német real- 
gymnasiurn és részvénysörfőző, prágai cseh községi 
real-gymnasium.

— Milán fejedelem Pozsonyme- 
gyében. A szerb fejedelem, mint már jelentet­
tük, legközelebb Bécsbe megy a császári udvar 
meglátogatására. Ez alkalommal, mint a ,.Pozsonyv. 
L-“ Írja, Milán fejedelem meg fogja látogatni 
szerencsétlen elődének, Obrenovics György 
fejedelemnek családi fészkét , az ivánkai kas­
télyt is. Ivánka Pozsonymegyében fekszik Po­
zsonytól mintegy fél órányira* Kellemes nyaraló 
hely, díszes parkkal, a parkban fényes épülettel, 
melyet terjedelmes termőföld körit. Valaha (Irassal- 
kovich birtok volt, mest Obrenovics 
Hunyady Julia birtokolja.

,A v a j d a - h u n y a d i várról érdekes 
ismertetést közöl a ..France Illustrée“-ban Mar- 
beau Ede, hazánk derék franezia barátja, ki ta­
valy hosszabb ideig időzött Magyarországon és au

özvegye gr.

u e í, \ adna y, oiuacs i^nacz es i n„í, ,„„ . ., v , m au-bmoskeöy. - Bonaparte LueziáiÁ erezeg a váHehisát^r Jn T -Zta' fz is!nPrtetés közli 
' - árv Ferencz el- I * f8 Pedjg részletesen

s annyi szakértelemmel, — mely azt mutatja,
hogy írója teljesen otthonos a magyar his­
tóriában. — közli egyszersmind a vár raj- 
zat is. „Meg két vagy három óv, igy végződik 
a czikk, s a var restauratiója teljes lesz; a " rom­
jaiból kiemelkedett műemlék uj tanúbizonysá­
ga lesz azon ragaszkodásnak, melylyel a ma­
gyarok nemzeti hagyományaikhoz viseltetnek. — 
Elég végignézni történelmükön, hogy belássuk 
mikep regi dicsősógöknek e folyton szem előtt 
tartasa sokat tett a századok zivataraiban ama hő 
hazafiság élesztősére. mely a szent István «irodai- 
mai újra helyre állj tolta s mely nagyságának.

részvét nyilatkozatot intézett Ribáry Ferencz el- 
iinnyta alkalmából a boldogult özvegyéhez. Többi 
közt azt mondja, hogy R. F. elhunyta pótolhatat- 
lin veszteség a nyelvtudományra. — A görög 
királyi pár e hó 20-án hagyta el Athént. Olga 
k irályné Szent-Pétervárra megy rokonaihoz. Gyür°v 
király Parist, Berlint és Londont látogatja meg.

— Mai számunkban befejezzük a tár­
csánkban folyó franezia regényt s egyúttal, mint 
ígértük volt, megkezdjük Wilkie Collins 
"A z indiai gyémánt“ ezimii kétkötetes 
tegénjét, melynek rendkívül érdekes, vonzó mesé­
jére és gondos styljére különösen felhívjuk olva- 
•óink figyelmét. A Gyémánt fantasztikus története, 
mist szerzőük előszavában megjegyzi, némely fontos 
részletben két hires európai gyémánt történetére 
'“» alapítva. A remek kő, mely az orosz czári jo­
gar hegyét ékesíti, valamikor egy indiai bál­
ványnak volt a szeme. Ez a kő, mely „Or- 
í o V“ név alatt ismeretes, a közelebbről ismert 
os zes gyémántok közt a legnagyobb ; súlya 194% 
sarat, legnagyobb átmérője 3 378 ezentim, majras- 
Saga 2-18. E nevezetes drág, kő, mint történeté­
nek egyik verziója mondja, Szerigán kelet-indiai 
oiivs bálvány egyik szemét képezte s egy Iramán 

v adásra tért s braminná lett franezia katona lopta 
*■ P k> azután 50 ezer frankon eladta egy hajóska­
pitánynak; ettől 300,000 frankon vette meg egy 
zshIo, ki még drágábban adta el egy örmény 
kereskedőnek. Ettől Orlov gróf vette meg a 
gyémántot II. Katalin számára 450,000 ezüst 
r,iM készpénz, 20 ezer rubel évidij és
orosz nemes levél árán. A másik verzió sze­
rűit az „Orlov“ Nadir sah trónusát

™c.£ • '\y‘ atját, ki gyermekeit bjs
férjét, ki oly hosszú ideig látta haldokolni nejét 
vigasztalhatja-e a tudat, hogy fájdalmában annyi 
sokan őszintén osztozunk? Nem,kétségtelenül nem. 
A vegzet sújtott férfiút nem bántja többé az egy 
gondolat . . . Az elhunyt nő haláláról a következő 
gyászjelentés adatott ki:
Hiú p®rIaVSo“a, saját és Nagy Józsefné szül. Tóth Ma-
sziil’ TWh mZSefne S,ZuL Tóth Anna- özv- Sántha Józsefné 

Jo„, .,.ka neveiben, elszomorodott szívvel jelentik szere- 
es felejthetlen neje, illetőleg „énjük Orlay Sománé szM 

Nevery Anna asszony halálát, ki 1880. május f9-én reggeli 
I,"1.ak,or’ "osszas szenvedés, s a halotti szentségek áftatos 
felvetek után tevékeny élete fiß-ik és boldog házassága 26-ik 

az urban elszenderiilt. -• Az engesztelő szent-mise 
rendiekreggeli 10 órakor fog a sz. Perencz- 
íendiek templomában a Mindenhatónak beírni láttatni Áldás 
es beke hamvaira ! '

— Lovas önkéntesek bankettje.
I egnsp este a Szikszaynál kedélyes bankettet ad­
tak a 1 esten szolgáló egy éves lovas önkéntesek 
kedves parancsnokuk Dedekind Ferencz drag, fő­
hadnagy ur tiszteletére, ki dicséretet érdemlő bá­
násmódja által közkedveltségbe részesül. Az első 
toasztot Szitányi Géza önkénytes mondta a főhad- 
nagyra, tolmácsolván benne Valamennyinek hálás 
köszönetét és tiszteletét a szolgálatban mindig szi- 
goru. de humánus és igazságos, a szolgálaton ki- 
vül pedig barátságos bánásmódjáért, melyet irántok 
minden alkalommal tanúsított.

— L j n é m e t színháza fővárosban. 
% gyapju-ntezai német múzsa, melyről a fővárosi 
közgyűlés ismert határozata után már-már azt hit- 
, bpgy felszedvén a sátorfáját, elkotródott leg­

alább is a közösügyes „andere Reichshälfte“ tá- 
uj életre ébredt, hogy ismét terjeszsze kö­

zöttünk erkölesrontó mételyét. — Már hol- 
”aP’ holnapután ékes falragaszok hir- j
detembk a nagy eseményt, hogy szombaton az 
„Uj Világ“ nevezetű hírhedt mnlatókertben a 
gjapju-utezai német színház itt időző tagjai s z i n i 
előadásokat fognak tartani. Jól megjegyzendő 
színi előadásokról, nem pedig holmi Tingí-Tangl 
produkciókról van szó. Mint halljuk, az előadandó 
uj _ darabok s a hozzá való trikók és bohóczsipkák 
mar meg vannak rendelve s Becsből négy „fesch“ 
énekesnőt is szerződtettek, kik a „honi“ erőkkel 
vállvetve fogják majd hódítani a „Kunstsinnig“ 
közönségét és terjeszteni a német kultúrát a ma­
gyar fővárosban. „A gyapju-utezai német színház 
néhány tagja.“ Mily szerény és mégis mily sokat 
mondó czim ez! Mintha csak betűiből akarná ki­
olvastatni a tisztelt ezimii közönséggel, 
legyen könyörületes és segítsen az ° itt 
művészeken. S bizony bizony megeshetnék, hogy ez a 
hiszékeny, jószivii és adakozó fővárosi közönség 
jepie találna menni az esdő szónak, ha nem volna 
köztudomásn dolog, hogy fenti szerény ezég alatt 
voltaképen maga Müller Róbert gyapjuutczai német 
színház igazgatója rejtőzik, kinek" bizonyos okokból 
strohmannra van szüksége. Hogy mik ezek 
az okok, ^kitűnik a május- 16-iki hivatalos 
lap következő hirdetményéből : 1047—1879. Alul­
írott kiküldött végrehajtó közzéteszi, hoo-y a 
budapesti VT. és VII. kér. kir. járásbíróság 1879. 
évi 21.500 sz. végzés kiivetkeztóban alperes M ü 1- 

Kúhertmó', felperes Krausz Katalin részére 
~[O,000 Irt követelés kielégítésére szobabútorok, év- 
tektárgyak, színházi könyvtár és ruhatár stb.-bői 
allo ingóságok, 1879.
22, 23. 24, 25. és 20.

------0---------OJ vu éves fér-
hut s bevezette a tó közepébe, honnét a hívók 
leje fordulva, idegen nyelven, senki által nem ér- 
tett beszédet intézett, mire a tópartról egy mély hang 
felkiáltott: „A ki a szent kereszlsóget felveszi, csak­
is az üdvözölhet, atyának, fiúnak és szentlélek is- 
ennek nevében.“ a páter ezután dereken csípte 

a tóban allo _ öreget s minden tekelória nélkül a 
™ala meFlte- A szegény hivő testvér rugkabálni 
uezaett, mire a pater kiemelte a vízből. Követte 4 
asszony és egy férfiú. A hideg fürdő után az uj 
testvei eket felöltöztették, s a hivő sokasság élén 
Kornya tisztelendő urral és Tóth Mihálylyal kettős lakos

tévői a „Hon“

nazarénus keresztelés.
a Széchenyi szobor alap keletkez­

ik - 1 .a következőket Írja : Rögtön azután 
hogy Széchényi öngyilkosságának hire Budapestre 
0rkez.it a í illinger kávéházban elhatározták 
a uatalob, hogy tömegesen mennek feli 
a temetésre. A gőzhajó társaságtól a 
ért kért 600 frtot a Fillinger kávéház 
Iara egy óra alatt összerakták.
9 órára volt megrendelve.

hogy
iekedt

évi

oiztositéka.
— A fajkiilönbj

: egyik

Hatat fordítottam neki, 
nk egymással.

IV.

díszítette, 

s azóta nem beszól-

s é S- Lapunk rnáAis 29-ki szá­
mának újdonság! rovatában közöltük, bogy a müncheni hú- 
hersagra nem rég pályázat hirdettetvén, arra nem kevesebb 

I mint 28 j pályázó jelentkezett, köztük egy fodrász és egy
I S“ ,S". „Egy baratuBt a “apókban egy vidéki kaszinóban 

időzött, midőn ott valaki az. említett újdonságot fenszóval 
felolvasta. Egy jelenvolt ügyvéd nagy önérzettel jegyzé meo- 
miszerint ö büszke reá, hogy ügyvéd m-m volt a pályázik* 
kozott. A megiegyzés nagy derültséget keltett a társaságban • 
a nevetes megszűntével azonban egy tisztes öreg ur igy szó­
lalt meg: „Nevetés ide, nevetés oda, hanem bigyjék meg 
uraim, hogy vau ennek az ujdonságnak egy figyelemre méltó 
oldala is, mely büszke önérzettel tölthet el bennünket, tud­
niillik az, hogy mig Münchenben egyetlen alkalommal 280 
ember jelentkezett a hóhér! állomási a, hazánkban 
lem egyetlen magyar fajú hóhért sem 
azok mind idegen nemzetiségnek voltak : számosán csehek 
de legtubbnyne németek, még czigányok is csak ritkán.“

— Sorsüldözött család. Orlay Petrics 
Soma festő _ művész neje tegnapelőtt meghalt. Az 
elhuny ro es csaladjáról a következőket olvassuk 
a ni ’ ágykor a legboldogabb nő 
volt, de boldogságáért keserű art kellett 
4 rSmJ™ a legboldogtalanabb 
volt a told kerekségén. Ki ne 
okét, legalább névről ? Negyven

a történe 
ismert soha; mert

s anya 
fizetnie, 

nők egyike 
ismerte volna 
évvel ezelőtt

szeptember hó 20, 21, 
napjain bárányutcza 2. sz. 

es a gyspjutczai német színházban biróila» lefo»- 
laltattak és 26034 frt 05 krra becsiiltettek Ennek 
következtében, a p. tk. rts. 464. §-ához képest 
mindáik stb. stb. stb. Lipóezy Györery. kik. bir 
vnajto.
c H T~, Kato nai beszállásolás. Pest rüis- 
8olt Kiskun megye törvényhatósága is Kiterjesztet­
te a Honvédé mi minuzterhez a hadsereg és hon­
védség beszállásolásáról szoló 1879. évi 36. tőrvénv- 
czikk végrehajtását illetőleg az ezen miniszter által 
kmdott rendelet értelmében kipuhatolt férőhelyekről 
sz lo kimutatást, mely szerint e vármegyében rendes 
beszallasolásra a havidíjasok lakásainak összege 
csakis „und a 14 járásban) 2500; ideiglenes be- 

szallásoksnal pedig a lakások száma (a járásokban:
- es a 6 rendezett tanác-su városban: 2875) 
összesen 6412; egyes tiszti szobák (a járásokban : 
14o8, a varosokban: 240) összesen : 1678; a legény­
ség szamara őrmestertől lefelé (a járásokban : 27591, 
a varosokban10375) összesen: 37936; iroda- 
szobak (a janisokban : 245, a városokban : 30) ösz- 
.zesen: 2io; rak tárák (a járásokban: 538, a váro- 
sokban 11) összesen 549; különfélék (egy-egv bör-
wlIn0'i’i-eSiZníadií vagy. szabómühely, őrszoba, 
betegfelveteli szoba, konyhák, kovácsraiihelyek ko- 
csiszmek) összesen 23; istállók (a solli alsó já­
rásban 1067 es: a var-zi alsó jár sban 80) összesen 
114/ es a leállások (a járásokban : 17 103 a ví- 
rosokban: 5940) összesen 23,043, szükségben
lbhZa ÍmlíU,ra a lakás0k száma (a járá­
sokban. 46-9, a varosokban : 24) összesen 4693 
egyes tiszti szobák (a járásokban 1663, a városokban
ä “ó ]J54’.a >génység számára 
lei tol lefele (a járásokban 45 013 
ban: 5550) ” ----- ’

Döblingbe 
külön hajó- 

egyik aszta- 
A hajó esti

. .--------- Midőn a hajóhoz
értek, az igazgatóság értesité őket, hogy Bécsből 
vett parancs folytán 1000 frtot kell lefizetni Azt 
m osszesedték s elvitték az igazgatósághoz. A hajó 
9}“ !!„,°.r1akor, '»dúlt volna, ekkor azonban ismét 
h'Iliczitaltak a hajót 1500 írtra, az ingerültség nagy 
volt. Szerencsére a nemzeti kaszinóban az 500 
forintot rögtön összeszedték s mintegy ezer ember 
gyűlt össze a hajón csomagokkal s élelmiszerekkel 
Ekkor jött Prottmann, a hírhedt rendőrfő nők s egye- 
nesenmegtiltotta az elutazást. A lelkes ifjak összebe­
szeltek s egyenkint mentek a vasúthoz," hogy más­
nap reggel Bécsbe utazzanak. Titkos rendőrök vol­
tak jden, de nem akadálvozhatták meg az elme­
netelt, mert nem testületileg történt. Táczon azon­
ban a különböző kocsikban levő utasok mind 
összegyűltek s mintegy 60-an az utolsó har­
madosztályú kocsiba ültek, köztük több mág­
nás is. Zavartalanul utaztak Becsig. — a bécsi 
indóház előtt azonban kevéssel az utolsó kocsikat 
leakasztották s mielőtt a magyar ifjak kiléphettek 
volna, rendőrök fogták kőiül. Szigorú kihallgatás 
után i> napig rendőri felügyelet alatt tartották őket 
s azutan per Schub hazakiildték. A tüntetés meg­
hiúsult, az 1500 irtot visszadták a gyűjtőknek 1 
ezek felajánlották, hogy Széchenyinek" szobor állit- 
tassek fel. Ez volt a szoborra gyűjtés kezdete.

— Ritka bátorság. U j-P e h é r t ó r ó 1 írják 
nekünk : Űrnapján délelőtt egy négylovas fogat megerálajo- 
jodva egyenest a vasúti töltés felé rohant, melyen a vonat 
épen a1 kor volt áthaladandó. A hintóbán két ,-zép kisasz- 
szony, ottani földbirtokosok leányai ültek, kik annyival in­
kább életveszélyben forogtak, mert a gyeplő elszakadt és a 
kocsis a lovakat nem birla többé megállítani. A legnagyobb 
veszély perezében a nép közül egyszerre előugrik egy sugár 
legény s e szavakkal: „Ha elveszek is megmentem őket“ 
nyilsebeseu a rohanó állatok elé ugrott s megragadta a nyer­
ges ló kantárját. A lovak már csöndesedül kezdtek, midén a 
gyeplős ló úgy rúg a balkarján a legényt, hogy a vér rög­
tön elborító,. A bátor fin azonban nem ereszlé el a lovakat, 
hanem hirtelen rápattaat a nyerges lóra s a kocsistól oda 
nyuj'oft ostor segélyével sikerült neki a fogatot ép a vonat 
elől félre terelni s megállítani. Ekkor a kocsisnak átadta a 
gyeplőt, maga pedig hirtelen eltűnt az erdő sűrűjében. A 
nép akkor kezdett oda tódulni a kisasszonyokhoz, kik keres­
ték bátor megmentőjöket, de nevét egy sem tudta megmon­
dani. Egy szemtanúnak azonban ki ez estiről bennünket ér­
tesít, sikerült kitudni, hogy a derék legény neve M i k o- 
1 11 s Sándor, nagykunsági születésű, Tégláson lakik, s je­
lenleg az uj-fehértói vaspályán dolgozik. Bátor tettéért meg­
érdemli, hogy neve följegyeztessék.

~ Halálozások. Óváry Lipót orsz. allevél- 
tarnokot súlyos csapás érte Napa Pessináué szül Pitá Ka­
rolina asszony éltének 78-ik évében május 25-éu Nápoly­
ban elhunyt. Az elhunyt anyja volt Pesaina Henrik szenátor­
nak es Pessma Lajos tanárnak az olasz közoktatásit»Vi mi­
nisztérium előadójának. - Szlavn iczai Sándor 
A n n a, II e g e d ii s Z s i g m o n d egykori kűri ál is ii°-y- 
ved özvegye május 27. nagy-jáczi birtokán Nvitramegyében 
meghalt A derek jótékony urhöjgy 75 évet élt. — Béesben 
tegnapelőtt. e.i.i°l Steiner Mikea színházigazgató meghalt.
A ho.clogult temesvári születésű volt, évet, élt Béke 
poraikra!

— A h o r v á t vörös kereszt. Nem ré" 
egy bécsi lapban pikáns leleplezések voltak olvas” 
hatok a zágrábi hazafias sególyző-egyletnek a ha­
sonló magyar egylet iránti viszonyáról. Elmonda- 
tott ott, hogy a horvát egylet által a királyné el- 
uöklete alatt Budapesten tartott gyűlésre kiküldött 
képviselők nem jelentek meg a gyűlésen. — 
Mint most a „P. Ll.“-nak Zágrábból jelentik, mind 
e hírek alaptalanok. A zágrábi hazafias segélyző- 
egylet a bánnal egyetórtőleg elhatározta, ho»y 
csatlakozik a magyar vörös kereszt egylethez. °

,7 v-bje-‘ üge,tő verse ny második napja 
tegnap a kővetkező eredménynyel folyt le: 1. Kétlo»Mn 
nemzetközi verseny 720.1 meter. Nyertes Tupán István °kél 
óva í aim es Nidadrog 14 perez llä mp. II. Egyfogatu bel- 

loldi verieny oG00 m. Nyertes Ortner E. Luciája G perez 5G 
“t‘; J,11 Egyfogatu nemzetközi ügető verseny 4800 m (ivó-

dalnak a telephonba, s a szedő a betüszekrénv 
mellett igy ül. hogy füle épen a telephon vége 
mellett van. A szedő ezenkívül maga is adhat jelt 
a tudósítónak, midőn pl. valami szót nem értett 
stb. Ha a Times e berendezése jónak bizonyul, ak- 
-oi a telephon nem tokára nagy szerepet fog a 
hírlapirodalomban játszani.

*,irelt- Az árvák pénze. A belügy-
katJ ho»v 18Ski0r'-al,--iag, éríesité a törvónyhatóságo-
sei után ^6“/ L 6V*° ^Ídire az árvatár követelé­
sei utun o /„ kamat szedhető az eddigi 7»/ he-
r p6nz1 s,V'.ÄLi.

Megegett. Krei^zler Czádok ly„tai (ungme- 
.,-jn o padlásra ment aludni, 

a szerencsétlen ember 
■,ii , , . Leszre a tózet- mikor az már 

inrvs,, efet.te- ketsegbeesett kiáltására kihoztak 
9VV Gi%ol, de annyira összeégve, hotty 

óra múlva meghalt, 65 éves völt
Sajátságos baleset történt nem rég egy lánynval
eÄLir, 75? ?. s«r.'
kötve af l "-tfelalud1t-,Nyaka körül kendő leven 
akadhatott, l *meg a kerékbe

& -HáisíS’ sTb“' “ehff it
P°kA ki'0“ T*"í »'Sf arhSgtel -

«.á amssrjssz t“™gyet. vagy 17,000 frt becsárral a* p oegbeIí.ne' 
son egyet 8292 frt becsárral Az ag‘‘Sze,»t'Ja»°- 
21-én lesz Gödöllőn. ' ' A arveres Jun'»s

. . A hivatalos lapból. Kinevezést , - ..
miniszter a kataszteri felmérés szemészetének rJa p0UZUgy" 
létszámában : Zemli cska - , rendszeresnél
szögeié mérnökül .u . -7 Másodosztályú hároui-

1 y
szögeié mérnököt első osztákTi^l'i masoc,osztályu három 
W e s e 1 v Janos és Ti »“.1" „háromszögeié mérnökke

o . .7=—. -*m Jzel
ö 1 P n 1 e w 8 k i Vincze 

mérnökökké : W i e s-

köket főmérnökökké -Kun1 aiI6!6116^ ?1ső oezt- Mérnö- 
Dobrzieni eck i Gergely Kn) ,Ele,]S'hi ^zsef, 
esek Kajetán, O nse a Ágoston Mai* xr-JTf' V an e" 
Venezel, Kerausch Maló F k « * ,! Nandor- B r t o u a 
Bernét, Wagne, AntóT es sV ^ Kine' 
másodosztályú mérnököket első oszt
5 e hmT^VenczeV OhfS V’ ‘j n « * r Ferenci, 
kann András, L a n g Antal ff’ aMlsk? JTózsef-. Beb- 
vackí Zsigmond 3 osztílrn mz ^anos No-
József, Cse /ha Antal. W é be , Latos°k! LK u r zrwe U 
L e n 11 e r Sándor, R a t z k a & K o ff r o n Ignacz, 
Mttnzger Ödöó, ja n t l D r a x 1 e r Pál,
Augusta Janos, C u e k o v i t s Isteán p,Adolf’

Te gTtVe ÍÍSttft?f J ^ÄGyUk felmé"

n e r Zsigmoad, O r I
sWeVzhistBván; J ó ka i Laioe “ F ^-V ‘ ?.r Karoly[ ^or o- 
Győző, Kloos János s i • n e **s Janos, Sebemmelnos, Se fii ll| rTtó, Is kV] S-,MTn’ Tit ld- 
dekeket mérnöksegédekké s végül ,feltuéresl növen-
Skultéthv László Pl h alKn, du kovita János, 
R a d i m s z k y Ullszló, Hepke Oszkl“ V S k,a 0di“- 
István és Melehiorv K'árniS i,SZi r’, ^ a r k o ? i t s 
dékekké nevezte ki 4 d,’.lnokokat, felmérési noveu-
mos komáromi jirásf beeS^ii^T S,zigeth.V VU- 
kataszteri igazgatósághoz kerület? LfiT-Zt,erCZ8b!,nyai kir" 
az igazságügyminis,Jer L [ f a s's | r v.H Z‘°S^ kL
venyszéki telekkönyvvezetőt -- ®T-. V7ltm klr- *or-

ménökökké :
a- anise vszki Vladimír Raji 
r bau Imre, Bodnár Gvula Né 
ea Zeno, Koller Károly. Kor t

helyezte át. A honVédélmi"minTszte^K^t« pkÍr' jb'r?sághaz 
van miniszteri számtisztet az iroJ»,;,?* e„s k e m é ‘ J Lt- 
helyezése mellett, I. oszt. irodatiszt/é Va'0 M"
postahivatal juniuSAl-én® újra megnvilik,68 32 8 16 P af a k '

lesesi önánytLetT"A baj* ai eszm

x. Felhívjuk a t. ez. közönség figyelmét

séff nvni vánvinb -1,1IQt.hoF e^rószt állami kezes- 
seg nyújtva van es másrészt fenti ezég szilárdsága
^pontossága^altal eléggé ismert.

Főispán beigtalás SizoluokonT
Gróf Batthyányi József a jász-nagv-kún-

b7ív tír^/1! fu,R1'ánt teSnaP dálután igtatták be 
hivatalába. A beigtatás nagy ünnepélyességgel tör 
tént, - melyről ottani" tudósítónk ^ 
sei nyomán a következőket közöljük:

Első nap.
Á főispán érkezése

értesi te­

tőzve. délután 4
, — máj. SO.gj 
órára volt ki­

nn

Pájer zintal jász-apáti apát

.A', k^l^Jelentenem hogy a mit ittunokatest- 
Wó J k’ aVhaesak a nyilvánossá tétel szük- 

iXll H Va ,,k) es"Pán ^aládi értesítésnek van 
, He|neastle semmi olyat nem mondott a

• ak szóllak TT .,Völ.na arra-l‘Ogy par.mcsnokúnk-
, 6701 ak" A ,9/emant Mól többször fuo-o-atták 

-•-/ok, a kik emlékeztek a roham előestéjén mow 
oott szavaira, de, mint könnyen elképzelhető, ama 
idenefre való visszaemlékezése, a melyen a feo-y- 
ver htrban ra.taertem, elég volt arra, hogy el hl II- 
m A- mondjak, hogy más ezredbe akarja
S Ä meg PedÍg azért’ együtt lie

Igaz-e ez, vagy nem, — nem birom rávenni 
“Síf Tádf ia legyek, és azt hiszem van 
‘\ ok?m- Ha nyilvánosságra hozom is a dolgot 
•j-Kolcsi bizonyítéknál egyébbel nem állhatok elő’ 
T? rfk,arro1 nmcs bizonyságom hoo-v az aitó
- h' Ltnkndt í6t embfrí megö|te, hanemoJazt sem
* Hathatnám hogy a harmadikat ő szúrta le mert

■r ífj e követeset. Igaz, hogy hallottam a haldoki,, 
indiai utolsó szavait; de ha azt mondanák, hoo-y
cáfolhat? de ,rmm kifolyásának veendők, mik-E 
czuíolhatnammegezt saját tudomásommal? Alkosd

l,naL ™aSok»ak rokonaink Ítéletet abból, a mit 
- döntsék el magok, hogy az ellenszenv, 

ember iránt táphlok, - alapos-e

s 
tá- 

szóp
, - ogy
hevégző

írtam
melyet amaz 
vagy nem ?

... fliehet semmi hitelt nem adok a drágakőről
EÍÚ K,ai'rT»*k, meg kell vallanom Sőtt e
alattkállokee'ÍrdDoWhh0gyxr,ZOnyOS babona befolyása 
auu altok e dologban. Meggyőződésem vaor akár
kepzelodesem az, hogy a bűntett magával hozza a 
veszt. Nemcsak arról vagvok l
Herncastle a bűnt elkövette, haneS^lég*1 képzelődő 
vagyok hinni azt is, hogy e bűnét mél megbánfa 
ha a gyémántot birtokában tartja, B "bogi méi 
bánják meg mások is, a kik tőle átveszik, hl tutid

(FoJjtafisa követezik.)

lupán egy ^kis szobában három lánglelkü s 
magasra toro ifjú osztotta meg egymás kö 
zott a dicsőség útját: Jókai, Petőfi s Orlay 
P Soma Az utóbbiból festő lett, elismert derék 
f.sto, kit e mellett kiváló egyéni jelleme miatt or- 
szagszerte szerettek s tiszteltek, a boldog pár­
nak két gyermeke volt, két szép s eszes gyer- 
mek, s bekésmegyei kis birtokukon megelógfdet-
en eltek, egyedüli bánatot a férj néha-nóhf elő-

torduto fej görcsei okoztak, a 7Ö-es óvek eleién 
kis jószágukat eladván, a fővárosba költöztek" 
innen kezdődött bajuk. Emésztő betegség
Maííkami87fi iT" •rólse^d!ilt gyermekeket a" 
Mariska 1876-ban jan. 3-an meghalt, s ali«-
ev múlva az orvosi tanfolyamot mar^már "
ST duk “ sirba “ént, ugyanazon emésztő be­
tegség következtében. A derék pár, mely e<-yedül 
gyermekeiben élt, tönkre volt téve. Az alE 50 
eves atya rövid idő alatt megősziilt, íejgörcsei ro­
hamosan jöttek elő s nehány év alatt 70—80 éves 
megtört aggnak látszott. Keresethiány s a vál-
ták°ókef'I ZAE°at anjagÍlig is mólyen sujtot- 

.?k®- Az at7a s anya azonban még nem 
torodott ezzel s naponkint kijártak a temetőbe 
kedveseik sírjához. Mintha sejditették volna W
tőhpl“ E ar “ °, bazii-l"»k. A nő áthült a ’ teme- 
toben s hozzájárulván egy elcsúszás, lábát le kel­
lett vágni. A férfi tüdőbajt kapott fejgörcseihez 
s a baj annyira elhatalmasodott, hogy hónapokon 
át a szobához volt kötve. A láb amputálást sem 
hasznait a nőnek. Ot héten át lebegett élet-halál 
kozott, alig eszmélt fel néha és még eledelt is alig

tönkre ment aJ > b°ldog csa’ád
ÉTÉ, ' A szegóny no ’szombat reggel 
behunyta szemeit örökre és itt hagyta a szerén­
yt,en férfiút kinek életöröme tönkre ment egv 

magaban, halálos betegséggel küzdve. A hosszas
megiáSí ’ ,vaf7onkájuk maradékát ** is 
“gvsze^‘ í - A0 ap,olasa ,es gyógykezelése nem
vS L™Tos"rn-

’t7do,‘ 7 sruiőssmeg fog torai annak súlya alatt. A hires bárom

15) 
járás­

om! es-
„ , . . a városok-

, ,, - összesen: 50,563; irodaszobák f-i j-í.
rasokban : 234, a városokban : 28) összesen • M-> ■ 
raktárak (».járásokban: 530, » városok“» 
osszosen : 535; istállók (, solli alsó
„• /JA;1 és a váczi alsó járásban: 91) ö-sze-
- 1850; a ló,istállók Ped’g a járásokban: 

4,1,00.1, a varosokban: 1534) összesen ■ 25187 
- Megegyezzük, hogy katonai férőhelyek nin­
csenek meg a szükségbe« beszállásolásra sem a1- 
her falvan és Kis-Tétényben; továbbá 
Jász -Szén t-László, Páhi, Péteri 
íEoTÚEEZlár> 11 j- Fa 1,1 és U j-Kócske

„•/*<. c?’ '■’m- .---------“övuv *cuseiiy 4800 ni, Gvő-vfoiw lge,A Hnp- 97 mP- lv- Oislajtliiui ügető te-
V oxfL‘Jfü0[“1’ “Jertes Oi'tiiM- Luciája 6 perez 5/ mp 
y. Negyfogatu verseny 7200 m Nyert Singer M né»v lova' 
nie yefc 8 perez és 30 mp alatt járták be a%ályát V J Nem- 
zetkozijUgető lovaglás. 48jO m. Győzött Hanabäck K. Fa

— Országgyűlési 
p h o n n a 1. '

sínes,községekben, végre : P esz ér - A dacs on 
mert ez „császári uradalom“

. T,17,' ,r ek a városból. Teguap délben a Mar- 
giísziget bndai oldalín egy fiatal lány a Dunába u-rótt
léviTkilóte matruz kiu-Mtette. A nó eszméletlen állapotban 
“!“> k azon„nal Uiegállapithaió nem volt; fekete selyem 
u át nyár, ez,pót, fehér harisnyát, galambsziu keztyüt v“
j b’etiikkifvnH ”apernyöje a Dnnal,a veszett, zsebkendője S. 
J. beinkkel volt jegyezve, ruhája zsebében egy bőrtárczát 1»
hovv3őePiP°f,v"VeV-énvt talal,ak- Ma kihallgattatván, előadja"hafadon és htleMárÍ Ílle,öst=ü 2U ^raeüta’ vffi 

‘j . 68 Marton Jankának hívják és hogy csak
sz; jfj- \f6ra;°,s ,a’ h°gy magat megölje, de öngyttL/ági 
szándékának 'nd°kát nem mondja meg. A szegény leány 
^ / 1 j)vi,ratl^g értesittettek és már meg is érkeztek Feí- 
gyógyulását a kezelő orvos bizton reméli. — Hogy tér

ÄfÄtraiW»
folytan felig vízzel volt megtelve. A

aumyja

V» e, , , ní -- tudósítás tele­
phonnal A Tones tudatja olvasóival, hogy te­
lephon segelyevel uj rendszert léptetett életbe, or- 
szaggyülesi tudósihísaiban. Londonban a lapok, csak 
»8-7’ m'nk Bálunk a lapokat éjjel nyomják, mint­
hogy pedig a parliament is éjjel tartja üléseit, azért 
a lapoknak ugyancsak kell igyekezniük, hogy reggel 
kimentő országgyűlési tudósítást közölhessenek E
mí tavrév UT -ota egész sereg gyorsírót alkal- 
maztak. Egy idő ota azonban az a szokás hatalma­
zott el, hogy a kiválóbb parlamenti tagok az ülés 
utolján tartják beszedőiket. 8 mivel egyszersmind 
Londonból a reggeli vasúti vonatok indulása nem 
reg egy oraval e óbbre tétetett, roppant nehéz lett

',U,eIjrek é-Üel 1 óra "fán tar 
tattak epsz teijedelmökben közölni; a 2 óra utáni 
beszedeket pedig egeszen lehetetlen lett. S azért az 
iitotóo órákban tartott beszédeket csak kivonatban kel-

rnegye, illetőleg Szolnok város határán a 
megye 300 tagú küldöttsége s 250—300 főnyi 
jászok, kunok es a tiszavidék délezeg ifiusáfrából 
alakított díszes bandérium és 100-ná! több° 
fogat által fogadta. tobb

Itt a főispánt 
üdvözölte.

, A,.!»®n,et,1 megindulván a tiszavidéki 
vasút átjárójánál a vasúti tisztviselők küldöttsége a 

11 u munkások es nagy néptömeg által élénk él- 
jenzessel fogadtatott. Midőn a me, Jt a város lábai­
hoz ért a főispánt idősb Sehe fft s i k István szol­
noki polgármester üdvözölte. ‘
, ,,A , diadal ivén s a virággal és nemzeti to-

ogoknal feldíszített városon a mintegy 15,000-re 
menő neptomeg eljenzései és mozsárlövések között 
vonult keresztül a főispán ; a nemzeti színnel s a 
megye es a Batthyány család színei s ezimereivel 
feldíszített megye székház lépesőzetónól Sipo s Orbán 
alispán meleg szavakkal üdvözlé az érkezőt Ezek 
után termeihon vezettetvén 32 tisztelgő küldöttsé-
fzred°Eqd7rit*VEZíA'i -k°ZOtt DüPfrer ezredes a 68-ik 
ezied tiszti kara elen magyar nyelven üdvözlé
q - °Fakor a színkörben díszelőadás volt 
I I órakor fenyes fáklyásmenet; ez alkalom^
beLÁetTSitpínilr ^ M*16

A város kivilágittatott. Az egész városban 
általános uunepely emelkedett han|ulat és vi> 
sag uralkodik. Holnap reggeli 10 órára van kitüz- 

»•eigtatasi ünnepély és eskületétel. Délutáni
tánezvigalom. dkzebéd’ este

Második nap.
(Az „Egyetértős“ tudósítójának távirata.)

— máj. 31.------- v,K,UVnVUl,t voan IVl VULlüLIlüll Kf*l I A ” ' —■ uictj. ül.
lett közölni. A ház tagjait ez oly kellemetlenül érinté" kor kezdő'döMft közg|£és ma délelőtt 10 órá­
hoz nem reg külön bizottság küldetett ki a par- I jelen Sin.-, c'cELTF ,-300 biZottsági tag volt 

közlésének ha-jx-x* -------•kérdését megvizs- 
most e kérdést a magok

a tegnapelőiti esőzés
ték usTtin 1,^77 ’T “‘■>gtei5'e- A vizet részben kimerhet-Ä&iTiT -ä: ä
“^ÄÜÄÄTJSS** —
iriák n o7Eaza,ren,us keresztelés. Szalontárói 
írjak a Szabadságnak, hogy ott május 22-én nagy
nazarenus-keresztelés ment végbe A szertartás 
e tSnn 3 p°Vetkező ?0,t: A nazarénus vallás hivei
1- 3 a,^aS°s,nevü városrészről indultak el ■ 
léntakkei i °i 1 ferfiak’ hátul anők. A menet gyors
levő tónál t,-Taroson kivü!’ 8 a szóllős kertnél 
levő tonal, mely bar nem valami ajánló
gal bír, megállották s a
móiHwT k’?‘?n a »ók és férfiak az ünnepély 
földto óEh°f ,k!pest felöltözködtek. Ezután papjok
nyákkal JÍ ! iaIáFbaD’ labaÍ» P.iros

tisztaság­
parton sátrakat vertek,

lamenti tudósítók
gálni. A „Times“ kiadói___ _ ttoiuoov a ma
erejéből megoldották s pedig a telephon s egTavi- 
tott szedogép segélyével. Ügyes szedő óránkint 
rendesen 40-50 sort szed ki. Sok kísérlet és 
próbálgatás után vegre sikerült a „Times“ műhe­
lyében oly gépét csinálni, melylyel egy munkás 
egy oraban, ha a kéziratot maga olvassa 10n sort •»«!?* «U.. 200 sort íisSet’

érkező i 3-"iE ,“11" régdta sz°kásban van a későn 
erkezo táviratokat úgy diktálni a szedőnek mely
terjeszteni Tmil ^ add'g a PercziS ki lehlt 
terjeszteni, a míg a fo.ma a sajtób» megy. Az or-
szaggyulesi tudósításoknál azonban sok idő elve-
leti ztázták Tlf ?liPt°rSÍrÍl jegyeiket kibetüztek s 
letfiztaztak. Így állták a dolgok, m dőn a telenhnnannyira megjavittntott, hogyTóst már gyakorlati 
ag is lehet használni. A Times kiadói Eehát kü­

lön taviro-drotot vontak a parlamenti épület és a
snÚrE tkiZtn ennek mindkét végén egy-egy Edi 
son-fe e te ephont alkalmaztak. E berendLF óh,. 
a betuszekreny mellett

tát az eskümin-

E berendezés által
talárba», lábain 'ŰK I ímSSSSZ’toTZS **L '•»* Cetien

meltosagos tomnlyaágg,, mik ksm » piszkol I ^
- . míg 

talpig fehérben.

it11' 8 1P 0 8 8 Orbán alispán a gyülást mlntat-
Snv?Kie 'M V?26?- tartott: megemlékezett az 
f feS főispánról, s felszólító a közgyü-

,oj f6,?in

alatt indul, 7 !'ec, köyer Károly vezetese Józlf fei«E- 1SPun Ohivására. Gr. Batthyányi 
SLÄ ,S?Mba ÖltöZFe ^'-l'6» a haza!“ 
gadtatott. P 3 6mbe 8 zaÍ°s éljenzéssel fo-

K ®.r e k főjegyző erre felolvasta 
s a főispán letette az esküt. 

a főispán beszédében hangsúlyozta a ió köz- 
fo°5gtekintenTiynefc előmozditá8át «feladatának 

Kerek főjegyző válaszolván a főtanán he-
meídvel haDgsuly°zta azon általános lelkesedést, 
melylyel a megye újonnan kinevezett feiét a kö­
zönség fogadta. A főispán elmondhatja hogy iöt-

dä“ a^jtS:.mUltiira ál“ltn0a lti-

rekesztó f°1Spán erre 11 és fél órakor az ülést be-

szerií ^"táD ^ órakor 300 terítékre fényes, nagy­
ié-éré jTvVOt,’ melyen az ünnepélyesség eme- 

Jfsz-Nagykun-Szolnok megye legszebb 12 
menyecskéje megjelent és fonyott kalácsof nyújtót
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át a főispánnak. Ezután jött a jászok küldöttsége, 
kik elhozták a Lehel kürtjét, hogy az e?ső 
áldomást ebből igya a főispán. Gróf Batthyányi 
a királyra ivott. Sipos alispánt mint Lehel utódiát 
üdvözlő. J

Pay e r apát a főispánra, Illyés 
Bálint kisújszállási reíonnátos lelkész a főispán 
nejére gr. K o rni s Antóniára emelt poharat. 
B e ö t h y Andor Biharmegye alispánja a megye és a 
főispán közötti egyetértésre ivott, L i p p a y a kép­
viselőkért, Gull n er Gyula az intelligencziának a 
nép iránti vonzalmáért üritók poharaikat. Makay 
Iliire az ellenzék feje, megelégedését fejezte ki a kor­
mány tapintatos intézkedéséért, hogy Batthyányi 
megyénk főispáni székére ajánlotta.

A buzatéren nagyszerű népünnep volt, ökör- 
siitéssel; 160 akó bor iittetett csapra. Az előkelő 
vendégek a népünnepen megjelentek. Leirhatlan 
volt a lelkesedés. Este a színházban népi előadás 
tartatott. A tegnapi kedvezőtlen időjárás miatt 
elmaradt fáklászenót, most tartják még ez öröm- 
ünnepen a lelkesedés általános. A város ki van

ajk azt hangozza:világítva. Minden
Batthyányi József Jász-Nagy-Kun-Szolnok 
szeretett főispánja!“

Tanügy.
A budapesti állami felsőbb leány- 

iskolában a felvételi vizsgákra az előjegyzések június 
J 5-ig 12—1 ura közt taitanak. A felvételi vizsgálatokra 
szeptember hó első napjai vaunak kitűzve.

Egyletek, társulatok.
- A budapesti első szegénygyer­

mek kert egylet va-asztmanyi hölgyei emlékez­
tetnek. hogy holnap június 1-én délután, a sze­
gény-gyermekek részére rendezett majális a budai 
varosmajorban délután 3 órakor meg fog tartatni.

— A magyarhoni földtani társn- 
s ulat szerdán június hó 2-án délután 5 órakor az 
akadémiában (földszint) rendkívüli szakülést tart, 
melynek tárgyai 1. dr. Hofmann Károly: a 
budavidéki, ó-harmadkon képződményekről. 2. A 
II. titkár bemutatja dr. Koeh Antal beki.i 
dott értekezését a Rodna vidéki traehytvkról. A 
szakülést választmányi ülés követi.

— A budapesti tanító testület 
íegnep a vigadó éttermében János Imre elnöklete 
alatt közgyűlést tartott az alapszabályok módosítása 
tárgyában. Az uj alapszabály tervezet, melyet a 2 
evvel ezelőtt kiküldött bizottság dolgozott ki, elfo­
gadtatván, legközelebb fölterjesztetik a kormányhoz 
megerősítés végett.

— Az orsz. kisdedovó egyesület 
I í s z a Kálmáuné elnöklete alatt utolsó rendes vá­
lasztmányi ülését tartá a saison morte előtt. In­
tézkedett Valero-ntczai háza eladása vagy kijavítása 
iránt : a képezde vizsgáit jun: hó 21. és következő 
napjaira tiizte ki; az építkezés felüsryeleiére bi­
zottságot nevezett ki, végül a személyes terjesztés 
ügyében elhatározta, hogy a terjesztő és paedago- 
giai osztály föltalálható tagjai összeülvén, az ősz 
elején szólítsak fel és illetőleg alkalmazzák az egé­
szen megbízható egyéneket, különös tekintettel a 
íelső megyékre, hova különösen P. S z a t h m á ry 
Károly titkár kéretett felmenetelre.

, — Az állat- és növényhonosi tó
társaság tegnapelőtt|!artotta rendes évi közgyű­
lését dr. Szabó J. egyetemi tanár elnöklete alatt. A 
felolvasott titkári jelentésből kiemeljük a következő 
adatokat: A lefolyt 1879. évben 68904 látogatója 
volt az állatkertnek, Bevétele : beléptidijakból 13098
í” H kJ- oSSZfs bevét,el 36093 frt 23 kr. Kiadás 
vuLei *r* állatok összes létszám 724
Ebből 127 emlős, 9 teknőcz, 2 kígyó, 1 gyik, 224 
szárnyas. Ez évi billance 6206 frt 25 kr nyereséget
í'í «■ A társaság vagyona 1879. óv végével 
113,895 Irt 80 kr. A mait évihez képest szaporo­
dott a társaság vagyona 8530 frt 83 krral. Eladás 
ntjam nyereség volt 6226 frt, más egyebektől 5543 
írt 27 kr. Az üzlet fentartás 16.247 frt 42 kr. Az 
állatokból több uj példány került az állatkerthez : 
növények S e m s e y Andor által ajándékoztattak. 
tojások |0l keltek, tengeri nyúl s más tenyészálla­
tok vásároltattak. — A társaság 14 éves fennál­
lása után o3 alapitó taggal és 82 évdijas taggal 

Semsey Andor pénzbeli ajándékából nö

eszközöljön ki sorsjátéki engedélyt, mely sorsjá­
ték jövedelme a városi szegények segélyezésére for- 
dittatm fog. A nevezett ezég mieden irányban tel­
jes garancziát nyújt. Kibocsájtatnók 400.000 sors­
jegy 50 krjával; a nyeremény összeg 60.000 
irtot tesz, s evenkint legalább 15,000 frtnt juttatna 
a íovaros szegény pénztárába, mely össze» évról-
éyre szaporodnék Ä bizottság a javadalmi al­
bizottságnak adta ki javadat tétel végett, mely 
azt ajánlotta, hogy egy évre próbálja meg a 
varos, Stern A. határozottan elitéli ezen kérdést,
L°gy a Vá-°J sors.íátéki szenvedélyt tápláljon 
és annak segédkézét nyújtson, s indítványozza, 
hogy ezen kérdés ne is tárgyaltassék, hanem brevi 
manu ntaattassek el. Fenyvessy és Preuszner az 
albizottság velemenye mellett van némileg — s 
tekintetbe véve a jótékony czélt, nem óhajtja el- 
n/”:Ia k^d®S!t- A szavazásnál a többség' Stern 
Adolf indítványát fogadta el és a sorsjátéki ügyet a 
foyaros elutasította magától. Az ülés végén a fő- 
szamvevo bejelentő a f. évben lejárandó szerződé­
seket s ezzel az illés véget ért.

je“ “ Lovassági kaszárnya a fővá-
me0ye rosban A honvédelmi miniszter ma leiratot in­

tézett a fővároshoz, a melyben azon kérdést teszi, 
nem volna-e hajlandó a törvényhatóság a fővárosban 
lovassági kaszárnyát építeni ? Ezen óhaja ésszerűségét 
es czelszeru voltat a honvédelmi miniszter azzal 
!?d°k0!:|a) h°gy a katonaság kiképzését csak a kü­
lönböző fegyvernemek együttes gyakorlata idézheti 
elő, es ha ily együttes gyakorlatok végett vidékről 
hivatnak be lovas századok, ez a fővárosnak az el­
szállásolási dijakban tetemes költségeibe kerül indo­
kolja pedig fokép azzal az érvel, hogy a januári 
zavargások alatt a kormány igen ér­
zi ekenyen érezte hiányát a lovassági 
kaszárnyának^ illetőleg lovas kato- 
naság nem létének s ha hasonló zavargások 
akar a hatvani utczán, akár másutt, jövendőre 
is kitörnének, kellő számú lovas katona ki­
rendelése áltál a „csőcseléket" könnyen szétlőhetne 
ugrasztani s igy a polgárok nyugalmát zavaró nép 
forrongását csirájában elfojtani! E miniszteri felhí­
vás, jobban mondva kérdésre, első sorban a tanács 
íog választ adni.

~ A pesti és budai vízvezetékhez 
1880—1882. évekre szükséges egyenes öntött 
vas fejcsovek. vegyes öntvények és zárcsapok szál­
lítása iránt a főváros árlejtést irt ki. A szállítandó 
mennyiség igen tetemes, mintegy 670 ezer fo­
rmt értékű, mert a pesti vizmü kiterjesztéséről 
es a budai vízmű kiépítéséről van szó. Az árlejtés 
zart írásbeli tárgyalás utján ma tartatott meg s 
részt vettek úgy hazai mint külföldi vállalatok. Az 
egyenes ontott vas fejesővekre ajánlatot tett 1. a főh». 
Albrecht-féle tescheni vasgyár igazgatósága, továbbá 
Jaclnet, Gorand, Lamotte ezég Otangeból s vé»re „h a- 
z a1 gyár szövetkezet czim "alatt a következő 
czegek : Ganz és társa, magyar állami vasúti gépgyár, 
k ennek, a Henzelman-féle csiznovodai vasgyár 
(octl gyara, végre az osztrák államvasut bánáti vas- 
mügyárai. A vegyes öntvényekért pályázott:
\\ ohanka es tarsa Bécsből, és a „hazai gyárszö­
vetkezet,“ s a zárcsap okra: ez említett szövet­
ei- Jachiet es társai s az Albrecht főhg.-féle vasgyár.
A bizottság a hazai gyárszövetkezet minden tekin- 
etben előnyös ajánlatát javasolja elfogadtatni a 

tanács áltál. 1 égül megemlítjük, hogy egy angol 
czeg is óhajtott pályázni, de a nevében "beadott 
eloleges ajanlat nem vétethetett figyelembe.

mai keletűek — de a helyzet képe alig fog vál- 
tozni azért; hisz ezen enquéte működésének be­
fejezésére évek kellenek, 33 szakértő kihallga­

ss piacz javítása 
a távol ködében van re-

rumok retortáin pedig csak nagyon későn mennek 
keresztül — s az intézkedésekre, a hús árának le­
szállására a marhakereskedelem 
folytán a közönségnek 
ménye.

Ezen enqnetirózás mai módja és folyama hi­
bás, mert évtizedes tanácskozások után, kötetszámra 
terjedő tanulmányok árán van csak kilátás rá hogy 
hajlott korunkra 2 — 3 krral olcsóbban vesszük a hús 
kilóját.

Megemlítésre érdemes egy episod, mely ma 
az enqneten előfordult. Az országos gazdasági egye­
sületet a főváros már márezius elején kérte fel 
arra. hogy nerezzen meg néhány marhatenyésztőt, kit 
Budapest élelmezése kérdésében — a tenyésztés elő­
mozdítása végett is — kihallgatni lehessen. Az egyesü­
let valaszra se méltatta a főváros kérelmét s igy a 
husügyi kérdések kizárólag a kereskedők, vevők — 
tehát az egyik fél — nyilatkozatai alapján egy ol- 
daluan fognak tanulmányoztatni. Az enquetnek csak 
k ó t marhatenyésztő szakértője van (45 kereskedő 
es mészáros mellett.) E kettő Hazay és Kovács 
János.

Törvényszéki csarnok.
TAt lelkész a törvényszék előtt.
nemzetiségi por már régóta nem foglalkoz­

tatta a közvéleményt: most hosszú szünet után 
került egy Nyitrán az ottani "törvényszék 
előtt ma kezdődött Trokán' János kosztolnái lu­
theránus pap pőre, ki ellen nemzetiségi izgatás 
miatt emeltetett vád. A por előzményei a követ­
kezők :

A tanfelügyelő kezdeményezésére nehánv év­
vel ezelőtt Nyitrán megyei tanító egylet alakul. A

nagyköveti bizottság kezelése alá adatnak, 
yo eschen a pénzügyi minisztériumot 
íogja vezetni míg az igazságügyi, keres- 
kedeimi, rendőri, posta stb. ügyek vezetése 
a bizottság többi tagjaira fog bízatni.
n 9 0" X7 hűtő In-In V ll_l t • , „ ,

belügyi téren oly szükségesnek mutatkozó reform o- 
kat^elo fogja készítem.
,, Bukarest, május 31. A „Pol. Corr.“ jelen- 
-e • pODiania es Bulgária fejedelmei személyesen 

azon fáradoznak hegy a kormányaik közt kitört 
°.urd z!a román ügynök,^'ési IfgfclehÄX tér az «

nuKoiv megvizsgálván a beveteleket s kiadáso- i ,‘ ........
kát, a bizottság tagjai az állambudgettet 
ogjak összeállítani. Ezen tényleges bevé­

telekre, fektetett budget, mely a hadügyi s 
tengereszeti minisztériumok kiadásait, va­
lamint a szultán háztartását is megállapít 
tandja, a szultán által szigorú miheztartás 
vegett meg fog erősittetni. A 
a hadügyi

Az élelmezési enqnete.
„Mennyivel tudunk többet, mint 

tudtunk eddig?“ - kórdó Kamermayer pol­
gármester az élelmezési enquete mai második ülé­
sén, midőn már a meghívott szakértők keltejének 
kihallgatása vége felé közeledett - s azon felele- 
tet adta rá: „semmivel.“ E válasz nem a szak­
értők hiányos vagy adatszegóny felvilágosításait il­
lette, sok olyat mondtak ők, a mi régi bajok 
orvoslását sürgeti s már régen megteendő volt - 
rle épen azon körülmény derül ki a polgármester 
szavaiból, hogy a marhavásárral egybefüggő kérdó 
sek megoldásának módozatai már ismeretesek

bír. Semsey Andor pénzbeli ajándékából nö- I városi közigazgatási hatóság előtt csakb^^ a*U" 
vények szereztettek be, a főv. adott 40oO forintot I „ i ,, g elott> csakhogy a me-és 2500 liter vadgesztenyét, a hazai I. takarék- I dr0h° kIubbJanak mar több évvel ezelőtt beadott
pénztár 100 frtot, a hengermalom 100 klgr kor- I memoran<illmaban foglalt javaslatok mai napi» sem 

n’ ................................ 1 juthattak érvényre. °
közül,Akiknek° !.™“Ättn®g7!euöt szakértő

pat, Semsey a madárházon kívül, mely 3000 
Írtba került, annak benépesítésére újabban" 250 fo­
rintot adott gr. Karácsonyi Guidó 100 frt, dr. Szabó 
József 45 elsoségi kötvény utáni szelvényt 180 frt 
értékben. Az ö.-szes ajándékozók száma 50. — Az 
évi mérleg valóban meglepő kedvező, mi főleg 
R e r á k Károly igazgató ügyes takarékos és eré­
lyes kezelesenek köszönhető. Adakozásból befolvt 

kr’ állatokból 1940 fit 68 kr, tojásból 
Irt 27 kr. Hálásan emlékezett meg a kormány 

segélyéről, bár az tavaly nem volt annyi, hogy a 
tengeri és házi nyulak tenyészdóje fel lett volna állit- 
ható, de ez évben a kormány más ágat karolt fel lelke­
sen, miáltal hazánkra igen szép anyagi haszon foghat 
hárulni, ha azt a közönség lelkesen felkarolja, s 

n6ni más mint 3, bßromii hizlältisä m6st6rség6s 
utón. A Martin O d i 1 e-féle franczia rendszer 
-zei inti barom hizlalda, költögépek még ez évben 
felállították és foganatba vétették. A felolvasott je-

Kozni kiknek egy negyed része Írásban nyújtotta 
be véleményét a mai enquétrre hetet hívtak be
rendtfkTkettunek ,klhaligatása «került az eljárás 
rendkívüli szeles alapon tervezett módja miatt
luCb li í y e-s Sehik Miksa a marhahúst 
illető kerdesekre mar az első tanácskozmányon me»-
feJeltek, ma a marhavásár, közvágóhíd, állategósz- 
sögugy, vasutak és borjú, bika és sertéshús kérdés 
csoportjaid hallgattattak ki, de távolról sem 
ritettek ki a kérdő pontokat.

Többnyire egyező 
megemlítendő, hogy 
magasak és minden adás-vevési

me-

feleleteik kiválóbbjai közül 
a v á s á r d íjak szerfelett 

,.. - , — adás-vevési fi»vlet nfán
külön szedetnek, a mi a hús ár ára és forgalom 
emeiesere hátrányos befolyással van; hasonlóan t7

g ürsjűss? ms*?** »it
a j.l«n roitat élénken wg^S-ilnS I ilÄK-Ä.*

előadja, hogy o Pansban járva személyesen tanasz- szemlélő hLnttcZ-r vzt T i'í'n és dlJSzedes. A 
Ultaa Martin Odila-fóle hizlaldaczélszerüségét,mely- I me» olt it; ^.állatorvosból,

törvény értelmében ebbe csak a községi iskolák 
tanítói voltak kötelesek belépni; felekezeti iskolák 
tanítóira a belépés fakultativ volt. Mind a mellett is 
nagyszámú katholikus és zsidó tanitó beiratkozott 
az egyletbe, s beiratkozott két lutheránus is ■ 
8 eb midt Gusz áv ó-túrái és Bállá Vilmos 
turoiukai tanítók. Ez utóbbiak beiratkozása hosszú vi­
tára adott okot a Brezován 1878. szept.x20. és 21-én 
tartott eváng. konventben. A gyűlés "után Tro- 
kan Janos kosztolnai lutheránus papifulmináns 
konratot bocsátott ki ez ügyben, mely a magyarok 
elleni kifakadasokkal telve, a lutheránus tanítók­
nak megtiltja az említett egyletbe való belépést.

A korirat egy példánya a nyitrai egylet ke- 
zebe kerülvén, ez lelkűidé azt a közoktatásügyi mi­
niszterhez, ki viszont az áliamügyésznek adta ki azt 
Az ügyész a magyar nemzetiség, az állam ésatör- 
vényes intézmények elleni izgatást látott s megin­
dította Trokán ellen a keresetet. 6

A vizsgálat befejeztetvén, a tár»válás ma 
kezdődött meg. Közvádló Krausz Ödön kir. al- 
ugyész. VedŐ Mudrony Mihály, a pozsonyi is­
mert pánszláv ügyved. 1 J

A körirat inkriminált helyeiből a pozsonyi 
Grenzbote“ után a következőket idézzük? ,Ha"a 

kouvet föl nem hívott volna is e kellemetlen ügy­
ben eljárni, akkor is megtettem volna ezt mint
nfk Tu? rmZeíem hö fia- mivel életünk- 

, , alaposzlopat napjainkban saját fiai
gyötrik es árulják el. Mi történik velünk ma? 
Lapozzatok a történelemben, s sziveteknek kell

Ja ,atjatok mit kénytelen tűrni a mi 
egyhazunk, — a mi agyon kinzott nemzetisé­
günk, az alkotmanyossag, szabadelviiség, huma­
nizmus és hazafisag örve alatt... Mi történik 
Magyarországon az evang. egyházzal, a tót nem-
lll * k'/Onib0lta Ie tót intézeteinket, me- 
y,ek az ifiusagot az egyház szolgálatára elő­
készítek . Kiűzte két Ízben számkivetésbe hű 
fiainkat Pozsonyból ? Igy kezdó Zay Károly 
foinspektoi gazda kodni az egyházban, ki bei»? 
tatásakor e szavakat mondd: „Ne legyünk se 
lutheránusok, se kálvinisták, se katholikísok 
zsidók, - legyünk magyarok.“ Ebben van 
üzenve az elethalálharcz nemzetünknek; nem 
volt eleg hogy intézeteink elpusztultak, hogy nem­
zetiségünk jogai az iskolából kiutasittattak, draban- 
tok es hajdúk űzik a tót népet a tót templomokba 
magyar isteni liszteletet hallgatni stb.P
- .. , ”£.z. egéusz . birod Jómnak adott alkotmány 
oiomkialtdss.il hirdette a szabadságot, e»yenlősé»et testvériségét De e jelszókat, melyiknek Mdást keL 
le t volna hozni a nepekre, átokká változtatta a 
vilag-politika. mert a dualizmus e zászlót egészen ma-
S Stvbáf R lb s a tót nemzet koídus Lázárrá lett 
s az egyház Rakhelle, ki gyermekeit siratja. A tót 
nemzet ez elhagyatottsagaban is megemberelte ma­
gát s^ utoiso erejenek megfeszítésével áldozolt az 
egyház oJtaran, állított két gymnáziumot s megérte 
kozoktatasugyenek templomát is — a Maticát De 
menny! ideig sereglett az ifjúság a művelődés esarno- 

5íed,d'.g tartottak nemzeti ünnepeink. A kibír- 
(letett szabadság elvette iskoláinkat a jog ürügye alatt 
kikiáltván ez intézeteket a pánszlávizmus fészkeinek a 
nem zetokhoz hü ifjakat hazaárulóknak. Es megtörtént
— tanító es tanítvány szétszóródtak a Krisztus 
szavaként: „Ki fognak bennünket fizni az isko-

, , szultán csak
, ,, , -z s tengereszeti miniszter kinevez-
T rökorl7Jlj0g0SÍt™- Iízen terv szerint
a beíeSft1 holyreá’litását és
a- bevetelek felemelését reményük
, „. máJ'us 31. (Az „Egyetértés“ tudósítójának távirata.) A párisi község 
uacs a rendőrfőnök elleni domálásának :Smfését elrendelő dekret™ at 
zal fele t, hogy a rendőrfőnökségi budget

tán mét Sb 1 * aZ választások foly­
tan meg több kommunárd jutna be.
4« pf g°?ög király nemcsak Órévy
s köLöL«,“ Gambe Ifi „ a {
s köszönetét fejezte ki a görög ügy eré­

lyes támogatásáért. S ö gy eie
, ,, Becs, máj. 31. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A Wiener Alo-e

more-bol. Szombat este az albán liga 
bizottsága s a hegylakók főnökei lakáso-
íí-m1 ,e.rtek1ezle,tet tartottak. Memorandum 
küldetése határoztatott el a konzulokhoz.
o-vuk ídet?err0t megtámadni volna vá- 
Behí, n lga egívenetlen' Csütörtökön 

aDro,s a ^mészárlásának tanúja 
voltam. Azon hir, hogy Golubovc? 
iga. csapatairól meg van szállva 

lan. A montenegróiak csakis 
magaslatokat hagyták el.

Róma;május 31. (Az „Egyetértés“ táv- 
irata ) Itteni diplomacziai körökben, a helyzetet 
következőleg jellemzik: Törökország Albá-
és‘Mo ngfet'ensegétkivánÍa> hogy Görögország 

ír fúr*/? megnagyobbodását s A u s lFzért bef0,JaSanak növekedését megakadályozza. 
Ezért a porta támogatja az albánok mozgalmait.

Fiancziaorszag az európai konferen-
eziát Pánsban kívánja megtartatni. Bis-
_tarnCk B/ r,'n meIlett marad s Anglia Kon- 
stantinápolyt óhajtja.

Az olasz külügyi hivatalban Bismarck ál­
lását igen preká iusnak mondják, mert Oroszor- 
szag barátságát bizonytalannak tartják, An»lia po- 
ítikaja az övével ellentétes, Francziaország a re­

vanche politika gondolatát nem adja fel ulaszor 
szág ingadozó, otthon pedig a centrum ellenséges

a
alap ta- 

a körülfekvő

hogy a kibékülést teljes nyomatókkal mozdítsa elő.
Roma, május 31. Depretis a kamara elé ter­

jesztette a választási törvényt és kérte annA* sür­
gős tárgyalását. Ama vita után, hogy mikor tár- 
gyiilÜssek a szóban forgó törvényjavaslat, a ka- 
mara 210 szavazattal 130 ellenében elfogadta Oa- 
valiotti indítványát-, hogy a törvény még a szün­
idők előtt vetessék tárgyalás alá. 
r.) május 31. A király ma este 8 óra
, “ psrezkor az allamvasut külön udvari vonatán 
Pragaba utazott. A király Schönbrunnból 
egyenesen az allamvasut pályaudvarába hajtatott.

London, máj. 31. Dilke válaszol Arnol in- 
terpellaczioj-ara s kijelenti, hogy a kormány nem 
szándékszik a Perzsiával Herat larto- 
m any t illetőleg folytatott tárgyalásokat, me- 
yek meg az előbbi kormány alatt vették kezdetü­
ket, ismét felvenni ; mindazonáltal a kormány óhaj­
taná,hogy Herat és környéke tartósabb és bó- 
kessegesebb kormányzás alá terüljön.

^äris, máj. 31. A szenátus csekély változta­
tással elfogadta Barangnon javaslatát az állami tanszé- 
kök okleveleinek a szabad tanszékek okleveleivel való 
egyerjj°g’isifására nézve. — Az igazságügvmi- 
niszter ma térjészté a parlamenti bizottság elé az 
uj tvjavaslatot, mely az elmozdithatlanság eltörlését 
egyévi tartamra állapítja meg. Azt hiszik, hogy eze a 
az alapon a miniszter és a bizottság közt meg­
egyezés íog létre jönni.

Andrieux rendőrprefeet sógora Koeehlin pári 
bajra hívta ki Rochefortot, mivel az utóbbi ismert 
levelében sertőleg nyilatkozott Koechlinről. A pár­
baj valószínűleg meg fog történni.
.... Chili követségéhez érkezett távirat szerint, a 

chihek Taena mellett az egész perui hadsereget 
megvertek. 6

Prága, máj. 31. A város az eső daezára az 
uralkodó megérkezése alkalmából, fényes díszbe 
öltözött, nagy néptömeg hullámzik az utczákon. Az 
allamvasut pályaudvara pompásan van díszítve. Az 
udvari váróterem bemenete előtt gályákból diadaíV 
tetejen a birodalmi sassal áll; oldalvást a cseh- 
morva országos czimer lobogókkal környezve látható 
A kapu fölött arany betűkkel ő felség- jeligéje 
díszük. A kapu mindkét oldalánál ő felségeik mell­
szobra van felállítva. Az előcsarnok kimeneti részén 
jobbra az „Ausztria“ szobor balra a „Bohemia“ szobor 
novenycsoportok közt látható. Itten a császár jel­
igéje cseh hetükké’ díszük. A Graben és a Ferdi- 
nan d-uteza pompásan vannak díszítve.

~ TAVUKAT«*;"

órzeletü.

se 
illeg­
nem

ben 20 nap alatt lehet a szárnyast hizlalni. Nálunk ez 
a közönség részére fog felálliltatni, hogy ott tanulhassa 
el a hizlalást, melyet London, Berlin, Bécs üzleti 
szempontból is, felállították. Nálunk az csak azért 
történik, hogy a magyar közönség 
„Gallns '

meg egy közigazgatási Írnokból. A marhák a ferencz-
n™n‘ í“t ‘““‘a P,,dig KfM-

várakozni . . , óra hosszat kell
a kereskedőnek. Azonkívül a díjszedés

nvuiy Atkáit7 (Sak a Vevök lí! szivattyú zására irá­
nyul. A skála nem ez egyes kereskedők adresszón
íínvíf» majrhak osazege szerint számittatik. midőn ara”-7,ag 0,CS0„ a díjszedés, hanem minden egyes feltol tenyésztőtől érkező szállítmány után küL
szamitiak fr a S7omlZlö l-.: . , > uu"

1

— ------0 tanuljon, s a
lap nem hiába hangoztatta éveken át en­

nek felállítását. A költőgép ritka szárnyasaink és 
baromfi állományunk szaporítására van hivatva In­
dítványba hozta, hogy Semsey Andor az állatkert I számítják "fel a szemlélő vi^»áíat7ö1 -J"T 
lelkes pártfogójának, Serak Károly az állatkert darabig 1 frt ófi kr in orf i !-J v ha 1 10 
buzgó és tápintatos igazgatójának jegyzőkönyvi ko- kr., és 20-30 darab » 3 foS‘g f°rint r"ft
szonet szavaztassak. Eljenzessel fogadtatott, az évi ' e-lÁ' —1 ' g lonnt
jelentés ki fog nyomatni és szétoszlatni. Ezután 
ellenőrré : dr. Eisen, számvizsgálókul: R e s c h 
Károly és Dáni választattak. A kilépett 6 választ­
mányi tag helyet egyhangúlag megválasztattak •
S z 11 y Kálmán, Galgóczy Károly. Hatala 
Péter, Hanszmann Alajos, Hirsch Manó és 
Lechner Lajos. A közgyűlés után a jelen vol­
tak együtt lakomáztak az állatkerti vendéglőben. A 
kedélyes társaság csak d. u. 4 órakor oszlóit szét.

Nyitra, május 31. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Trokán János, kosztolnai evan­
gélikus lelkész a mai végtárgyaláson a magyar 
állam! intézmények és a magyar nemzet eleni 
izgatás miatt egy havi börtönbüntetésre Ítéltetett.

A vádlott fölebbezóst jelentett be.
A tárgyalás iránt a közönség közt rendkívül 

nagy volt az érdeklődé*. A terem zsúfolásig megtelt.

2 forint ,r 0 
dij s ezen- 

krajezár szedetik, 
van az eredmény­

felül minden darab után
képzelhető, mily különbség __ „ BirimiHIIV
ben, ha szállítmányok összege vétetik kivetési 
alapú1, vagy a 15—30-as csoportok kiilön-kiilön ’
fS™geS V0,T, e at a fereD(,zrárosi állomáson a 
folytonos szemlelő bizottság: s a dijaknak a törvény 
mtenczio szerinti szedése, végre a vizsgálati di­
jak szedese fölött az egész országban szigorú8felügye­
let, mert vidéken ;i„

— A
Fővárosi ügyek.

pénzügyi es gazdasági bi­
zottság Kada Mihály alpolgármester elnöklete 
&la,t ma d. e. 9 órakor ülést tartott, melyen a kö­
vetkező fontosabb ügyek nyertek elintézést, a 
Sánmeli-féle csődtömeg tulajdonához tartozó 2 telek 
közé beékelt városi telek eladása tárgyában, az 
ügyészség a város és a csődcömeg közt folyó per je­
lenlegi állásáról tesz jelentést, mely szerint helyszíni 
fértői szemle van elrendelve. Örley a városi telek 
1~1 öléért^ 70 krt ajánl a városnak s minthogy e 
telek a városnak épen semmi hasznot nem "hajt 
s az teljesen értéktelen kiaknázott telek. a bi­
zottság a telek eladását hozza javaslatba, úgy, 
hogy a telekkel együtt az uj tulajdonosra a csődtömeg 
ts e város közt folyó peris cessáltatik minden követ­
kezményeivel. Seherhalm er és Schatterer bécsi váltó­
üzlet ezég ajánlatot tesz a fővárosnak, hogy ez utóbbi

• , '?nrt Tidéken az Hy taksát"kényük"kedvüklze- 
rmt állapítják meg az illető tisztek, s ez is drá-itja 

hús arat Budapesten. Nem kevés pa ' 
ad okot meg a marhalevelek kiállításánál dívó 
szokás is, hogy t. i minden darab marháról külön
Zfnt al,l tatlk.ki. Pedig a fiska,itási szem 
pontot más utón is meg lehetne óvni, az 
egyes darab marhak után járó bélyegilieté- 

- g^ marhalevélre lehetne egyesíteni , a 
mi a szállítmányok érkezésének időjére lenne 
előnyős befolyással és a forgalom " 
sét idézné elő. A fővárosnak tehát 
két l diene tenni a törvényhozásnál a marhale- 
™ kladitasának olyatén megváltoztatása tár­
gyában hogy egesz szállítmányokra egy levél állit- 
tathassek ki. Kntikán alul áll a marhavásári
Law ív 1-«’- a;v'atatlai1 egyének hoznak a czi- 

ek- kozt lte,etekeb a melyek senkit se elógite- 
s ,gy a Perpatvar állandósítva van; ki nem 

elegito a pr o bavágás oknál szokásos eljárás és

TÁVIRATOK.
Paris, máj. 31. (Az .Egyetértés“ 

tudósítójának távirata.) A franczia kormány 
idősb Ni kolaj e v its eh Nikol aj nagy- 
nerczegnek, ki a Hartmann ügy által Orosz- 
s Francziaország közt fenyegetve volt sza­
kadást meghiusitá, a legmagasabb franczia 
rendjelt, a „Médaille militaire“-t adomá­
nyozta, melyet eddig külföldön csak awa- 
les-i herczeg nyert. Nevezett orosz nagy-

Lm!Í.zbu!,árat Budapesten. Ne™,kevés panaszra | herczeg kíséretében itt volt 5 hivatalnoki
katonai becsületrend rendjelét fogja elnyerni 

Pétervár, május 3Í (Az Egvetér- 
t e s“ tudósítójának távirata.) Konstantiná­
polyból ide a következő ottani orosz dip­
lomacziai körökből eredő, feltűnést okozó 
tudósítás érkezett: A porta tudomására 
adatott, hogy a tervbe vett nemzetközi fel­
ügyelői bizottság, nem pénzügyi, hanem 
úgyszólván kormány bizottságot 
képezend. A nagyhatalmak képviselői a 
Márvány-tengerben külön hajóhadakat fog­
nak tartani, — és azt hiszik, hogy 
ezen hajóhad a szultánt a követ­
kező ajánlatok elfogadására birandja: 
Az összes minisztériumok, a hadügyi- és 
tengerészeti minisztérium kivételével, a

könnyité- 
ujból lépése­

it °[J “,V.asarban sok hajt okoznak a kereske- 
doknak a közvetítek stb. stb. Mind e panaszok nem

Konstantinápoly, máj. 31. (Az „Egyet- 
ertes távirata.) A minisztertanácsban 
M a hm u d Nedim pasa Midhat és 
b a 10 P,asak vissza hivatását tanácsolta Azt 
monda, hogy noha ő Midhat ellenséo-e 
mégis azt hiszi, hogy a helyzet Midhat je­
lenletet es tanácsát szükségessé teszi Ma h- 
m u d ezen javaslata mély benyomást 
szült s az összes miniszterek helyesel- 
tek e tervet. - A miniszterek em- 
leknatot intézték _ a szultánhoz, melyben
•1 dif 4 és ^aid pasák visszahívását 

ajánljak. A szultán átvéve ez emlékiratot 
azonnal táviratot intézett S a i db oz, mely­
ben ot visszahívja. Most megkezdődtek a 
cselszovenyek. A miniszterelnök a szultán­
hoz ment s kinyilatkozíatá. hogy nohaalá- 
nta az emlékiratot, mégis azt tanácsolja a 
szultánnak, hogy a minisztertanács óhaját 
ne teljesítse ; S a w a s s a I meg lehet elé- 
gedve s vele nincs mitől tartania iGoe- 
schentol. A szultán eltépte az emlékira­
tot s visszavonta Said visszahivatását.

Páris. május 31. (Az „Egyetértés“ táv­
irata) A kormány mindeddig nem határozott az 
angol nagyköveti állomás betöltése iránt, az egye- j 
dűli komoly jelölt azonban csak Waddington, noha 
a köztársasági unió ellene van.

Skutári máj. 31. (Pol. ,'Corr.) Az albán 
*'ga bizottsága es a hegyi törzsek által május 
29-én tartott értekezleten elhatároztatott ho»v n i 
e m 1 e k irat ot nyújtanak át a konzuloknak Az 
alb m liga bizottsága által kivetett nagy hadisarcz 
miatt nagy elegedetlenség uralkodik. Azonfelül az 
egyenetlenség a mohamedán albánok és a túlnyomó 
hatalommal fellepő katholikus hegyi törzsek közt 
mindinkább nagyobb mérveket őJt.
, 1Ró.,r!a’ “áj. 31 A miniszterpárt és a disszi-

den sek közti kibekülesre irányzó tárgyalások méff 
mindig tolynak. A jobboldal elhatározta ho»y ! 
megválasztandó 6 költségvetési bizottsági tag meg­
választásánál üres, szavazati czédulákat fog beadni 
s az esetleg a reá eső választást nem fogja elfo- 
gadni mivel a párt számának meg nem felelő kép- 
viseletét elvállalni nem akar. r

Berlin, május 31. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Diplomacziai körökben azt hiszik, hogy 
Bismarck személyesen fogja megnyitni az utó" 
konfer en eziá't, s aztán az elnökséget Ho- 
h e n 1 o h e herczegnek fogja átadni. Ha várakozás 
ellenére az utó-konferenczia programmja a görög 
kérdésre is ki fog terjesztetni, Törökország 
is meg fog hivatni a konferencziára, ellenkező 
esetben Török- és Görögországok csak felvilágosí­
tások adására fognak felszólittatni.

Páris, máj. 31. Cochery miniszter Neversben 
az ottani közgazdasági kiállítás megnyitása alkalmá­
ba beszedet tartott, melyben felsorolta a kormány­
nak, a közgazdászat terén szerzett érdemeit, konsta- 
tálta a kedvező pón,ügyi viszonyokat, melyek az 
adok folytonos leszállítását lehetségessé teszik.

A miniszter azz 1 a nyilatkozattal vógzé be- 
szedét, hogy Francziaország továbbra is a békés 
1-ír 1 jS u.t-ían faghaladni, mely igyekezetében a 
külföld tiszteletével találkozik s a nélkül hogy 
bármely törvényes jogot sértene vagy a némely 
esetben elismerésreméltó, de gyakran káros hatása 
turdmetienség által magát elragadtatni engedné, a

Bé«?sS értéktSzgde,
m • ,Sé.c,s’ “fi" 31-.X4z „Egyetértés távirata.) A 
mai előtőzs det az uzerkedes kedvtelen hangulata ielle- 
mezte. A kedvezőtlen időjárás miatt az üzérkedés tartózkodó 
volt és hajlandóságot mutatott az értékesítésre. A eoulissában 
a,onhan a kínálat mérsékelt volt, úgy hogy az árfolyam vál­
tozás is csekély volt, úgy, hogy a lanyha irány az ‘ árokban 
csak gyenge kifejezést nyeri. Vasúti részvények elég szilár­
dak, valuták olcsóbban kmáltattak.
, f .d,®}1 t° zsd e, kezdetén az árfolyamok változatlanok 
de az uzlettelenseg áltál anos. ’

,„'Ie?,yeztetik: Hitelrészvény 277.—, ausol bank 
awó bMk 108.—, bank-egyesület 131.75,^ magyai 

hitelbank 264.—, államvasut —Károly-Laios vasul 265.50, járadék 72.62-/, innerbergi - m Jv ar^v-nte
106.92-/í 20 frankos ar. 9.85*/,, tiszai sörnek I I ^ 

Később eou isaa papírokban lanyhult az irány ' de 
vasúti részvények keresettek és magasabbak. Váltók és valu- 
ták lanyhák.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 276.70, angol bank 
Í85.— umo bank 107.75, magyar hitelbank 263.50, bank- 
egyesuíet m.25 Károly-Lajos vasút 265.25, gözh. részv. 
569.—, kassa-oderbergi 127.—, papiijáradék 72 55—, biro- 
dahm marka 5/ 82-/,, magy. arany rente 106.82-/,, 20 frankos
arany 9.36 , London 116.60, tiszai sorsjegyek ___

Délután 2 órakor jegyeztetik- Hitelre^, 
vény 276.90 angol bank 135.25, unió-bank 107.90, magyar 
hitelbank 264.-, bankegyesület 131.50, áUamvasút 276 - 
Karoly-Lajos vasút 265.30, gőzhajó részv. 571.-, tiszai vasul
243.25, tramway 240.—, lombard 87 20, papirjáradék 72.50—
m. aranyjaradek 106.85-, 1864-ki sorsjegy 173 - kulói-i 
sorsjegy 118 75 innerbergi 20 Äs arany’ 9T-
birodalmi márka 5i.82'/„ tiszai sorjegyek 107.5J.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek *
- onájUS 31-Hitelrészvény 276.80, lombard" 86.80 

arany jár. 88.30—, i ondou 117.45, galieziai 265 30 1864-eé 
ISeO^s 129^50 Frankfurt 57.20, nemzeti bank 832- 

—ngoi-osztrák 135.10, allamvasut 276.-, Napoleond’or 3.36- 
rente 72.55—, Mtels rsjegy 179.25, porosz pénzutalv. 57.80*. 
Arany 5.54 t torok sorsjegy 16.G0S ezüst járadék 73 20 
Csendes. *

™ájus 31 M. földteherm kötv. 94.50 erdélyi 
í'ia ork0tV' 92 75i —agy. zálogievél 100.50, erdélyi vasul
138.25, magy. sei. asut 88.30, Magy. sorsjegy 111 75lődézsma 92.75, army járadék 106lö, mii vaskoiveís 
126.50, magy. hitel 263.75, alföld 157.- 8055
vas. 146.25, kel. vasúti elsöbbs. 83.40 
kiuest. utalv. 1873. 150. -
„„„ Béc8’ ,mai,us 81. (Magánforgalom.) Hitelrészv. 
276.-, magy hitil —lombard —maaV aranviár 106.72, rente 72.50, angol-osztrák álCfasuí I-"
Napoleondor ----- galieziai osztr araavr —*
Lanyha, .................

magy. éjszak-ktJ. 
tiszai vasút 243.25.

Bécsi gabnatőzsde.
Bécs, május 31. (Az „Egyetértő *“ távirata.) Az 

üzlet i anya hatarozottan lanyha és kész un z a ‘'5 krral ol­
csóbban kináltatott, anélkül, hogy vevő akadt volna A ha" 
táridei árak csekély fo.-galom melleit változatlanok' Búza 
őszre in50-10.55, zab őszre 6.60-on helyezhető el Minden 
égj eb üzletleien, az árfolyamok névlegesek.

Hivatalosan jegyeztetik: Búza május 
—júniusra 12 60-12.65 őszre 10.60-10.62*/,, rozs ma­
gyar 10.70-11.10, zab május-júniusra 747'.-750 
őszre 6.57*/,—6 60, k eres k. zab 7 40—7 50" te ó’ 
g er 1 május-júniusra 8.V0—8.25, kész áru ó 8 2Ő-830 
uj 8.20—8.30. '

Szeszben nem volt üzlet, kész ám 35.50 áru.

Hűl földi éi'féMÖKsdélbu
Berlin, május 31. Játékpapirek, vasutak és bankok 

árfolyamai ia=sanSéut lemoizsolódtak. Bánvaérfékek la. vhnt 
Külföldi fon dók meglehetősen szilárdak. " ' '

Papirjáradék 62.50, magyar aranyjáradék 91 í>e 1í; 
milliós kölcsön 71.80, hitelrészv. 479.—. lombard 15050 
kassa-óderbergi 54.90, orosz papírpénz 215.60 ezüstjáradék 
62.9 5 m. kinest. utalv. —.-, k. vas. elsőbbe, kötv 8650 
állam-vasút 476 50, galieziai 114.70, romániai 54 60 ri;v- 
Béesre 1)1.65, Gyenge. ' ’

Frankfurt, május 31. Papiijáradék 62 V. art 
ÄS “^Utehészvény <38.37, osztr. äUamviW; 
231.25, lombard 7450, magy. galieziai vas. 116.12, váltóár 
folyam Bécsre 17270, ezüst járadék 63.06, ma«y aranyár 
92.25 osztr, bankrészvény 718.50, galieziai 22350, Emsébe: 
nyugati vasút 16177, tiszai vas. elsőbbe. 84.25, magy "kineE- 
tári utalv. —, váltó Bécsre —. Gyenge 
, .. -S“» május 31. 3«/6-os évjáradék 85.25, törlesztési 
évjáradék 86.8p, lombard 187.—, magy. aranyjaradek 93.56, 
5%-os evjáradek 118 52, osztr. államvasut 595.—. törők sors­
jegy —, osztr. aranyisr. 76 06 Lanyha.

Sitii földi gB??natS$sd f
Párig, május 31. (Zárlati árfolyar -k). B v iig - 

folyó hóra 32 25, júniusra 31.50, julius -augusztusra 29 10*
4 utolsó hónapra 26.90. Liszt folyó > ra 66 75 ú, qyg-g 
66.50, julius—augusztusra 63 —, utol:-1 4 hóoapra' 57.50 
Bep eze olaj f. hóra 79.—, junius-a 79— Aics— 
augusztusra 79.75, utolsó 4 hónapra 81.—. Szeg" f j,5r 
66.—, júniusra 66.75. julius—augusztusra £72r- utolsó i 
hóra 62.50. Olaj szilárd, szesz tartva, egyéb csendes sz„n 

Berlin, május 31. (Zárlati árfolyamok) B ü z „ má 
iusra 225—, szept—októberre 204.5a Rozs loco 188 —

1?áÍus-ÍaD.iusra 182.-, szeptember-okto-
berre 167.50. Zab május - júniusra 152—, junlus -juiiasra 
1 0.-. Repezeolaj loco 55.20, május-juniusra öl- 
szept-októberre o7.60. Szesz loeo 65.20, május-juniusra 
6470, aug—szeptemberre 64.30. szept-októberre Ő9TO 
_3L Buza máj-jun.-ra220—,szept.

Bozs máj.-jun.-ra 180—, szept.- 
októberre 164.50, Repezeolaj loco 54 50. máj-jun.-ra

. > okt'"re Szesz loeo 63.40, május—ju-
umsra 63 50 szept—októberre 63 60. ‘
• i- május 31. Buza májusra 23.25, juniuf—

22-75 Rozs májusra 18.85, junius-juliwt 
17§0. 89|(iseei%j lsee 99 20. enájier* 3880,

A



Figyelmeztetés.
Drágakő-kőszörülési intézetem és kö- 

kereskedésem az egyedüli Magyarországban, 
hol saphir, rubin és smaragd-kővek és min­
denféle más fél-drágakövek legszebben min- 
táztatnak,

Dorottya-utcza 5. szám alatt
létezik.

Zllzer J.
310 Dorottya-uteza 6-ik szám.

Művezető:
Silber no. a za. aa. EC.

drágakó-kösz örülő, kő- és érezvésnök.

±000 forint
azon hölgynek, a ki

szeplő kenőcsöm
használata után, a szeplőt, máj és 
terheségi foltokat és a napégést, 
egyáltalán minden az arezbőrt csú­
fító szint el nem veszette. Szét­
küld« utánvét mellett 1 tégely ára 
2 frt 10 kr.
Fischer Róbert vegyész.
Becs, I. Johannesgasse Nr. II.

Eucalyptus-száj-essenczia,
tisztitó, rodhadástgátló,

lent in-tó és Avszer a száj gyógytani ápolására, és óvszer ragályos fertőzés ellen dr. Fa­
ber C. M -töl csász. mexikói udvari fogorvos stb.

Első és egyedüli eucalyptus készítmény, melyben az ausztráliai eucalyptus globulus tisztitó 
és rodliadást gátló tulajdonai, egy Dr. Faber M.C. által feltalált és es. k szab. eljárással nagy mérv­
ben emeltetik.

Hatása és alkalmaztatása; 1. Az eucalyptus szájessenczia rodhadást gátló tulajdonsága miatt, minden 
a szájban lévő ártalmas gombát és élödieket pusztítja, a fogromlást akadályozza a legbiztosabb szer fogszu ellen

2. Az eucalyptus szájessentia tisztitólag hat ragályos betegségek ellen, melyek miaszmák által keletkeznek, 
és kitűnő alkalmazható roncsoló toroklob, torokgyík, angina soor és hasonlók ellen.

3. Betegszobákban szétporozra, ilditi a levegőt ozontartalma által.
4. Az eucalyptus szájessenczia a lélegzet rósz bűzét azonnal és tartósan eltávolítja, akár a száj, 

tüdő vagy orrból származik ez, minthogy ez az egyetlen létező óvszer, mely teljes ártalmatlansága mellett, elnyel­
hető és belélegezhefü, hogy a rósz bűzét forrásánál semlegesítse. Bővebb a használati utasításban.

Egy üveg ára 1 frt 30 kr. o. é.

Főraktár: Griensteidl Feliz-nél
Bécs Siadt Sonnenfelsgasse 7. sz.

összes raktárainkban Dr. Faber C. M. régi hírneves cs. kir. szab. „ Puri fas' szájszappana kapható 
mely a legjobb és leyizlésesebb fogtisztitó és fentarló szer mindenkor friss töltésben 

Budapesten kapható: Brandner F.-nél, Tnalmayer és Seitznál nádor-utcza 10. Török Józsefnél, Müller J. L.-nél, Vértesi 
T"""" " XT-“J“ XT ’344’Sándornál, Lueff M.-nél, Neruda N.-nél.

Katonaság részére.
A legnagyobb egyenruha készítő-raktár Magyarország, 

Ausztria és a melléktartományok részére a hol es. kir. tábor- 
■ekek, tirzs- és főtisztek, n. klr. honvédek valamint egy­
éves lekéi lesek (minden szakmabeliek,) ss klr. posta hlva- 
taleekek, távírda, vasat! és péezOgyőrők, ép agy minden 
■aeáe-egyletek a, m.: tüzelték, ternászek, veteráaek és 
iSveazak, magokat szabály szerint olcsón és jól felraházhai- 

feiszerelhetikják és
Tiller Mór és testvére

s m. kir. hadsereg szállítóinál. 
Badapeit, országát, KÁroly-kaHxAruya 
Béei, Marialiilfenstraase, StIítiüLiudrü«.

VT Árjegyzékek kívánatra ingyen. Megrendelések 
ntánvét mellett leggyorsabban teljeeitsetnek. 55

Nyújtsunk kezet a szerencsének!

főnyereményt nyújt kedvező esetben a legújabb nagy pénz" 
Sorsolás, mely a magas kormány által jóváhagyva és bizto" 
sitva van. Az uj terv előnyös berendezése abból all, hogy né’ 
hány hó folyamában 7 sorshúzásokban 45.300 nyerőmé" 
nyék biztosan huzatnak, e közt van egy 400.000 márk" 
nyi főnyeremény, különösen pedig 

1 nyeremény á M. 850.000 1 nyerem. áM. 18.000
150.000 24 „ 10.000
100.000 4 „ 8000
60.000 52 „ 5000
30.000 69 „ 3000
40.000 214 „ 8000
30.000 531 „ ÍOOO
85.000 673 „ 300
80.000 950 „ 300
13.000 25.150 , 138

stb. stb. .
Az állam által biztosított nagy pénzsorsolás legközelebbi 

első húzása hivatalosan megállapított és

ÍOí
már f. é. junius 9. és 10-én

megtartatni, és ehez kerül :
1 egész eredeti sorsjegy csak 6 Márka vagy 3.50 frt o. é.
1 fel „ * * 3 1.75 frt o. é.
1 negyed * * „ l'/s * * 90 kr o. é.

Minden megrendelés azonnal az összeg beküldése ellen 
Postai befizetés vagy utánvét mellett legnagyobb figyelemmel 
eszközöltetik és mindenki általunk az államczimerrel ellátott 
eredeti sorsjegyet kapja.

Megrendelésekhez a szükségelt hivatalos tervek ingyen 
mellékeltetnek, és minden húzás után megbízóinknak felszólítás 
nélkül is a hivatalos lajstromot megküldjük.

A nyeremények kifizetése azonnal állami kezesség 
mellett történik, és közvetlen beküldés vagy megbízóink meg­
keresésére összeköttetéseink által Osztrák-Magyarország nagyobb 
piaezain ezt kieszközöljük.

A szerencse házunkat mindig különösen kedvelte, és 
megbízóinknak már sok és nagy nyereményeket fizettünk ki, 
egyebek közt 850.000, 835.000, 1SÖ.OOO, 80.000, 
60.000, 40.000 már a nyi összegben is.

Előrelátható, hogy egy oly Szilárd alapon nyugvó 
vállalatnál élénk részvétre bizonyosan számítható, és kérjük 
ezért a megrendelés pontos teljesithetése végett ezeket már 
u közel levő húzás miatt is, minél előbb hozzánk beküldeni.

Ksttfmatm és Simán
Bank- és váltoüzlet HAMBURGBAN.

Mindenféle állami kötvény, vasúti részvények, kölcsőn- 
sorsjegyek vásárlása és eladása.

P. 8. köszönjük ezennel az eddig tanúsított bizalmat, 
és a midőn a sorsolás kezdetén résztvevésre ezennel meghívjuk, 
továbbra is törekvésünk leáz pontos és gyors kiszolgáltatás ál­
tal megbízóink teljes megelégedését kiérdemelni.

Fentiek,

Fontos, távol-, rövid- és gyengelátóknak.
A legjobb szemüveget iiolgáltat jótállóé mellett

Solomonson H. N. látszerész
Budapest, vaczi-utcza 12. szám.

Legnagyobb választéka a párisi világkiállításon 
kitüntetett színházi és tábori látcsöveknek (Operngnoker- 
feldperspectiv.)

, iW Levélbeh megrendelések a lát távolság jelzésé­
vel pontosan eszközöltetnek.

Cs. 
kizárólag
legújabb

kir.
szabad.
javított

ruganyos
sérvkötő.

A legújabb találmány az amerikai njonnan javított 
ruganyos sérvkötő Politzertíl; ez rugók nélkül van, tisztán 
ruggyantából művésziesen szerkesztve s as a ezélja, hogy még 
a legidültebb sérveket is lehető legrövidebb idő alatt, egyen­
letes fekvésbe hozza, e úgy nappal a legerófeszitőbb munká­
nál vagy a sokat járkál ásnál, mint szinte éjjel alvásközben 
is használtathatik. anélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hiva­
tásában legkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette nagy 
hasson, hogy es még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy 
a szenvedő testrészre Mvaltképen jótékony kel temetés nyomást 
gyakorol, e a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulásit 
is eszkőilL A legfőbb ervwsi tekintélyek által elismerve, 
megvizsgálva s a legjobbnak találva: professzor Kovács a se- 
hésxeti kórodé elnöke, Dr. Bross Lajos magy. kir. egészeég- 
igyi tie értei, Dt. Glück Ignácz kir. törvónyszéki orvos által 

AlóUratt egyszersmind nagy raktárt is tart angol és 
frenema aesfl sérvkötőkbői, függesztő kóesülékeket (euspen- 
•onom) gommiból, szövötteket, mint szinte szarvas bőrből. A 
sarvasbőr ős gumin! su epe no őri un ok ezélja, hogy a tágulást 
megakad ilyozsák.

oervnoiosnai terem megjelölni: jodd, du vagy 
kettős-^ mint szinte a test bőségét is. Megrendeléseket 
utánvétel mellett elfogad

POLITZER MÓR,
ea. k. szab. sirvkötő-kéazJtő Budapesten, Deák-Ferenez-uteza^ 

Ink: eralí hölgyek és gyermekek számára, egyeld 
dahmak darabja 6—10 frt, a^ettőenek darabja 10—16 frt, 

felével oltóbb.

Nagyszerű végeladása
aí%' taMhnányu belga

szab. revolver és Lefaucheux puskáknak.
JKinthogy a gyárnak pénzre van szüksége, minden­

áron árutasittatik, Kinek fegyverre van szüksége, siessen 
egyet venni, minthogy soha többé ily rendkívüli jó alkalom 
nem jön ; még kapható egy nehány szab. revolver 7 mfn 6 
lovetü, 60 lépésig pontosan tüzelhető, vont szab. csővel, 1 db 
illő tokkal és töltéssel teljesen szépen csiszolva 3 frt 90 
és 4 flrt 50 kr, jobbak, 1 db 9 ™/m. revolver kettős 
mozdulattal, vont esővel 100 lépésre talál, tok és töltéssel
4 frt 50, 5 firt 50 kr, ugyanaz teljesen 12 nagys.
5 frt és 6 frt. Minden revolver jótállás mellett árusittatik,
azok jól belőve és jó agygyal ellátva vannak. |Perkussio 
puskák 1 csővü 5—6—7 frt; ugyanaz duplacsövű vadász 
puska 10 frt 50, 13—14 frt Mindezek igen jó da- 
mast csövekkel 5—6 írtért igen szép hölgyrevolver, 
kicsi, a mellényzsebbe dugható 6 lővetü töltéssel. Legújabb 
szerkezetű lüttichi Lefaucheux vadász fegyver vont damast és 
patkószög csövekkel dbja 30 frt 50. 34, 38 frt a leg­
finomabb, bevésve és anélkül is jól bellőve és felülvizsgálva 
jótállással. 9 frt 50 és 13 frt 50 krért a legjobb 
szalon flobert fegyver hátultöltő, golyótöltvénv- 
nyel töltendő, seréttöltések jótállással; ahoz illő czéltáblafc 
vasból. Minden létező vadász-ozikk kapható a 103

Bureau der grossen Waaren-Depots,
Wien, II. Praterstrasse IG. I

K»»QOOtKHaOQOt«Kl55g
R 
» Klinkerfues tanár által

(a göttingi csillagda igazgatója) 
feltalált

8^* szabad. Hygrometer Ml
az időjárás elöleges meghatározását lehetővé teszi.

Asztal Hygrometer...................................................10 frt.
Ablak „ ............. .....................................15 frt
Fali „ ................... ............................... 18 frt.
technikai czélokra száraz helyiségek számára is alkal­
mas, valamint betegszobák, lakhelyiségekben az egész­
ségre nézve ártalmas nagyon száraz vagy nagyon ned­
ves levegő folytonos ellenőrizhetésére.

LAMBRECHT TMOS GÖTTINGEN
metreol. szerek gyára

Klinkerfues tanár tudományos vezetése alatt. 
Képes árjegyzékkel kívánatra szolgáltatik.

ggggHgSSSiäSE

Üzenet.
Azon sötétfejü, gyáva egyén­
nek, aki a névtelenség kály­
halyukába bnjva, insultálni 
igyekezett, azt izenem, hogy 
ha „rangjához illő“ korbácsra 
vágyik, jelentkezzék; fáj rá 
a fogunk. f. r.

Utóirat. Akit nem illet, 
ne vegye magára.

§> 1 '55

ülte lelete

Für Männer
jeden Alters sehr wichtige Erfin 
dung. — Aertzlieh begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr ii 
Briefmarken: General-Agent JBw- 
Jatti B. in Nürnberg. 22

Egy helybeli háztulajdo­
nos, ki 50—10,000 forintig 
teljes biztosítékot nyújthat, 
mérsékelt föltételek alatt, 

j helybeli házak kezelését kí­
vánja átvenni. — Ajánlatok 

I ezimzendők: G. K. poste res­
tante Budapest. 867

és a tehetetlenségei
(elgyengült férfierőt)

továbbá bőr hajol >t, vizelési nehézségeket, hugu- 
ctó szűküléseket, fn,? és idült nyákfolyást, nőknél 
az úgynevezett fehér folyást a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban 
katonai es polgári főkórházakban, mint a magángya- 
korlatban a legújabb tapasztalatok g buvárlatak nyomán 
ki valóan tartós siker biztosítása mellett bámulatos gyorsan 
«alaposan gyógyít (újon Keletkezetteket 48 óra alatt)

speezialista "WEISS T.
gyak. orvos, sebész es szülész, az itteni es k. ka­
tonai fb kórházban volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társasagok rendes s tisztelet- 

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 21 
Rendelő intézeti Budapest, belváros, korona- 
herezey-(urif -utcza &. szám, bemenet a lépcsőn. 
Naponkint délelőtt 7—10-lg, d. u. I—4-lg. este 7-8-lg

mm a nalaltol
mentettem meg

a Hoff-féle málátakivonattal 
egy még alig 40 éves tüdö- 
veszest. kit orvosi kezelésem 
alá vettem. Már tüdőgenye- 
dés lépett fel, úgy nemkülön­
ben májkeményedés gyak­
ran ismétlődő vérköhögés 
és genyköpés oly elerőtle- 
nedett, lesoványodott lázas 
állapotban, hogy az ember 
közeli végét várhatta. Miután 
a tüdővértorlódáeokat meg­
szüntettem, HOFF-fele ina- 
látakivenatot adtam neki be. 
A tizedik palaczk haszná­
latával kedvező fordulat 
állott be a betegségben s 
a huszonötödik palaczknál 
megszűnt a mellezorulis. A 
Hoff-féle malátakivonat-eso- 
koládét is itattam véle, és 
ez szemmel láthatólag erős­
ítette, s most már felüdült. 
Dr. Sporer György Mátyás, 
csász. kir. kormánytanácsos 

Abbázián
Kérem 33 palaczk maláta 

sör és 3 kilo maláta-csoko­
ládé küldését A csaknem 
minden európai állam es. 
kir. udvari szállítója Hoff 
János urnák cs. kir ta­
nácsos, a koronás arany ér­
demkereszt tulajdonosa, a 
főbb porosz és német rend 
lovagjának.Bécs,!. Gra­
ben, Bräunerstr. 8. 
Budapest,zslbárus- 
nteza 7. szám.

Kopaszság ellen,
» haj őszüléee e korpaképződés meggátiására, a naponkint be-rsc í 
bizonyítványok és köezöní-iratok tanúsága szerint egyedül cs kizá­

rólag hatásos a
tannln-olaj át. Moras-tóí.

Hatása valóban «Adás, mert ftemUBak a nevezett bajukat tá­
volítja el. hanem a tudomány alaptételei szerint a bajnak szüks. u s 
erőteljes tápanyagokból összeállítva minden beteg hajat uj elsír«* 
hoz, s a haj növését bámulatosan előmozdítja.

Ezen eredménydua hatást eÄmtrian bizonyítvány l.írőst! 
A többi közül álljon Kt a kővetkező:

Fürst József gyógyszerész urnák Prágában. Sok gvi*y-«/«*.i 
nem volt képes nálam a haj kihullását megakadályozni, a m g <**•- 
vosom tanácsára a Dr. Moras-féle tannln-oiajt próbáltam, rnety >■«•- 
vid idő alatt ezen bajt eltávolította. Etdemszerüleg nyilvánosan di­
cséretet mondok ezen készítménynek "f 
köszönetemet.

Prága, 1877. február 10-én 
Tisztelt gyógyszerért url 

„<*n is megadom dr. MoraS ttooln-olajának a megillető di« 
csérétől, nemcsak a haj kihullását és á korpaképződést szüntet.a 
meg nálam, hanem uj, erőteljes hajnövést is idézett elő.“

Béce. Andrássy.
Kapható üvegenkint 2 és 1 írtért Budapesten Törők József 

gyógyszerésznél, király-utea Sí" — Határozottan dr. Moras tannin- 
’Ma kérendő

iltalálójának legforróbb 

Mnsky, s. k.

M

„Egyszerűsített gyorsírás.”
Megjelent a StoIze-Fenyvessy-féle egyszerűsített gyors­

írás tankönyve, különös tekintettel a magán tanulásra. A „magyar gyorsíró­
kor“ bíráló bizottságának legújabb megállapodásai szerint. Kiadja a „magyar 
gyorsiró-kör.“ Második kiadás Budapest 1880. Aigner Lajos bizománya. 

jjj A Stolze-Fenyvessy-féle gyorsírás elismert tanférfiak ítélete 
kCÖ szerint a legrendszeresebb és nyelvünknek legmegfelelőbb valamennyi fennálló 

gyorsírás közt. Gyakorlati próbáját évek óta a magyar országgyűlésen kiállotta,
{(j a melynek gyorsirodája túlnyomó részében ezen irás követőiből áll; e rend­
id szer megalapítója egyszersmind az országgyűlési gyorsiroda főnöke. y
p A Stolze-Fenyvessy-féle gyorsírás újabb időben lényeges egy- (Q 
}>) szerüsitésen ment keresztül. Ezen egyszerűsítés eredménye az 60 H

„H]g:3rs5Z©r"ü.sitett g,37-orsirá,s” g*
í? tankönyve, mely V/3 autografált ivén, beleértve a nagyszámú példákat és gya- M 
ü) korlatokat, az egész gyorsírás! művészetet kimerítően előadja, egyszersmind 
y útmutatást tartalmaz a tankönyv használatára a magántanuló számára 
Cl a tankönyvben foglalt gyorsirt gyakorlatok fordításával együtt. Hykóp a ma- 

*rj gántanuló minden tanító segélye nélkül a legrövidebb idő alatt el- g| 
Pl sajátíthatja a gyorsírást, melynek ismerete mai nap már minden müveit egyén- fii 
(j) tői követelhető. ^
N Az egyszerűsített gyorsírás tankönyvének első kiadása néhány hónap bj 
ö alatt tökéletesen elfogyott, mi hasznavehetősógének és kitűnőségének íj 
|>) legszólóbb bizonyítványa.
6fl Az egyszerűsített tankönyv kapható dr. Peregriny János urnái gy 
p (Budapest, IV. zöldfa-uteza 89. sz.) a magyar gyorsiré-kör pénztárnokánál 40 (j 
“ kron; ha postán kívántatik megküldetni 42 kron, mely összeg legkényelme- • „ 

* sebben posta-ntalványnyal vagy közönséges levélbe csatolt bélyegekben 
megküldendő. Minden egyszerre megrendelt tiz példány után egy tisztelet­
példány jár. — Könyvkereskedésekben a tankönyv 55 kron kapható.

„Egyszerűsített gyorsírás.”

Első budapesti bútor-bazár.
I. CSOPORT. 

Háló-szoba.
1 pár 1 ajt. siffou . . . 33 frt
l pór nyoBzolya ... . 22 frt
1 ajtó mosdószekrény . . . 1. frt 
- éjjeli szekrény .... 1*2 frt

Kbc<Il<"i-azoba.
! 12 szem. ebédlő-asztal . . 16 frt
1 kredencz, pohárszék . . 25 frt
6 nádszék....................................15 frt
1 díván .   3u frt
l íakeretü tükör..........................15 frt

Foifftüó-85i.oba.
1 ripsz garni* ura....................... 110 frt
1 dfszasztal .... . 20 frt
1 aranykeretü tükör .... 20 írt 

II. CSOPORT.
1 pár 2 ajtajú fciffoa ... 15 frt 
1 pár nyoszolya.........................30 frt
1 drh 2 ajtajú mosdó ... 16 frt
2 drb éjjeli szék*vény ... 14 frt

Kbédlíí-szoba.
1 18 szem. ebédlő-asztal . . 20 frt 
1 kredencz álványnyal . . 35 frt
6 finom nádszék..........................18 frt
1 díván gobelinből .... 40 frt 
1 fakeretü tükör......................... 20 frt

Fogadó-szoba.
1 gobelin garnitúra . . . . 130 frt
1 diszasztal....................................25 frt

,1 aranykeretü tükör. . . . 25 frt 
1 ezüstállvány...............................12 frt

III. CSOPORT.
l pár faragott 2 ajtajú siifon 
l pár faragott nyoszolya . .
1 pár márványalupu éjjeli 
1 drb 1 ajtajú mosd ószekrény

Ebédlo-azoba.
1 24 szem. ebédlő-asztal . .
ti gót nádszék .....................
1 linóm kredencz márványból
1 fakeretü tükör.....................
1 tükör, alá asztal márvány-

1 gobelin Ottoman . • . .
Fogadó-szoba.

1 finom selyemgarniiura . .
1 faragott disz-asztal . . .
1 aranykeretü tükör . . .
1 conzol-asztal márványnyal 13 frt 
1 ezüst-szekrény..................... 50 frt

IV. CSOPORT.
1 pár finom siffon ....
1 pár finom nyoszolya . . .
1 pár márvanyalapu éjjeli 
1 pár márvanyalapu mosdó .

Fogadó-szoba.
1 finom frauezia garnitúra .
1 finom disz-asztal ....
1 aranykeretü tükör . . .
1 arariy-conzol márványnyal
1 ezüst szekrény.....................
1 öltöző tükör faragott. . .
1 női iró-asztal.....................

Ehcillü-Nzobn.
1 finom kredencz . . . . 75 l
i ebédlő-asztal . ... 50 I
6 faragott gótrizék ... 42 i 
1 faragott keretű tükör . . 40 « 
1 faragott conzul márvány . 25 1
1 fiaont ottomán..................... 70 1

V. CSOPORT.
1 pár igen finom slíVou . . 80 I
1 pár igeu liliom nyoszolya . 75 1 
1 pár igen finom éjjeli ". . 30 l
1 drb mosd i uiárványnyal . 4t> I
1 jatté díván...............................40 f
4 taboretíe....................................40 i
1 >ipere-asztal tükörrel . . 20 : 

F.béd ló-szoba.
,1 finom márványalap kred. . 100 1 

,3 l!. 1 finom ebédlő-asztal ... SO i
6 finom faragott góíszék 50 s
1 fin. faragott fakeretü tükör 50 i 
1 fin. márvánvalapu conzol . 35 I
1 Ottoman francz. Bourette . 80 j
2 karszék hozzá......................... 45 t
4 taborette....................................50 í
1 szervéttapréa......................... 15 1

Fogad ó-szoba, 
í finom egész behúzott gar­

nitúra ................................ 250 1
1 disz-asztal...............................50 1
1 arany keretű tükör . . . 100 i
1 arany conzol márványlap. 40 1
2 drapperia felszerelve . . 50 i

60 frt 
40 Trt
19 frt
20 frt

13 frt : 
60 frt

140 frt 
30 trt

60 frt 
60 frt 
25 frt 
35 frt

200 frt 
40 frt 
40 frt 
30 frt 
60 frt 
40 frt 
35 frt 1 finom ezüst-szervante . . 75 i 

„ Vidéki megrendelések 2O,)/0-nyi előleg beküldése mellett utánvétellel is szállíttatnak. Meg nem i
lelő áru 14 nap alatt az átvételtől, visszayétetik és az összeg visszaadatik.

Csomagolás 4° ^ Képes árjegyzékek ingyen.
Első budapesti butor-bazái

OP PORI és EL LEVBERGER
Deák-utcza 7-ifr szám I. emelet.

Ki.'.ktizlvt: V.-H*iil**nn nii-nl.f-rsvr Tfírsa t',xég alatt.

Egyedül valódi 
filhelmsdorfl

chokolade
igen tápláló és kő nnyen 

emészthető.
ÁRAK:

46 kr, 61 kr, 81 kr, 1 
frt 1 kr, 1 frt 51 kr 

1U kilója.
13-szer kHüntetve.

Küfferle Józs. és társa
Bécs.

Fiókok Budapesten : váezi- 
utcza 13. és hatvani-uteza 
15 szám. 20

forintért jótállás mellett
egész uj rugonyos hajtó (Lutscher) kocsik, va­
lamint minden alak nj kocsik igen 
jutányos áron állnak nagy mennyiség­
ben eladásra, ezek közt még halottas ko­

csik is vannak.

iBOGDAM júzsbf
30 raktárában,
Muzeum-körut 10-lk szám

Kocsi-gyár helyiség: 
páva-uteza 10. szám. alatt saját házában 

BtTDAPESTEKT..

Hirdetések
e lap részére,

iblvétetutik
« kiadó hivatalban

(hímző- iteza 1. sz. a.)

E31s<5 osztráűs
<?s. k. szabad.

HP faszővőde, ablakredőny, görfüggöny
és

faáru le gyára
Bécs, Hernals Hauptstrasse 108. a lóvonatu vasút mellett.

.Ajánlja szabad, fa-gőrfüggöny, ablakredöny, spanyol falaki 
kályha-ellenző, fa- es papírkosár, asztalgyékény károitkimólő ár- 

nyéktakarok (görfüggöny növényházak számára) kertisátrak gyártmányait leguiabb 
szerkezetben ismert jó minőség és olcsó árakon ig ^ '

Képes árjegyzékek ingyen és bórmentve.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) május 31.
Termény 3 | !| Ár

; 100 kilogramm.
? 'S II it
£ M || 100 ki ogramm.

------------------------------------ -- ' -
In ■»

n. írtől 1 btig a ” il írtől 1 írtig

®J * szilárd
» í

tleavidékl

ewtvldékl.

fehérmegyei .

fcnkmagyarorezigi

18 30 
18 65

18 40 
18 75

18 25 
12 60

1836 
18 70

1195
1835

75
!

12.10
12 40 77 12.50
18 /5 79

61
76 1215

1850 77 12.60
18 85 79

81
76 121018 30 77 12 4018 65 78
81
76 12 10

12 45 77 1855
1280 78

81
76
77
79
81
76 11 75

1805 77 18.15
18 45 7,

1285 
18 60

18 30 
12 70

1220 
12 50

1825 
12 65

11 90 
18.25

Értékpapírok
Államadósság.

Magyar vasa ti kölcsön . ,
Qömörl Állam vasúti ziloglev. . . .*
Magy. keleti vasút L kib....................................

Magy. kel. vasúti államkötv. sr. . * \
Magy. nyerem^ny-kölcsön 100 frt . m *

„ sorsjegy-kölcsön 50 frt . . s *
8871-iki magy. éllamk.-kölcsőn v. strL f. ea. fs/a * 
8878-iki „ » r. strl. f. ez. .
1873- 1ki magy. klr. kincstári utalr. f. ez. 6»,
1874- iki „ t •«. .
Magy. aranyjáradék 6a/e addmentes . . .

Mldfehermeatealtésl kötvények . .

Ij ütolsd árkaiét

..JL Nm I áru

bofiset. 170 frt 
100 frt 
300 írt 
700 frt

: 186 75 187 25
164- --

! 83 85 83 75
100 75 10185
87 75 88-

111.75 118.85
111. - 118. -

107 - 
94 2 5 
9350

107.10 
94.75 

94 —

Termény ; Jrányzat

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

Repeta

Köles
Kendermag'

szilárd

lanyha
szilárd
lanyha

Minőség I ■ ir
Faj 100 kilogrammkéntj hectollterenk.

frttől írtig
1 - 70-78 10.10 10.25
takarmány 60-62 7.65 7 95
égé nlvalé 62-64 8 20 9.-
sörfőzde! 64-66

57—40 7 20 750bánsági 76
má-nemti j 18
káposzta 7 40 750bánsági 7 60 780

- í —

repeza.
bánáti.

lanyha

ssllárd

tavaszra 
őszre

szept.—-október Ha« 
május—jun. 1880 í

tavaszra ” ä
őszre

aug,—szept.

SzUt» lanyha boán. hord. p. S3.75 í. Sí.- zeák p. SS SS 4 —
Szeaz csendes rtgi mddn élesztő, h. n. p. SS.— ára M__
2«»Bg_c8endes és nj mddn, bnrgcnya p. 86.— 4. 86.60

1040 ■ 

77#-
“ e —

•» 617*/,

mrb. 81.60 a. p, 82__

Értékpapírok !: 0 tollú árkaiét

■»S7- Itndtehermentesftdsl kBtrdnjak temesl .
" *’ » 1867. záradékkal

,eí. ”'bért váIk- kötr. (lie’fttfw, ."
Szílődúzsma ráltsigt kötvény (100 trt) ’ '
Hagy. kir. pénatárjegyek 6 búra . . \ " ‘
Osztrák államaddsság papírban 6°/0 *

n „ ezüst kamat Jan.—Jnl. 6*/," J
- . ” , _ . . apr.—obt. 8*/,Osztrák aranyjdradék. ... *

„ klsarsolánal

faat” várai köloaSne 1870-bdfs«/, ,
„ 1871-bdl i. Pf,

ISCO-bdl á 500 Irt 
1860-bdl á 100 trt 
1864-búl á 100 frt 
1864-búi á 60 frt

pénz áru
9325 93 50
92 50 93 —
92 75 93 86
90 50 91
88’8 93 25

72 80 73,-
73 50 73 76
7360 73 75
88 70 89

ISO — 13060
131 18160
173 25 173 76
173 50 174 -
102 75 
108 75

103 - 
103-

Osztat
1879-ro

Értékpapírok

85-

Blztosltl ládátok. ^ -
befiz. 800 frt 

„ 360 „
„ ioe „ 
« 300 „

Első m Agy. bizt. társ . 
Pannónia viszb. társ. a 
Pesti bizt. intézet . . 
Unió viszbiz . társ. . .

18

Vasutak.
Alföld-fiumei ..... 
Jirad-körösvölff i . . . • 
BíUtaszék-domlxívárl . •
Déli vasút.........................
Kjszakkeleti vasút , . •
E délyi vasat....................
K aasa-oderbergl vasút • 
Osztrák államva3ut . . . 
Pécs-barcsi vasút . • «
Tiszavidéki..........................
Vág völgyi vasat .... 
Osztr. dunagózhaj. társ. # 
Budai hegypálya . . • 
Pesti közúti vasptiy» • •

Bankok.
Ált. m. municip. hitelb. .
„ „ hitelbank . . •

Aflglo-osztrák bank . .
Bihari kereak. bank , .
Dettai tak és hitel-egylet 
Horvát teazátoitold-bank * 
iparbank, budapesti . .
Kiebirt. földh. intézete . 
Lipdtv. b nk rész.-táre. . 
Magy. ált. földh. rÄtv. te. 
Magy. jelsálog hitelt. . . 
Osztrák hitelintézet . •
óastrák-magyar bSnk . . 
1. magy. ipaAank . . • 
Pesti kereskei. bank . • 
Plst-budal kdzm. hátik • 
Ssisseki hlfelhrak . . . 
„Önlea" báni....................

200 , 
109 , 
200 , 
200 , 
200 , 
900 , 
200 , 
200 , 
5 00 , 
400 , 
200 , 
500 , 
100 , 
200 ,

Országos 
Pesti első

Utolsó árkelet 

péna I rn
Oeztal. I 

1879-re. j
Pénz I ára

Értikpaplro k

3780 
! 1120

15650 157.-

148 —; 
85 - ( 

146 - I 
137 25 
127 50

144. 
85.50 

146 50 
137.75 
128-

87630 877 -
843-' 843 50

90
377 -

136 50 137 -

52

103 50

151- 15150
8760 I 8800

80-

fcsfiz. 500 frt 
e 500.
e 200 .
• 600 .
• 160 .
. 800 ,. 120.. 1000 .
. 300 „

• • • teli. 800 frtFesti külvárosi .... iw .
Pakrae-denivir-kntinjsi . 50 *
Vss-zalamegyei első . . m íco e

Gőzmalmok.
Conc.rdia malom ....
»■5 badapcstl . . . ,Erasébal ...... I
Hsngermalee...................
Lid*............................
Mslnársk és »ütik . . ,
.... . Hl. kib.
ranuula ....
Viktoria...................

Különféle vállalatok.
■álafit............................. .....
0*»z és táras vasöatSde . 
Oschwindt-féle szeszgyár „
Oyapjnm. ús oiz.t. elsé m. „
Karesked. teaiület épülete 
Konyvnyom. „Athenaeum41 „

H Pesti részv. t. „
*. Franklin . .

Kőszén és téglagyár . . „
Sima-murányi vasmű . . —
Salgé-tarjání kőszénbánya „
Salgő-tarjáni vasöntöde . „
Schlick-féle vasöntöde . „
Serfőzde elsé magyar . . ..
Sertősbizla'é...................
Sóskúti kőbánya .... 
Spodium és csontlisztgy&r *' 
Szálloda- részvénytársaság 
Tégla és mészégető uiiaki **
Téglagyár, kőbányai . . ”

Záloglevelek.
Magy. fülihit. lat. papit érték .

105 irt
400 „ 200 „ 
800 „ 
210 „ 
200 „ 
500 „ 
150» 
200 »

629.™ 
15C0- 
294 - 
680 
868 50 
840-

1990-
430-

106 -
465
300-

560-

jelzúlogbank 
ált foléh/

arany v. ezüst
részt. tita. .* .*

m

Takarékpénztárak,
1 lé»p*antl ... „
ló Raul • 0 t 0 .

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában. Kárely-kaszárnya (rostély-utoza) 8.

s'v-;

853-

101—
99.

11785 
J7 — 

103.60 
96-

630 - 
1585 - 
296- 
7fc0- 
270- 
842-

1300-
435-

108- 
466 - 
305-

570-
150iZ
108.-

107Í50
145-
140-
560-
190-
855-

10150 
99 85 

11760' 
9768 

104 - 
9686

Utolsó árkelet

Pénz ára

•sztr.-Magytr bank
Festi keresked. Imi bank . . . . w/. 
Kisbirtokosok földhitelintézete . . 7"/fl 

** »» • » C0,Q

Elsőbbségek.
Báttaszék-domlovár-zl- 

kinyi vasút . . . . beflz 200 Irt 5" .
Unnagúzhaj. társaság . „ 200 5 /,
•, »• »• . .. 3U0 , 0
Észak-keleti vaspálya . 5%bvflz rt 
„ " . v* UT‘ 5° o „ 3UO

g»Hcz. Vaspál. a 5U,0 „ 5«-0 „
I. erdélyi vaspálya . . 5ye ., 20«» „ 
Gyor-soproii-vbai.f. vas. 6VU ,. üuü „ 
Kxssa-oderbergi vasút. 5% „ iO - „ 
VágvÖlgyi vasat . . . 5" 0 ^(K) „

«« v réezk.7* , . L*(*0
Budapest; lúnczhld . . C-;d „ 100 „ 
Kőszén és tóglagy. kötv. 61’ „ „ 10U „ 
Lloyd én tőzsdeépület . ő-,/u „ lOJ „ 
8tiriai-Hor>át fémvázén 

bányászati társulat . 6% „ 200 „

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet.........................  ,

Pénznemek.
Cs. k. arany............................................. .....
Osztrák-m gyár 8 frt^s arany ....
80 franko« »mny.............................. .....
Török arany líra ..............................................
Osztrák és magyar ezüst....................
Rdmai bírod Imi baukjegvek , * * *

Váltók árfolyama.
Német bankpiaczok 100 márk je,
Amsterdam 100 hollandi írtért 6
Brüssel 100 frankért . . ' „V
Páris 100 frankért . . . >0
Zürich 100 frankért . . ' *
^rájexi hankpdaizok . . . ! ! 31V
London 10 font sterlingért . . 3./*
Bssmtp étervári 100 nbelért . . ^

102 40 102.60
102 75 103.
98 60 ' —

102 85 
96
9160

179 -

664
9.35
9.35

6785

6725 
97 30

4660 
46 55 
4665 

117 60

108 A) 
97 -
98-

180,-

6 56 
9.37 
9.37

67 90

6740 
97 40

4665 
46 65 
46 65

117 75
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Ä2 „Egyetértés' melléklete.
— 150-ik számához. —

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése május 31-én.

hl n ö k; Péchy Tamás.
J e g y z ő k : Antal Gyula, Baross Gábor, Med- 

nyánszky A. br.
A kormány részéről jelen vannak: Ti-za 

Kálmán, Szapáry Gyula gr., Pauler Tivadar, Trefort 
Agocton, Ordódy Pál, Szende Béla, Kemény Gábor b., 
Bedekovics Kálmán.

Az ülés kezdődik d. e. 10 órakor.
A mait ülés jegyzőkönyve hitelesíttetvén, elnök be­

mutatja Torontálmegye közönségének felterjesztését, melyben 
Szeged sz. kir. városnak feliratát pártolván, a felállítandó 
harmadik egyetem hely ül Szeged városát ajánlja Ugyan­
annak felterjesztését, melyben Hajdnmegyének feliratát pár­
tolván. a katonabeszállásolásról szóló 1870. évi 37. t. ez. 1. 
§-ának módosítását kéri. Ugyancsak annak felterjesztését, 
melyben Maros-Torda megyének feliratit pártolván, a tör- 
vénygyujteménynek a rendezett tanácsú városok, nagy köz- 
segek es körjegyzői szövetkezetek részére kényszer utján 
teendő megrendelése tárgyában kiadott belügyminiszteri ren­
deletek megváltoztatását kéri.

Mind e kérvények a kérvény! bizottsághoz fognak 
utasittatni. Az elnökségnek egyéb előterjeszteni valója nincs.

Dániel Ernő bemutatja a pénzügyi bizottság 
jelentését a Szeged városa mentén a Tisza folyó ár- 
medrének kiszélesbitéséröl, valamint a tiszai rak­
part és állóhid kiépitésére szükséges póthitelről 
szóló tvjavaslat tárgyában,

Máriássy Sándor benyújtja a pénzügyi bi­
zottság jelentését a tiszavidéki vasút megváltásáról 
szóló tvjavaslat első szakasza iránt, mely a bizott­
sághoz visszautasittatott.

A szerdai ülés napirendjére tűzetnek ki.
Következik a mentelmi bizottság je­

lentésének tárgyalása, mely Gyurgyik Gyula 
képviselő mentelmi jogának felfüggesztését hozza 
javaslatba. Elfogadtatik.

Következett a gazdasági bizottság jelen­
tése Okolicsanyi Antal képviselőházi levól- 
tárnoknik fizetésjavitás iránti kérvénye tárgyá­
ban. A bizottság 200 forint évi pótlékot hoz ja­
vaslatba.

Csanády Sándor és Madarász József ellen­
zik a javaslatot, Kazy János előadó ajánlja a bizott­
ság indítványát elfogadásra.

A ház 59 szóval — fejenkiuti megszámlálás 
utján — 52 szavazat ellenében elfogadta a gazda­
sági bizottság javaslatát.

Harmadszor felolvastatván a tegnapelőtt meg­
szavazott törvényjavaslatok, tárgyalás ah vétetett a 
nyitra-nagytapolcsányi II. rendű vasút engedély­
okmányának beczikkelyezóséről szóló törvónyja-

Hegedüs Sándor előadó ajánlja a tvényjavas- 
javaslat elfogadását.

A törvényjavaslat általánosságban elfogadtat­
ván, a részleteknél Irányi Dániel megváltoztatni 
kívánja a törvényjavaslat azon intézkedését, hogy 
az engedélyesek jogosítva vannak az építési löké­
nek tele erejéig elsőbbségi kötvényeket kibocsátani

mészetizerü megakadályozása, illetőle? az ingatlan vagyon­
érték, így tehát az adóalap csökkenése, nemcsak a főváros­
nak, de az államnak is ületékjövedelmeit évről-évre mind­
inkább apasztja;

bátorkodom az igen tisztelt pénzügyminiszter úrhoz 
azon kérdést intézni .

1. Van-e tudomása az 1870. évi IX. t -ez. 12- S-a, 
utolso pontjában foglalt rendelkezéseknek, az ingatlan va­
gyon ertekére és hitelére s az átruházási ügyletek forgal­
mai* vajammt az állam s közvetve a főváros jövedelmeire 
vonatkozó rendkívüli káros következéseiről ?

2. Ha van tudomása, szándékozik-e az ingatlanok tu­
lajdonjogának átruházását, illetve az 1873. év előtt gyakor­
latban volt fokozatos, mérsékeltebb illetékkiszabás érvényre 
emelese, így tehát az idézett t.-cz. 12. §-a utolsó pontjának 
módosítása c-zéljából, még ez évben egy (javaslatot a ház elé 
terjeszteni ?

Szapáry Gyula pénzügyminiszter: Daczára 
azon körülménynek, hogy más országokban, a hol 
fennáll azon intézkedés, mely nálunk az 1873. IX-dik 
törvénycikk életbeléptetése előtt fennállott, az az, 
hogy rövid idő alatt történő birtokváltozások­
nál csekélyebb az átiratáéi

ezt csak % erejéig kívánja megengedtetni.
Hegedűs Sándor hangsúlyozza, hogy itt nem 

uj irányról van szó, mely esetben elfogadná Irá­
nyi módosítását, hanem egy oly vonal folytatásáról, 
melynek két előbbi szakaszáról már eltérő határo­
zat hozatott.

Móricz Pál viszonyaink között nem tartja he­
lyesnek, ha ily vállalatok létesítése megnehezittetik, 
s minthogy az állam ezen vasúthoz Semmi garan­
ciával nem járul, a törvényjavaslat intézkedésének 
változatlan elfogadását ajánlja.

A ház a törvényjavaslatot részleteiben is vál­
tozatlanul elfogadta.

Ezután Kármán Lajos terjesztő elő már a 
midi ülésben bejelentett interpelláczióját a bé­
lyeg- és illetékszabályokról szóló törvény tár­
gyában.

Borid indokolással vezeti be interpelláczióját 
mely igy hangzik: ’

• .Tekintve hogy a bélyeg- és illetékszabályokra vonat- 
k f -!8‘k IX f "ezlfk 12: H, az ingatlanok tulajdonjogá- 
iijk an uhszasa után jaró illetékkiszabásánál, tekintet nélkül 
az előző binokvaltozás időpontjára, mindenkor a legmagasabb 
losozat, vagyis 43,e% alkalmazását rendeli: 6 8

... . tekintve, hogy az érintett törvényezikk hatályba lépte 
e ott fennállott fokozatos dijkiszabás igy tehát a birtokválto- 
zas időtartamához képesti mérsékeltebb illeték fizetése az in­
gatlan szerzési szándék érvényesítését tetemesen előmozdította
imsr a l«nclc= nélküli legm gasabb ille ék terhe, a va- 

az egész országban szerfölött ínegnehe-

az átiratáéi dij, ezt módositni 
akarják, én mégis hazánk viszonyait tekintetbe véve, 
helyesnek látom, hogy a tekintetben az előbbi ál­
lapot vi-szaállittassék. (Általános élénk helyeslés.)

Ha ezen meggyőződésem mellett nem ter­
jesztek ez iránt már ez idő szerint törvényjavasla­
tot a t. ház elé, annak oka az, hogy felfogásom 
szerint a jelenleg fennálló bélyeg- és illeték tör­
vénynek sok rendbeli hibája van, melyeket módo­
sitni kell, s nem akarván bélyeg és illeték törvé­
nyeinket novelláris intézkedések által még inkább 
nehezíteni, oly törvényjavaslatot kívánok előterjesz­
teni, mely azt egész ügyre kiterjedő intézkedése­
ket magában foglalja.

Ezen a bélyeg- és illeték törvényre vonatkozó 
javaslatot a jövő ősz legelső napjaiban t. háznak 
benyújtani szándékozom és ebben helyet fog ta­
lálni azon intézkedés is, hogy az 1873. IX. trvez. 
e ^ tekintetben módosításával visszaállíttassák az 
előbbi, állapot, azaz, hogy a rövidebb idejű birtok- 
változások csekélyebb díjszabás alá vonassanak.

Ezeket kijelentve, kérem a t. házat, , móltóz- 
tassék válaszomat tudomásul venni. (Általános 
élénk helyeslés.)

Kármán Lajos: A miniszter ezen válasza ál­
tal teljesen meg van nyugtatva s azt nagy köszö­
nettel tudomásul veszi.

A ház a választ

azokat, kik fellépésekkel úgy szándékoznának fel­
tüntetni e város lakosságát, mintha saját érdekeit 
nem fogná íel kellőleg.

ezekben t. ház, igyekeztem a szegedi viszo­
nyokat felderíteni. (Halljuk! Halljuk!) Azt gondo­
lom t. ház, hogy midőn ezt megtettem, nem szük­
séges, hogy a képviselő urnák azon kérdésére fe­
leljek, hogy „van-e szándékom a teljhatalmú ki­
rályi biztos intézkedése mellett, az alkotmányos 
nép érdekeinek gondosabb megóvása szempontjá­
ból felelős kormányférfiui befolyásomat érvényesí­
teni?“ Nem tartom pedig ezt szükségesnek azért, 
mert az alkotmányos nép érdekeinek elnyomását 
sehol sem látom és a királyi biztosságot elégséges­
nek tartom arra, hogy ennek érdekét minden 
egyes közeg túlkapásától, de minden félrevezető 
izgató működésétől is megóvhassa. (Helyeslés jobb­
ít01-) A mely perezben az egyik vagy másik 
irányban veszélyt látnék, fogom az országgyűlés 
szünetelése alatt is és bármikor érvényesíteni azt 
a befolyást, melyet a törvény nekem, mint minisz­
terelnök és belügyminiszternek rendelkezésemre 
bocsát.

tes állás, a mely közötte és a bizottság véleménye 
között lesz, kiegyenlithetetlen, előadóvá 
lasztandó.

más va-

tudomásul veszi.
, Tisza Kálmán miniszterelnök vá’a-zol Bakay

inig a leengedés 
gyonszerzésí módot 
z;tetie :

tét intve, hogy az ingatlant 
súlya, az ingatlan értékére nehezül 
ték pedig, mint közvetett adó, az 
zattabb mérvekben csökkenti :

tekintve vegre, hogy a vagyonátruházási ügyletek tér-

terhelő közvetlen adók 
a vagyonátruházási ille- 

ingatlan éltekét még foko-

Nándor interpelláeziójára. Bakay panaszkodik, hogy 
% -cegélyosztási kulcs tulszigoruan lett megállapítva. 
En uem tudom ezt, de egyet tudok, s ez az egy 
az, hogy a biztosság tigy állapította meg, hogy 
az nem kap semmit, kinek 10,000 forintnál na­
gyobb _ értékű vagyona maradt meg. Még itt 
is, miután e megállapodás ellen kifogás volt, 
úgy tudom, hogy a biztosság a városi ha­
tóság közbejöttével rektifikáltatta: kik tehát 
azok, kiknek 10,000 írt értékűnél nagyobb vagyo- 
nuk maradt meg ? De még azt is tudom, hogy 
midőn a kulcs megállapításáról volt szó, épen a 
t. képviselő ur volt az, ki azt proponálta, mon­
dassak ki, hogy a kinek 5000 írtnál több vagyona 
maradt, az ne kapjon semmit. Ha az 5000 irtot 
kimondani helyes lett volna, akkor nem vagyok 
képes felfogni, hogy a 10,000-et kimondani, hogy 
lehet tulszigoru, (Tetszés.)

T. ház! A mi különben nézetem szerint 
legtöbbet bizonyít arra_nézve, hogy egészben he- 
lyesen jár-e el a biztosság, s hogy indokoltak-e az 
e jarasa elleni panaszok azt hiszem azok a számok 
elegge bizonyítják. Már pedig május 27-ig kisajá­
títási ügy lárgyattatott mindösse 1171. Ebből egy- 
ezsegileg rendezte tett 975, függőben van, legna­
gyobb részben azért, mert az illetők Szegeden 
nem voltak 130; birói útra tereltetett 66.

A ki tudja a kisajátítási-eljárások természe­
tet, az nem fogja mondhatni, hogy ott nem jól 
járnák el, hol a kisajátítás alá került tárgyaknak több 

.... részére nézve egyezség jön létre az illető 
leiek megnyugvásával. Azt hiszem, mondom, hogy 
ezen szám az, mi e tekintetben a bizottság eljárását 
legeclatansabbul igazolja.

Megkívánom még, hogy a t. házat ez irány- 
ban is felvilágosítsam, jegyezni, hogy építési en­
gedélyért mar 246-an folyamodtak. A biztosság 
mar 16a építési engedély akadálytalan kiadását 
hozta javaslatba; 83 maradt függőben. Az sem áll 
tebat, hogy az építések már meg ne kezdőitek 
volna, vagy hogy a biztosság az építési engedélyek 

a^adékoskodik. Tettleg is épül inár kö- 
íüibelul — ezt egész pontossággal nem mondha- 
tom 60 es egy nehány ház. Ez irányban is te- 
hat megindult a mozgalom. Es én, megvagyok 
róla győződve, hogy a biztosságnak fennebb jel­
zett es a szamok által igazolt eljárása mellett, és 
Szeged város polgárainak józan fej fogása mellett 
mindenek daczara Szeged fog már ezen nyár ioly- 
tan tetemesen épülni es megfogja tetteivel czáfolni

Bakay Nándor, hogy oly sok szép kiegyezés 
történt, minőket a miniszterelnök felhozott, ez bi­
zonyos kényszer utján történik, mire nézve mól- 
tóztassék azt venni, hogy hisz ón is kénytelen va­
gyok kiegyezni, mert ki van mondva határozatikig, 
hogy junius 15-dikéig tartozom onnan elhur- 
czolkodni gyáram azon bizonyos részével, 
épületekkel stb., melyek a körúton vannak.

Ott nekem 70,000 téglám, három vaggon 
meszem van leoltva, azt mind el kell hurczolnom, 
vagy pedig ki kell egyeznem és az építkezést el­
kezdenem. Ez kényszerhelyzet, melyben legokosabb 
az egyezség, ezt javasoltam én is polgártársaim­
nak. De szabad egyezkedós-e ez? és nem szül-e 
rósz vért ? — azt kérdezem teljes joggal.

Azonban az ón interpellátióm czólja nem az 
volt, hogy a kormánynyal disharmoniába hozzam 
Szeged városa közönségét; én csak egyszerűen 
ventillálni akartam a kérdést, akartam, hogy a t. 
ház győződjék meg az ottani dolgokról és óhaj­
tottam hogy talán pro contra felhozatnak olyanok 
a mik részben állanak részben nem. Ezért én további 
viszonte^áfolattal nem akarok élni a t. m.-elnök úrral 
szemben, és óhajtóm, hogy Szeged városa és a 
fennálló kormány között, melyet ez utón megbuk­
tatnom úgy sem sikerül, a jó harmónia helyreáll­
jon és az építkezés körül, ha valaki meszet kór, 
ne apjanak neki fát vagy követ.

Ezeknél fogva hajlandó vagyok a t. minister- 
elnök ur válaszát tudomásul venni azon remény­
ben, hogy az általa hozott betekintés, illetőleg 
felügyelet a szünidő alatt is meglesz a ki­
rályi bizottság eljárása fölött,

A válasz tudomásul vétetik.
György Endre bemutatja a közlekedési bi­

zottság jelentését a láncz és kötélhajózásról szóló 
törvényjavaslat és a budapesti kereskedelmi és 
iparkamarának e tárgyban benyújtott kérvénye tár­
gyában.

Annak idején napirendre tűzetik.
Elnök jelenti, hogy oly tárgy nincsen, melyet 

a holnapi üiés napirendjére ki lehetne tűzni. Mint­
hogy azonban holnap több bizottság fog jelentést 
tenni, déli 12 órakor volna ülés tartható.

A holnapután! ülésben tárgyaltainának az 
ülés elején bejelentett bizottsági jelentések és a 
közlekedési bizottságnak az ülés végén beadóit je­
lentése.

Ezzel az ülés 12 óra 5 perczkor véget ért.

Ezzel az általánosságban való tárgyalás meg­
kezdetvén Kármán Lajos köszönetét szavazva a 
kormánynak, ezen szerinte életképes ügy félkarú- 
lásaért a törvényjavaslatot elfogadja, de megjegvzi, 
hogy Uj-Verbász és Kula érdekei nincsenek kellő­
kép rnegóva, különösen Kula felveendő a hálózatba, 
mert ott járásbíróság és szoigabiróság is székel, 
egyszersmind figyelembe ajánlja a Ferencz-csator- 
nan at is, mielőbb kiépítendő hídnak elkészí­
tését.

Ordody miniszter ezeket a részletes tárgya­
láshoz tartozandónak mondja és ajánlja a törvény- 
javaslatnak általánosságőan való elfogadását.

Lichtenstein József: Mindenekelőtt arra ké- 
íi a bizottságot, hogy a mit mondandó lesz, 
azt tisztán egyéni véleménynek tekintse s ne im- 
putálja a bizottság sem azon pártnak, melyhez 
szóló tartozik, sem többek vélekedésének, mert a 
part e kérdést még nem tárgyalta, és a miket mond 
sajat meggyőződése.

Hibáztatja a kormányt, hogy ily fontos 
P&yet melynek csakugyan olyan nagy szüksége 
iránt evek óta annyira eltérők a vélemények, hogy 
a közvéleménynek átalános megállapodása még ma 
sincs _ konstatálva — ily későn úgy szólván 
kapuzárás előtt terjeszt elő, midőn még oly 
sok, ,mas fontos tárgy is foglalja el a képvi- 
selohazat azonban, miután a kormány jónak 
latta eljárását igy beosztani, elmondja a tör­
vényjavaslat iránti véleményét. — Tudja hogy 
vau egy erős áramlat, mely évek óta követeli a 
pest-zimonyi vaspálya kiépítését és érzi annak 
súlyát, mily nehéz az ekkép elterjedt közvélemény 
ellen nyilatkozni, mindamellett kénytelen kijelenteni, 
hogy bár evek óta figyelemmel kiséri a kérdést, még 
sem.but maganakkellő megnyugvást szerezni e vasút 
azonnal való kiépítésének szüksége iránt és azt hi- 
sz1 fiogy lehet módot találni, a mely mellett a Belg- 
radda( váló összeköttetést az állam kisebb megler- 
heltetesevel és mégis az országos érdekek figyelem­
be vételével létesíteni lehet. Kétségbe vonja azt, is 
hogy a jelenlegi versenyző utak mellett minők a 
trieszt-levantei, a déli vasútnak Bosznián keresztül 
létesítendő összeköttetése, az alsó dunai vizi ut, a 
budapest-baziási, továbbá a budapest-orsova-krajovai 
s onnan Bulgária felé folytatható ut, a budapest-brasso 
predeali- es a. lemnorrr-„„,.u„i,x—  _• vo-- és a lemberg-cernovic-itzkány-jassi-i ,v-
nalak mellett meg volna a budapest-zimonyi darab 
lesznek azon nemzetközi fontossága, mely annak 
tulajdomttatik. Szerinte e pálya is, mint jobbára 
minden vasút — habár internaczionális természe­
tűnek tartatik is — tisztán

A képviseiöház bizottságaiból.
— máj. 31.

Egy uj hazai savanyúviz.
Fehér megyében nemrég ismét egy érdekes 

savanyúviz fölfedezése gazdag.tá természeti kincse­
inket t, í. amohai savanyúviz. Moha egy kis 
falu, közel Sz.-Fehórvárhoz s a fehérvár-szőnyi 
vasútvonalnak első állomása. Az ottani földbirtokos 
Kempelen Imre ur, 1878-ban kastélya parkjában hilas- 

akarván ásatni, e őzéiből kutat furatott •

A kepviselőház közlekedési bi­
zottsága Bánffy Béla gróf elnöklete alatt tár­
óit ülésében tárgyalta a Budapestről Zimo- 
nyig s illetőleg az ország határáig építendő vas­
útról szóló törvényjavaslatot. A kormány részéről 
jelen voltak: Tisza miniszterelnök, Ordódy 
közi. miniszter, Hieronymi államtitkár, Z a- 
norszky és Nagy László oszt. tanácsosok.

A tárgyalás megkezdése előtt György Endre 
kijelenti, hogy ő a budapest-zimonyi vasút dolgá- 
ban inár eddig is oly á fást ioglal el, mely nem 
egyezik meg a koimány álfi.1 beterjesztett törvény­
javaslat alapeszméjével, annálfogva kéri a bizottsá­
got, hogy őt ezen tárgynál jegyzői tisztétől, a me­
lyet a közlekedési bizottságban elfoglal, mentse.fel.

Tisza mini'zterelnök lelszólalására — ki a 
jegyzői teendőket nem tartja inkompatibilisnek az­
zal, ha valaki a törvényjavaslat alapeszméjét einem 
fogadja — kimondja a bizottság, hogy György 
Endre vezesse a tanácskozás jegyzőkönyvét, ha 
azonban a vita a!att bebizonyul, hogy az elíentó-

altal. A t i t á n s a v jelenléte pedig, nagyhírű geo- 
logunk, dr. Szabó J. egyet, tanár ur nyilatkozata
RZArmf. mar _• i v

, ------- saját területének forr
galmabol kell, hogy jövedelmét merítse és igy tisz­
tában lehetünk az iránt, hogy a zimonyi egyenes 
vasútnál is első sorban az a kérdés vethető fel 
vájjon maga a vidék a melyen keresztül vonul, 
szükségessé teszi-e a kiépítést. Stuller szerint e vi­
dék jelenleg már egyrészt a Dunára, másrészt a 
budapest-szegedi vasútra dől forgalmával, és igy 
aligha fogna még egy harmadik közlekedési utat is 
lent árthatni, igen nagy állami teher nélkül. S ha 
oda megy a dolog, hogy a pest-zimonyi vasút csak 
egy helyi érdekű pálya, akkor még ha építtetni 
kívántatik is, azon eljárás volna alkalmazandó, a 
mely az államérdekeknek különbeni biztosításán 
val a legolcsóbban juttatná e vidéket a vasút 
létesítéséhez. — Szóló ezután szól az vSz'^k 
államvasuthozi viszonyról s megjegyzi, hagy a 
törvényjavaslatban proponált müépitvénveknek* lé­
tesítése, melyeknek csak egy része t. l\ Ziaony 
melletti építések folynak a szerb fejedelemséggel 
kötött szerződésből, praejudikáinak a későbbi he­
lyes eljárásnak, mint egykor az siiöld-zimonyi vasút 
ínséges munkál tai azon hangzatos bevezetéssel: 
„Alföld-Fiúmé“ vonták maguk után a helyes ma­
gyar vasúti politika keretébe nem vágó vasúti 
irányzatot. Annálfogva bővebb felvilágosításig nem 
nyilatkozik a törvényjavaslat elfogadása mellett.

Tisza mini zterelnök szükségesnek látja ki­
nyilatkoztatni, hogy ezen vasutkérdésnek előbbi tár­
gyalásai nem a mostani közlekedési miniszter rövid 
hivatalos idejéből származnak, hanem már régeb­
ben folyván e fölött a tanácskozások, azért 
ő kíván előbb nyilatkozni. — Nem fogad- 

a szemrehányást, hogy e javas- 
országgyíilés _ végén terjesztetik 

óta sajtóban és a közvélemény 
jelenleg mindenki tisztában lehet 

az iráni, hegy a vasút csakugyan a magyar vasút­
hálózat egy nólkülözhetlcn részét képezi. A kérdés 
ezen volta mellett az is bizonyít, hogy ezen ü<ry 
mái evekkel ezelőtt a kép viselőházban határozat 
tárgyát képezte. E mellett a szerb fejedelemséggel 
kötött vasúti egyezmény bizonyos határidőt tűz ki 
a Zimonynál való csatlakozásra, s hogy e határidő

hatja el azért 
lat csak most az 
be. Az ügy évek 
által vitattatik és

betartathassák, szükséges, hogy a müépitmónyekhvz 
idejekorán hozzá lehessen látni. Kéri azért a tör- 
venyjavaslat elfogadását annál is [inkább, mert a 
bekövetkező szünetet az ez iránti intézkedésekre, 
mint legalkalmasabbat felhasználhatja.

Ráth Károly elfogadja feltételesen a javasia- 
l,üt> mert a vasutat szükségesnek találja. Nem 
óhajtja, hogy e vonal az osztrák-áHem vaspálya 
befolyása alá kerüljön; kéidi azonban, vájjon a 
Belgradtól lefelé menő vonal kiépítése iránt van­
nak-e a kormánynak garancziái. Jobban szerette 
T,° , „j . az egész vasútnak miképen leendő epi- 
teseről és uem annak egyes részeiről terjesztetett 
volna be javaslat.

Ivánka Imre üdvözli a tvjavaslatoí. Bírálja az 
oszti. áilamvasút tariffait, nem tartja eléggé füg­
getlennek, eléggé önállóan intózkedhetőnek az 
újabban Budapesten alakított igazgatóságot.

Perczel L. polemizálván Bath érveivel elfo­
gadja a törvényjavaslatot.

Hieronymi a Ráth által sürgetett adatokra nézve 
nyilatkozik. Bármi garantiákkal a tarifa ügyre 
nézve privát társulatok irónyábán elegendő bizto­
sítékot nem lát, minthogy a tarifáknak a forgalmi 
szükséghez képest csaknem évről évre mórsékeltetniök 
kell s alig lehetne ma oly tarifát megállapítani, amely 
például a legközelebbi tíz év alatt is elég minimá­
lisnak volna tekinthető. A vaspályák saját érde­
kekben már ma is oly alacsony díjtételeket alkal­
maznak, a minőkre ezelőtt 10 évvel alig gondol­
hattunk. Lichtenstein azon aggodalmára, hogy az 
áilam az előleges szakaszuk építésével nagyon en- 
gagirozza magát, megjegyzi, hogy erre már van 
analógia t. i. a keleti vasútnál, hol csakugyan az 
egészre vonatkozó intézkedéseket meg dőzőleg az 
állam által elrendeltetett az egyes szakaszokra 
nézve az előzetes kiépítés.

Tisza Kálmán miniszterelnök a Belgrádon túl 
levő csatlakozásról szol, "mely nemcsak Magyaror­
szág és a külügyi kormánynak képezi főgondját, bá­
nóm biztosítva van a berlini szerződést aláirt összes 
nagyhatalmak által.

György Endre Hieronyminek a tarifáról való
megjegyzéseire felhozza,hogyjaz átlagos tanfak az oszt. 
állam vasútnál kisebbek mint a többi vasutaknál. A
budapest-zimonyi-vasut szerinte sok ideig nem fog |ö 
védelmezni. A nagyobb szállításra elég a Duna. a gyor­
sabb útra tereíendők bői a legnagyobb részt a konkurens 
vasutak fogják elnyelni. Attól tart, hogy a befek­
tetési tőke „fond perdu“ lesz, sőt hogy ha a ki- 
kinda-pancsovai vasul egyszer kiépülne, e mellett 
a budapest-zimonyi vasutat károsnak is tartaná. 
Hivatkozik a gazdasági egyesület memorandumának 
ily irányú ide vonatkozó részére.

Forgách Antal gr. azt hiszi ugyan, hogy a 
budapest-zimonyi vonal sokkal kisebb teherrel léte­
síthető lenne, mint itt javasoltatik, de tudja, hogy 
a közvélemény mily erősen kívánja a vasutat, s 
azért elfogadja a törvényjavaslatot,

Még szólt Lichtenstein, ki az általa felhozot­
tak ellen tett észrevételekre nyilatkozott, mire a 
törvényjavaslat átalánosságban a többség részéről 
elfogadtatott.

A részleteknél az 1. 2. 3. §§ nál történtek 
felszólalások. 1. §-nál György a kalocsai szárnyvo- 
nalaL mint a vicinális vasutak körébe tartozót itt 
kihagyatni kívánta.

Forgách szintén külön lörvéuyjavasMba, eset­
leg külön §-ban kívánja fölvenni.

Az eredeti szöveg felett a szavazás alkalmával 
a szavazatok egyenlők lévén, az elnök hozzájárulá­
sával az eredeti szöveg fogadtatott el.

A á. §-nál a bajai vonalra nézve is kivánta- 
tott külön törvény intézkedése, a többség azonban 
a §-t vál.ozatlanul fogadta el.

A többi §§-ok szintén változatlanul foga dl at- 
° törvényjavaslat tárgyalása befejeztetett.

Drcmitriatroolof o rvónnií/vir! ~L...
ván el a

telik
A törvényjavaslat a pénzügyi bizottsághoz te­
át, mely azt holnap fogja tárgyalni.
Előadóvá Perczel László választatott meg.

tavat

a par-

mtdőn a munkások csakhamar savanyuvizre buk­
kantak. a halastóról le kelle t mondani, de sze- 
rencsére Kempelen I. urban elég áldozatkészség s 
vállalkozási kedv akadt, hogy a forrást ne hagyja 
biaba elcsenevészni, midőn e közben Zsig­
mondy V. mérnök ur, a fővárosi nagy artézi­
kul hírneves építője is megtekintő a forrást, az ő 
kijelölése szerint, egy alkalmasabb helyen, 
kon kivül, uj kút fúrásához fogtak.

1879. telén az uj kút befejeztetett s a mint­
egy 22 ól mélységből, erős halmás közben, vasta­
gon bugyogott föl a pompás forrás. A kút elkészü­
lése után dr. Le ügyel Béla egyet, tanár ur, jeles 
vegytudosunk ment a helyszínére s összegjüjté az 
elemzéshez szükséges vízmennyiséget.

F. é. áprilisban, a tulajdonos szives meghi 
vására, e sorok Írója is megtekintettem a forrást s 
egynémely futólagos vizsgálatok bennünket is csak­
hamar meggyőztek a viz kiváló jelességóről. Buda­
pesten azonban dr. Lengyel B, tanár ur szívessé­
géből, alkalmam volt megtekinteni, az ő kitűnő 
elemzésének adatait, melyek a víznek valóban a 
legkiválóbb érdeket kölcsönzik. Mielőtt tehát az 
elemzés teljesen befejeztetnék s nyilvánosságra 
jutna, érdekesnek tartom, ha dr. Lengyel B. tanár 
nr engedélye folytán az ő elemzésének adataiból 
a jellemzőbbeket már jelenleg közrebocsáthatom.

Dr. Lengyel B. tanár ur elemzése szerint, a 
mohai yiz alkotó részeit képezik: v a s, aluminium, 
magnézium, mész, nátrium, kálium, lithium; 
chlor, kónsav, kovasav, szénsav, titánsav. 
Ezek között legbecsesebbek a vas, lithium, 
szénsav és titánsav. — Tudjuk, hogy 
a vastartalmú vizek mily keresettek; a mohai 
tíz pedig a vasat, mint magam is meg­
győződtem, — igen jelentékey menynyiségben 
tartalmazza. — E mellett azonban leginkább 
becsessé teszik a vizet: a lithium és titán­
sav. A li thium ugyanis D. Lengyel B. tanár 
ur szerint, a vízben oly nagy mennyiségben fordul 
elő, a mint az a legritkább esetek közé tartozik. 
Sajátságos alkotó rész még a titánsav. Ennek 
jelenléte, azért nevezetes, mivel eddigeló csak egyet­
len svédországi ásványvízben találtatott, Berzelius

szerint már azért is valószínű, mivel a mohát kör­
nyező bakonyi hegyekben, csakugyan a ritka titén- 
s vas ásványok találhatók.

A legjobb savanyuvizek mellé helyezi azon­
ban a mohai vizet, fölötte nagy szénsav tar- 
f aim a. Dr. Lengyel B. tanár ur elemzése szerint 
i liter mohai viz körülbelül 1400 köbezentimóter 
szénsavat tartalmaz, úgy, hogy az majdnem telí­
tettnek mondható. S valóban a V;,„ mondható. S valóban a viz töltésére 
csak erős palaczkok használhatók, mivel a gyen­
gébbek szétrepednek. A mohai viz tehát, mint v a- 
sas-savanyu viz, a legjobb hazai borvizek 
úgymint a borszéki, szántói stb. vizek mellé sorol- 
hato; — vas és jelentékeny lithiumtartalma pedig 
ertekes gyógyvízzé avatják. A titánsavtartatom 
egyelőre tudományos szempontból rendkívül érdekes 
ugyan s a vizet valóban speczialis ritkaságuvá teszi • de 
ennek gyógyhatására nézve, előbb mindenesetre az 
orvosi tekintélyek véleménye kívánatos.

Mindamellett a víznek többi alkotórészei mél­
tán igazol, ak ama általános kedveltséget és nagy 
elterjedést, melyet az főkép Székesfehérvárott és 
környékén már eddig is kivívott.
T.-ir-ií^v.e* ,azoní)au> kétségtelenül országos, sőt 
külföldi elterjedésre fog szert tenni, főkópen akkor, 
fia a nz teljes analysise megjelenik; a melyet ér­
tesülésünk szerint dr. Lengyel B. egyet, tanár ur 
jovo oszszel a tud. akadémiának is be fog mutatni!

Krócsy Béla.

— Magyarázza meg.
— Mielőtt magyarázatot adnék, önnek bizto­

sítania kell azt a mit ígért.
— Már emlitettem önnek, hogy a pénz kér­

dése itt nem lesz akadály,
— Eszerint, ámbár a gyermek neveltetésének 

terhe önre háramlik, a kegy dij, melyet ön kivetett 
nekünk lesz fizetendő ... bár mi történjék is.

— Igen, asszonyom,
— Ön ígéri, de . . ,
— De ön kételkedik.... Nos tehát, ha az 

okmány meg lesz másítva, óu évi ’árulókkal fogom 
önt kifizetni.

A képviselőház pénzügyi bizottsága ma
az országos ülés után Pró na y Józse-" el­
nöklete alatt tartott ülésében a c u k o r-a d ó- 
ról szóló törvényt (1878. XXIII. t. ez.) módos!:é- 
sát tárgyazó törvényjavaslattal foglalkozott. A kv - 
mány részéről Szapáry Gyula pénzügy minis r 
és K r áli tz min. tanácsos voltak jele.

Králitz min. tanácsos tüzetesen indokolja a 
törvényjavaslatot, kifejtvén, hogy a létező módosí­
tás kívánatos, és hogy'ugy a kincstár, mint a gyár­
fás érdekében előnyöket nyújt a tárgyalás alatt 
levő törvényjavaslat.

Szapáry gr. miniszter : e törvényjavaslat nem 
annyira a pénzügyi, mint inkább a nemzetgazda­
sági tekinteteket vette kiindulási pontul, s ez ok­
ból csak a gyárosok egyhangú nyilatkozatai követ­
keztében határozta el magát annak eléterjesztésére

gyermek valósággal már nem volt nála. Két nap­
pal előbb, midőn barátja utasításai folytán, ki a 
rendőrségnél volt, megtalálta a gyermeket, mint 
már említettük, Costiii magához vette ■ es r
megbízta az öreg Séjournet, hogy kisérje el adaj 
kát a gyermekkel együtt a kisasszony kastélyába, 
hol Genevieve már várta őket.

— Eszerint megegyeztünk ?
— Tökóietesen.
Es Costin egy tollat véve, a következőt irta : 
„Hálából azon gondos ápolásért, melyben ked­

ves fiam anyját a szülés alkalmával részesité, köte­
lezem magamat, hogy ha Costolade asszony átadja 
fiam Costin Peter keresztlevelét, négy ezer frank évi 
jövedelmet biztosítok számára.“

Aláírta és az iratot Olympiának nyújtva így

Olympia kisasszony,
BOUYIER ELEK REGÉNYE.

— Olvassa.
— Nagyon helyes ... írja fel nekem ezen 

papírra Costin ur: nevöket, az anya neveit, koru- 
tat, lakásukat... Most jól van.

Ezzel átvette Péter nyilatkozatát, és isv
szólt:

— Most várjon egy óráig, és én majd elho­
zom az okmányt.

Es anélkül, hogy feleletre várna Costolade 
elhagyta a szobát. Costin nagyon kíváncsian vá­
rakozott.

71
NEGYEDIK RÉSZ.

Igazságszolgáltatás.
IV.

Finis coronat opus.
(Folytatás és vége.)

Egyszerre egy eszme villant fel Costolade agyá­
ban es ez egy mosolyban és egy örömteljes sikol­
tásban nyilvánult. O igy szólt:
, , — Oh ! ha épen akarja, én csalhatatlan mó-
dot találtam,

— Csalhatatlant! mit akar ön mondani ? A 
gyermek törvényesen felveheti nevemet ?

~ Törvényesen ... a törvénykönyv daczára 
.. . de ez az én titkom.

1 , ~ .íl8 a gyermek, mely felveszi nevemet, 
polgári állásomat, valóban az enyém lesz ?

Hisz itt minden tévedés lehetetlen, mi­
után a gyermek önnél van.

Egy karszékbe ült, fejét kezére hajtá és ieye-
t", ílrtcfnlaria í rrArnlAF m n/vAxf TT_ .1 •_____kezelt Costolade Ígéretét megérteni. Valljon mit

fog tenni? O elhatározta, hogy előbb nem "távozik 
a nő lakásáról, mig a dolog nincs rendben... Most 
mar semmitől sem tarthatott: Geneviéve szabad 
volt; ez nem csak elválás volt, az özvegység egészen 
szabaddá tette; ügyvivője az öreg Sejournet taná­
csara az elválást kérvény semmiségi kérvénynyé 
valtoztattatottát; mert a házasság sohasem volt meg­
kötve,. miután a férj örült volt; és a törvényszék 
semmisnek nyilvánitá a házasságot. .. Costin tehát 
elvehette Gesvres kisasszonyt és nagyon sietett, 
hogy mielőbb férje lehessen; ő nem volt kénysze­
rítve bevárni azon tiz hónapi özvegységet, melyre 
a törvénykönyv a gyászoló nőkét kárhoztatja.

Genevieve szabad volt, és a szobrász mielőbb 
létesíteni akarta e szövetséget, melyet szivük kö­
tött és melyet azon szegény kis lény szentesített, 
melyet valahára feltaláltak.

0 nem mondott el mindent Costoladenak. A

A>: öreg Séjournet, nagyon elcsodálkozott, sőt 
egy kissé el is rémült, mert a szobrász tisztelet- 
ellenesen igy szóit:

— Mondja meg Genevieveiiek, hogy én majd 
holnap jövök.

— De a gyermek ?
— Mondja meg neki, hogy ölelje meg fiát.
Az öreg Sejournet majdnem hanyatt esett.
Ezen visszás helyzetnek véget kellett vetni 

.... Costin röviden eimondá az öreg szolgának 
a valót, ki ezen elbeszélésre fülig elpirult °. . . 
O nem szólott semmit, de igy elmélkedett:

— Ezt sohasem hittem volna róla: . . . Oh ! az 
asszonyok ! jciS miután most felfogta a színjátékot, 
mely előtte játszatott, Séjournet udvariasabb lett az 
iránt, ki urának volt szánva.

Az ügyvivő a dajkával és a gyermekkel el­
utazott ... és Costin egy sürgöny által már érte- 
sittetett, hogy miként fogadtattak boldogságának 
előhírnökei: a kis Péter és a törvényszék Ítélete, 
mely megsemmisítette Gesvres kisasszony és des 
Etangs gróf házasságát...

Costin tehát nyugodt volt, és most fel akarta 
világosítani az egyetlen sötét pontot: gyermekének 
születését... Costolade-nál izgatottan várakozott, 
és kellemetlen helyzetben volt: ő a szép Henrik 
hangját hallá, és ezen emberrel a világért sem akart 
találkozni.

Egyszerre az ajtó megnyílt, és Costolade, ki­
pirulva, Jólekzet nélkül belépett.

— Nos ? kórdó a szobrász.
— Megtörtént!
És egy iratot nyújtva, igy szólt:
— Olvassa.
Costin csodálkozva tekintett reá és magyará- 

zatot^keresetfc azon körülményre, hogy miért jött 
a nő után egy dajka, egy gyenge gyermekkel. 
Ürömmel olvasta egy gyermek keresztlevelét, me­
lyet Peternek hívtak és mely Costin Péter és 
Gesvres Geneviéve fia volt . . .

— De ez nem hiteles keresztlevél, kiáltá 
egyszerre, ezen gyermek tegnapelőtt született. . .

Mit törődik ön azzal, ha gyermeke Bat 
hónappal idősebb, vagy fiatalabb-e ?.

— Ön őrült...
— Legkevósbbó sem . . .
— Magyarázza meg .. .

— Azt mégis teszem, vétó oda Costolade 
nevetve. Üljön ide Costin ur és hallgasson meg.

Péter unottan engedelmeskedett és Olympia 
igy szólt hozzá:

— E gyermek, melyet itt lát két nap előtt 
anyjától hagyatott nálam; nekem a gyermek men- 
házba kellett volna vinnem. Midőn ön megegye­
zett, hogy a másik fiú nyugdiját nekünk hagyja, 
biztosította jövőjét. E gyermek egy kissé fiatalnak 
látszik korára, vétó oda Costolade nevetve, őt hív­
ják Masset de Clainvillenek és mi őt örökbe fo­
gadjuk. Az ön fia két nap előtt született, kereszt 
levele is meg van. Ez gyermek helyettesítésnek ne­
veztetik, de ón megvagyok győződve, hogy ön nem 
fog feljelenteni.

a helyzet nagyon megtetszett Costinnek, elé- 
gülésót nyilványitá, és kórdó:

—- Azonban a másik keresztlevélben meg min­
dig Gesvres kisasszony szerepel, mint anya ?

— Nem, uram.
— Hogy hogy?
— Én kivettem ezen okmány másolatát. Hen- 

e nevet rosszul ejté ki és az minden czim nól- 
iratott be.

— Minden czim nélkül ?
— ügy van. Győződjék meg maga. A gyer­

mek anyját nem lehetne feltalálni . . . Degévre 
Henriette . . . Ellenben én a valódi nevet írattam 
be. Nézze meg az okmányt, melyet az imént hoz­
tam. Gesvres Genevieve, Henriette grófnő. Ön tö­
kéletesen nyugodt lehet.

— Ah! hisz ez nagyon jól van igy. E sze­
rint azon kis lény melyet ón a dajka karján láttam 
egy elhagyott gyermek ?

— ügy tettek vele, mint ön a másikkal.
Costin összehúzta szemöldökeit, ezen hason­

lat sértette.

rik
kül

Olympia rögtön igy felelt:
— Csak, hogy ön emberségesebb és nagylel- 

kübb volt; ön biztosította jövőjét. Nos lássa, ön 
egy jó tettet követett el, ön mindent megtett a mit 
a törvény megengedett. A dolog egy jó tettel kez­
dődött és ismét egy jó tettel végződik. A befejezés 
megkoronázza a müvet.

— Megtartja ön ezen gyermeket ?
— Igen uram; Masset de Clainvilié Péternek 

hívják; ön kereszt atyja volt . . .
— Én nem várok tők' hálát.
— Még jobban megakarja erősíteni ezen ok­

mányt? Mi együtt elmehetnónk a polgármesteri 
hivatalba, ,ós ön alá is Írhatja a nyilatkozatot.

— Én jobb is szeretem igy.
És Costin követte Costoláde-ot, hogy alá írja 

fiának kereszt levelét.

■ , , ... iC.-j-Y*:.«



S95Ä5S1Ä ä ü»“414?,!“'?*«*• -W MM»«.:, mdh.tó «fa**.at a gyártásra nézve igen kívánatos, sőt sürgető 
es pedig úgy, hogy másfelől az államkincstár ér­
dekére nézve e megadóztatás szintén előnynyel jár.

_ Hegedűs Sándor előadó részletesen előadja 
minő különbség áll elő a gyártásra nézve a tör­
vényjavaslatban foglalt módozat foganatosítása ál- 
ta*, mely megadóztatási mód különösen a ma­
gyar gyártásra nézve leend előnyös. Mielőtt azon­
ban érdemileg hozzászólna a javaslathoz, a kö­
vetkező kérdésekre óhajtana felvilágosítást nyerni • 
1. Nyilatkoztak-e a gyárosok az iránt, vaj- 
jen a mostani és az uj termelési mennvi- 
seg közt levő különbség nem fogja-e megron­
tani a termelés arányát ? 2. Mi; tesz nagyobb kü­
lönbséget a mostani termelési mértéknek a régi 

alapon való fokozása, hogy a 10 milliónyi mennyi- 
^eg létrejöjjön; vagy pedig ezekhez hozzászá­
mítasz az uj javaslatban foglalt töltési aránynak? 
Mi szándéka a kormánynak az 1877. október 20- 
iki határozattal, mely a zonarendszer tanulmányo­
zását teszi kötelességévé ?

A kérdésekre adandó választól feltételezi a 
törvényjavaslathoz hozzájárulását. Ha azonban a 
valasz nem lenne kielégítő, azon esetre indítvá­
nyozza. ntasittassék a miniszter e kérdés tüzetes 
tanulmányozására, s annak idejében újabb javaslat 
eloterjesztésere.

Wahrmann Mór: hivatkozván a czukoradó 
kérdésének nagy fontosságára, azon nézetét fejezi 
ki, hogy nem tartja czélszerünek arra. hogy e nagy 
fontosságú kérdósban most az ülésszak végén el­
sietve határozzon a törvényhozás. A czukoradó hi­
vatva van részben pénzügyi bajaink javítására, s 
kéri a minisztert, ne sürgesse most a törvényja­
vaslat tárgyalását, hanem tanulmányozza azon kér- 
nest vájjon valóban előnyös lesz-e a javaslat élet- 
beleptetese a magyar czukorgyártásra. s ezt a szak­
értők újabb kihallgatása áltaJ| véli eszközlendőnek

Szapáry gr. minisziernek elvileg nincs ellen­
vetése a szakértők újabb kihallgatása ellen s reméli, 
hogy e kérdésben a bizottságnak közelebbről ki­
elégítő jelentést tehet.

A bizottság végre abban állapodik meg, hogy 
holnap tartandó ülésében három kérdést fog szö­
vegezői, melyek a szakértők elé terjesztetnek. Ez­
zel az ülés véget ért.

a községek által munkábanemeltessék ki a jelentésben az, hogy a bizottság a vagy készpénz által fog-e kiegvinlitte ni 
!“y nj^tkozatát bírja az iránt, hogy e tárgy- Kemény miniszter rilaSíf
gyal komolyan foglalkozik, hogy a törvényjavaslat 
az előkészítés stádiumában és annak előterjesztése 
a kormány szándékában van; és ennélfogva a kér­
vény kiadandó volna a minisztériumnak azon re­
ményben, hogy az ez irányban a jövő ülésszak 
alatt előterjesztést fog tenni.

• Andaházy Pál azzal kívánja megpótol­
tatni, hogy a minisztérium hivassák fel arra, hogy 
a jövő ülésszakban e tárgyra vonatkozólag törvény- 
javaslatot terjeszszen a ház elé.

A bizottság az indítványt elfogadta,
Tárgyalás alá vétetvén ezután az országos 

népszámlálásról szóló törvényjavaslat, ° 
Kemény Gábor b. kereskedelmi miniszter rész­

letesen elősorolja a népszámlálás módozatait, a mely 
az eddigiektől eltéröleg űrlapok által fog foganato­
síttatni. Az eljárás maga szintén nagyon egysze- 
rüsittetett, mely a népszámlálás keresztülvitelét 
gyorsítani és pontossá tenni lesz hivatva. Ezután 
indokolja a (javaslat benyújtásának szükséges voltát 
melyet a ezivilizáczió kifolyásának tart; ajánlja á 
tj avaslat elfogadását.

Baross Gábor hivatkozik a kópviselőháznak 
targyalasaira a közelebb múlt népszámlálási meg­
hozatalának alkalmakor. Felmerült akkor azon kér­
dés, hogy a népszámlálás mily időközökben fog 
ismétlődni. Az akkori k-resk. miniszter Gorove ha­
tározott időpontot nem tűzött ki, nem akarván 
praejudikálni a jövőnek s az más országok 
példájára nemzetközi megállapodásoktól függőnek tar- 
toUa; kijelentette egyszersmind azt is, hogy ha e 
példát követni akarjak, akkor szükséges, hogy Ma­
gyarország az idevágó nemzetközi értekezleteken 
ís reszt vegyen. Ezen kijelentésének, mely akkor 
altalános helyesléssel találkozott, meg is lett a fo­
ganatja, a mennyiben Magyarország az akkori há­
gai nemzetközi kongresszuson már képviselve volt 
a m hogy képviselve volt a későbbi pétervári

Kémény miniszter válaszában kijelenti, hogy 
a megszámlálás, miután a lovakra és egyéb teher­
hordó allétokra nézve más törvény intézkedik, e 
nelyen a számlálás csak a szarvasmarhákra, jukok- 
ia és méhekre terjesztetik ki. A költségekre nézve 
“fSJegyzi, hogy a felvett 150,000 írtból ez idén 
o0,000 írt, a jövő évben pedig 100,000 frt fo» 
igénybe vetei ni és ezen összeget elégségesnek hiszi 
a számlálás keresztülvitelére, miután a jelenlegi 
számlálás módozatai nagyon egyszerüsittettek.

• Ezenkívül a kormány az összes nyomtat 
f° §alíatJa’ ti a községekre legfeljebb 

. az űrlapok kitöltésének esetleges költsége há­
ramlik, mely nagyon csekélynek mondható.

A törvényjavaslat átalánosságban elfogadtat- 
van, megkezdetett a részletes tárgyalás.

a gZ1? ^fogadtatott, úgyszintén az 1. §.
,A '- § nál Baross Gábor kérdi, hogy miután 

I r rí • birtokviszonyokról egyátalaban nincsen 
statisztikánk, nem lehetne-e összekötni ezen alka-
vóteíét a blrtokTÍSZonyok jelenlegi állasának fel-

hZ,-A,HuetÍ -.tan- megjegfzi, hogy ez nagy ne- 
hez=egekkel járná. A tudomány úgy is nagy kon-
,“oka‘ tett már az egyéb szorosan a népszám- 
tatmhoz nem tartozó dolgoknak együttes felvétele 
fí,., melyek lendesen annak hátrányára szöktek 
tortenni; nem tartja ezt itt alkalmazottnak.
k,bparn°?',Z'íI!i:S ¥sz10 még a felvett állatokat 
rontani f a.tFJa^a Iatbol. mert attól tart, hogy az csak 

fogj» a to népszámlálást. Indítványozza az 
altatok űzamlalasainak mellőzését.

Kerritler “

A képviselőház közgazdasági bizott­
sága ma délután öt órakor Fáik Miksa el­
nöklete alatt tartott ülésében tárgyalás alá vette 
az erdélyi gazdasági egyesület kér­
vényét az e lmaradt úrbéri és más 
ilynemű kárpótlások kifizetésének 
eszkoz ültetése iránt, mely Baross Gábor 
előadó javaslatára a kormánynak megvizsgálás ésa ____
jelentéstétel végett kiadatik. ......... ...............

Ezután tárgyalás alá vétetett Marosvásárhely a bo1 Magyarország képviselve volt, azon megálla- 
varos kérvényé, melylyel az uzsora korlátozása iránt P?“as jött létre; hogy a statiszikai adatok kiese-

a mint
kongresszuson is.

Mocsáry Lajos nem tartja okvetlen szüksé­
gesnek a népszámlálás keresztül vitelét most s 
beerné ha az hosszabb időközönként foganato­
síttatnék. Nem lát benne elég praktikus hasznot 
különösen midőn az 150,000 írtba fog kerülni, 
melyet soknak tart; továbbá nem akarná a közhi­
vatalnokokat, a kik úgyis el vannak foglalva e 
munkával túlterhelni. Kétségbe vonja, mintha a 
miniszter kijelentése szerint ezen ügy a ezivilizáczió 
posztulatuma lenne.

Keleti Károly min. tanácsos megjegyzi, hogy 
a tjavaslat eléterjesztése nemzetközi megálíapodás- 

i6t majdnem kötelezettségben? találja alapját, 
hív Pétervaron tartott Statistik« kongresszuson

tartja az egész

törvényt alkottatni kér.
Baross Gábor előadja, hogy az igazságügy­

miniszter elfoglaltsága miatt az ülésben nem jelin- 
hetvén, magat Zádor Gyula miniszteri tanácsos 
áltál képviselteti, kit is a szükséges felvilágosítások 
megadasaval megbízott.

Zádor Gyula miniszteri tanácsos előterjeszti 
hogy a minsztertanács határozata folytán múlt év 
vege fele az igazságügyminiszter szakbizottságot hi­
vott össze, melynek leiadatává tétetett, bogy az 
uzsora korlátozására ezélzó intézkedésekről véle­
ményt es törvényjavaslatot terjesszen elő. A 
szakbizottság ezen ügyet behatóan tárgyal­
ta es törvényjavaslatot terjesztett az igazsáff- 
sagügymmiszterhez, a ki azt a pénzügyi kereske
delmi és belügyminisztériumokkal közölte, de eddig
meg nem kapott választ. °

A törvényjavaslat főbb vonásaiban a német
maszkáik hrÜ ° tarta]mu törvényjavaslatokra tá­
maszkodik, de azért nem utánozza vakon egviket 
sem. Legfontosabb a tjavaslatnak 1. §-a, melyben 
az uzsora definieziója foglaltatik. Ezelőtt mind az 
uzsorának tekintetett, a mi a megállapított kamat- 
abön tűi ment de az újabb tudomány ezen ál- 

Jásppnto meghaladottnak tekinti s a szakbizottság 
ehSez képest az uzsorát ekként defineáíta a ^ 
masnak szorultságát, könnyelműségét vagy tanasz- 
talatlansagát kizsákmányolva oly feltételek alatt híHűtési haWísúmefiíésS t
gedetttolssgos mérvű vágjon, elínjöt által az adós- 
nak vagy kezesnek vagyoni romlását előidézni vagy elő- 
,egitem alkalmasak.áz uzsora vétséget követ el' Szóló 
kijelenti azonban, hogy nincs felhatalmazva aziránt 
nyilatkozni vájjon a minisztérium ezen állásnon-
banSlÜ tette'ie éS “leszi’ hogy Ausztriá­
ban újabban arról gondolkoznak, hogy
maximumát kell megállapitani és hogy a 
leiül van, az uzsora.

-il*

,zak folyama alatt a törvényjavaslatot nem csak
'»Sí ’ llnem h0gí ai tovíujerü^iuS

Minthogy e kérdés nagyon fontos 
Vásárhely varos kérvényét eddigelé már

a kamat 
mi azon

podás jött létre;
félhet ése s áltatában a nemzetközi nép sta­
tisztikai megállapítása érdekében azontúl 10 
f. . Jf evre eszközöltessék népszámlálás az ott 
képviselve volt- országokban. Praktikus haszna is 
van a dolognak, mert igen sok esetben fontos, 
hivatalos felvilágosításokat, pontos statisztikai ada­
tokat szolgáltatni rendes népszámlálás nélkül nem 
igen lehet A tisztviselők megterheltetéséről rész- 
ben ideiglenes napidijasok által fog keresz­
tül vitetni. A rendszer, mely most fog követtetni, 
igen egyszerű es biztos, mely a számlálást nagyon 
meg fogja könnyíteni és olcsóvá tenni. A inig a 
legközelebb múlt népszámlálás költségei 270,000 
írtra rúgtak, addig a jelenlegire már csak 150,000 
rt van felvéve, mely összeg remélhetőleg elég is 

lesz a költségek fedezésére.
Kemény miniszter reflektálva Mocsáry észre­

vételeire megjegyzi, hogy a népszámlálást igenis 
/ÍS®. egy,k lényeges követelményének 

kel tekintem. — Nemcsak nemzetközi érdek 
kell hogy vezessen különösen bennünket, a kik-
FtszünkVh TO t SZukaS hirdetni’ hegy pusztulunk 
veszünk, s hogy a magyar nemzet, ha igv halad
okvetlen k, fog halni, hanem saját nemzeti érde-
k”fkbhIft az‘ k,v'anJ.a- hogy ezen állítást minál ala-
eevóhTpm Tme gyakrabban megczáfoljuk. Ha 
egyeb nem, már ezen egy szempont is megér-

aránylag csekély költsége? és 
fáradságot megtegyük, ha az némi áldozattal is jár 

, György kidre részben csatlakozik Mocsáry- 
nak különösen azon felfogásához, hogy nem szük­
séges mindenben Ausztriát utánoznunk Ezzel
S"52, **, rorai“u,%S... szöveges voltat, de ez alkalommal is
a"rZtanageolv kóídé if™ meg^yezni. hogy nem 
artana oly kerdesekben, a mely nem íügff össze
Ausztriának ügyeivel attól teljesen függetlenül
kezőnkéi4ésekeHnt-°- -If°gadja> 8 a követ-
nSv 2 í, ?t6Z! a kormányhoz : 1. Miután
nek7 kérdí l jd0nit ,a, nemzetiségi tekintetek- 
dno- j d ’ ajJon a kitöltendő űrlapoknál gon­
doskodva van-e arról, hogy az pontosan kifele

flT "“ÜT::" 1 Miu“n » “s-íbíu

Indítványozza az

Ferencz és Mocsáry is a kihagyás 
’, Andaházy Pál ellenkezőleg ezt meUŐznó!18 “ * heljett a lakhelyek bevételét

Baross akkor fölöslegesnek 
paragrafust.

Kemény miniszter kijelenti, hogy nem ra-
íöttíS ahh°Z' hogy az álIatek számlálása össze- 
kélv Inh -a ne,PMamlalással, mert az más utón cse- 
kelj költséggel is keresztül vihető.

Keleti tanácsos megjegyzi, hogy a mily köszö-
ket/eÍHakhelvekálfalfk tkih?gyásá(’, U§J ragaszkodnia 
telln!f íi'/v fontartflsahoz ; különösen az ipar­
telepek felvetelenek érdekében, mely egy felveendő 
iparstatisztikának alapját fogja képezni
^m,Äry feles,egesnek farija ezt, mert a nép- 
oíSgbam 18 megtudhatÓ> Mny iparos van az

csinál,?r!lrÍZIvtS megjegjzi,’ hogy ha iparstatisztikát 
csinálunk, akkor nem mellőzhető a gazdasági sta­
tisztika sem.

György Endre, ha már valaminek kihagvásá- 
ro! szó van akkor inkább a lakhelyeket hagyná ki 
es az alkatokat meghagyná,

Eire szavazás utján a 2. §. a lakhelyek fel­
vételének kihagyása mellett, s az állatok számlálá­
snak megtartásával fogadtatott el.

Az idő előrehaladván a tárgyalás folytatása a 
holnap, ulesre halasztatott, mely a holnapi óvsz. 
ülés után log megtartatni.

A magyaf szent korona megvizsgálásáról.
Az Akadémia közülése. —

kfildnü •Z-ni, korona megvizsgálására ki-
Arn<?i.í akadamial bizottság nevében Ipolyi 

- PasPök ma terjesztette be jelentéséi az

es

Olympia este megkapta az Ígért kegydiiat

megszamlalas ala esnek; s 
végié 3. hogy miután az 1871-iki ' "
mint a kormány 
hogy az esetleg

borult esszólt:

w Sheleít0“ jö.Tbe ftbSg°í‘l“ P“

SÄT1 Ptó8b? SSS
m “u“r as fec,TudTl-r,icsendben megesküdtek AnJiizk “ » l ,GeflevieTe 
néhány hónaS kéSbb 1hlrlaPok C6ak
szobrász CosffpSa hires 
herczegnőt és ez nem Tn0H az Gesvras 
sem szólott róla. Ők nem Fs kivánfat6nklt l senki 
5n1J£éS<bbt. 7i8,szatértek Francziaorszáfbíós

költ a^zobmznakeShogya‘];°“ép fia^deűki

azé töröm vésőimet nevetve" Én osz-
Ezen nan ®!; mert J°,bbat nem alkothatok. 

Névjegyein kezdetben mdV6.Sn 4megváItoztatta nevét. 
Péter^Lnten S„ pE ^; Gesrsi Costin 
partján fekvő birtokát „ "SzTf68 ,grof' A Genéve 
ezegnek. 8 C60lődek elnevezték: her-

zelhetjükJörömétf midőn t0adDéí,0Z' Könnjjen elkéP-
irat kezei közt volt, mely áltFl J® !°fatkozó «k- 
toaittatoit. Olympia azon ü Agert kegJdij hiz- 
beszűnteté Palmyra üzletét nTZtÓ eset óta> mely 
tálán. Ő megkanta a volt boldog-

egy
bó

megkapte » maga részét
és ezenkivüT“costinmelyet des Etangs gróf adott, aZ™. ös.sz5gbő1-

is adakozott. Pahnyra, ki kiäzeteii ic Í1T ■ Co8tin 
hói, becsületesen bánt vele. Olympia csakCZia°?zag"

IwtoéM mert iP,,.CS“tSS 
tété, hogy visszahódíthatja a szép Henriket rtf 
mjr. elW térte, hogy ne t^'e .IfaSJS' 
hogy mindenét rés hagyja. Olympia ifjú .olt és ä

.... , , — népszámlálás,
kijelentette 276,000 írtba került 
felmerülő költségtöbblet által tá-

jAvő szebb reményekkel kecsegtető, mint az éltes 
no vonzalma volt. Különben úgy is elég szép bu 
torzatta! es egy kis pénzzel b'rt és ezegyszefmóg 
biztos jövedelemre is számíthatott. Midőn az ott
ÄW** * ?*,”-** - Am
arczat. A no magyarázatot kert.

Tehát nem olvastad ?
- Mit?
II p keg-!di-Í a személyre szól 

reim Met ,J.„“' * pén2r6 »k»iny ke-

s

Sís*-* -
tnnt V rrNos tebát kutyuskám, 
kiUw ? J e a gyermek atyja 
elhet minket.

Akadémia köziilósének.
A jelentés igy hangzik :

mia fTéklfehreS9fiAzadFmÍa,; A magyar tud- akadé- 
7 ■ P'.fom- 36-án tartott összes ülésében ar-
chaelogmi bizottságának elnöke által előadott’indit- 
rányara a magyar szent koronának tudományos és 
P Jfefoeen miitörteneti szempontból való vizsirá- 
latát méltóztatott elhatározni. g

Indokolta ezt a magyar tudományos Akadé- 
™!anak 8 tudomány összes ágai fejlesztésére irány­
zott munkásságban mindenkor kiválóan nyilatkozó 
ama figyelem, melyet rendeltetésénél fogva neVe-
ssrsiem,ékeinek ä
, , A ,ne™zet.i történetünk műemlékei közt pedig
kétségtelenül legméltóbb helyet igényelhet az oi? 
szagnak szent koronája, mely a mint állami létünk­
kel úgyszólván egykorú, úgy annak egyik nalladi-
ugy1 közjog/ s -régifége és mübecse,
ucy közjogi s allamhatalmi je entőségénél fÖÉrva
SS*6 s Iegkegyelteb^tárgya"!
f s midőn a hazai tudomány immár nemzeti és 
hazai régiségünk és műemlékeink vizsgálatát a mai 
világirodalom színvonalára emelte, nem volt mel-

SSftSS"“* ’ tórg,n,k ti,il6 -fii’«™« egy- 

Történelmi tekintetheti a szetit korona mrvan
fitOttamaarhSZá-a?-°rn át számos munkábanfog-
nem minfe-^®4”*5*04*04- De története 
• 7 , n mindaddig teljesen megírható és befe-
J heto, míg az általa felvetett számos kérdésre a
Kbakl-AlmŰtörténeti vi^gálat meg nem fotelt 

obbi időben ugyan a műtörténeti tanulmányok ma„'

teljes kifejlődésénél fogva ez irányban is foglalkoz­
tatta immár a figyelmet. Ujabbán egy kittinő mfiiró,, 
dr. Bock Frigyes athéni kanonok már e tekintetben 
is tárgyalta nagyobb szerű s királyunk költségével 
segélyezett német nyelven közzé tett munkáiban 
s a mily méltán kitüntette alapos szakismereténél 
lógva annak kiváló mübecsét, úgy több részt mégis 
nem egy kételyt hagyva fenn, sbt több helyütt 
felismerhetetlen pontosságot t a husiivá, újabb ki­
meri több vizsgálatot t tett kívánatossá, sőt szük­
ségessé. E vizsgálat s megoldás méltán első rend­
ben a magyar tud. Akadémiát iílstte meg immár 
mely körében több szakférfiúval rendelkezett, kik 
e feladatnak a tudomány mai álláspontján megfe­
lelni képesek.

A magyar tud. akadémia e szerint hivatásá­
hoz kepest, vállalkozván e feladatra, fenemliiett 
összes ulesehen elhatározta, hogy a szent kerona 
vizsgatatara szakértőkből álló három tagú bizottsá­
got nevez, mely alulírott akadémiai igazgató és 
rendes, valamint archaeologiai bizottsági tagnak 
elnöklete alatt dr. Henszlmann Imre r. tag s az 
akadémia archaeologiai bizottságának előadójából, 
úgy <h- Pulszky Károly az Akadémia ugyanazon 
bizottsága közlönyének az „Archaeologiai Krtesitő“- 
nek szerlresztőjeből állott; kik mindannyian a mű­
történet terén és nevezetesen hazai ö“tvös és zo-
kópesiteUékÍZSgalataÍk tanu,manyaÍTal erre magukat

Ennek folytán a tekintetes Akadémia kérvé­
nyével ez ügyben a király ő felségéhez járult, hogy 
a sz. korona tudományos míivizsgálatát legkégyel- 
mesebben megengedni móltóztassék. A magyar Ior- 
í™? “ti6,11 henyujtott s ajánlott folyamodásra a 
legfelsőbb engedely megadatott s ez a kormány által 
egyszersmind az országgyűlés főrendi és képviselő- 
házának is bejelentetvén, a vizsgálat f. é. május 
no y. es 10-ére tűzetett ki, mely napon úgy ő fel­
sége személyét képviselő kir. biztosok, valamint 
az országgyűlés két háza által választott küldöttsé­
gek s a koronaszekrényt lepecsételt főaiéjtóbízö- 
az ország prímása és az országbíró (ezt a kinyitás­
nál gyengélkedése miatt helyettesítő tárnokmester) 
es a koronaőrök jelenlétében megnyitott korona- 
St,eKlelybol a sz. korona s a többi koronázási jel- 
venyeb: a budai királyi várpalota egyik erre ren­
delt termében az Akadémia küldöttségének tudomá­
nyos vizsgalatok, leírásuk s képük felvételéül az ez 
alatt egymást felváltva állandón őrködő szent ko 
rona-őrok egyike s a korona őrség tiszti jelenlété­
ben s felügyelete alatt kiadatlak. 8 J

Az Akadémia bizottsága ezzel feladatához fo- 
gott es két napon át a helyről el sem távozva a 
rendelkezésre álló .egész időt felhasználta, s a ko- 
íona müvének, díszítéseinek és képeinek úgy egész­
ben mint részleteiben pontos vizsgálatát, meghatá­
rozását es leifását teljesítette. r*

E mellett kiválóan szükség volt a lágyak pon 
fos graphikai felvétele s előállítása, hogy az Aka- 
demianak előterjesztett indítvány s áz Akadémia ál­
tal ő felségéhez íhteseU kérelem értelmében egv- 
szersuntid a lerónának hü képe készítessék s ezál- 

annak mello közrebocsátásáról is gondoskodva 
tegyen, valamint a vizsgálat eredményei rószleieik- 
ben is világosán előallittassanak.

E tekintetben a repfodüctiotiális eljárás mai 
nagy Vlvipanyait alkalma tűk és fejlődése eredmé­
nyeit fern asználva igyekeztünk e fölvételeknél érvé­
nyesítem ; s e részt etmondhatjuk, hogy a modern 
sokszorozó művészetek minden előnyeinek felhaszná- 
Jasaval sikerült a szent korona képeit elkészíttetnünk 
Mi vegre Díváid Károly a felvételek e nemében legjár- 

Rsz hazánkfiái, a nii

aránt a művészeknél és leíróknál a mtttechnika 
kellő ismerete, mely nélkül híven a tárgyat levenni 
nem lehetett s annál kevésbé volt képes a leírás 
felől kellő fogalmat alkotni.

A sz. korona ily legnagyobb mübeesü rész­
letei, mint a zománezképek jellege és művészete 
iránt például mindannyinak nem volt épen úgy 
kellő fogalma, valamint azt a későbbi kor techni­
kája már nem ismerte és nem gyakorolta.

De a sz. korona azon legújabb felvétele i?, 
melyet mint fenn említők, az erre szakismereténél 
fogva teljesen képesített dr. Bock kanonok kiadott, 
hasonlón nem csak több hiányt, de hűtlenséget is 
mutatott, melyet a fényképi felvétel daczára annak 
-J^mlensóge mellett, a rajzban hibás és a kiadás­
ban átfordult ábrája » C~?.zo^' -

Felvételünk nem csak a hibákat elkeruao „ a 
tárgy eddig vissza nem adott minden oldalára s an­
nak legkisebb miivéuzetére is kiterjedt, — hanem 
erre a fényképezés azóta kifejlődött összes előnyeit 

4n "u~ 3 alkalmazta felvételében: más fel­is

e mii, mondhatjuk már jelen- 
az aianymüvó szsógnek, a zománezmünek 

egyik eg esz világra s minden időre 
s Iegbámulandóbb alkotásnemesebb

i min­
es

lasabb fényképész hazánkfiát, a fényképi fölvételekre 
valamint Bauscher Lajost, a budapesti országos 
tarajztanoda rajztanárát, ki e münemben rajzai , 
szinkivitelü remekműveiről ismeretes, alkalmaztuk _ 
korona teljes alakja és több oldalképének, valamint 
annak minden egyes jelentékenyebb részlete s ösz- 
szes zománczképei felvételére úgy fényképben 
mint rajzban és sziliben az ereditől való méretek 
es szmfokozatok pontos megtartásával és alkalma­
zásával.

felhasználta
vételeket mértani és szabadkézi rajzokkal és külö­
nösen a korona zománezképe dús színezetének le­
másolásává! elkészítette s ez utón a fénykép által 
nem létesithetőt is teljesen pótolta. E müvizsgálat 
es felvétel eredménye immár, hogy szent koronánk­
nak végié nem csak teljes és hü képét vettük s ez 
áltál bírni fogjuk, hanem e nagy becsű nemzeti 
ereklyénk es műtárgyunk teljes műleírását is ké­
pesek vagyunk a legkisebb részletig előadni és fel­
tűntél ni.

Mert maga
leg, ^ w _____

szóló leg-
. --------sa, melyhez

nemcsak egyetlen egy régi ismeretes korona sem 
járulhat e tekintetben közel, hanem a mely álla­
mban is mint ily műemlék, ritkítja párját. Csak 
nemzeti múzeumunk nyitra-ivánkai lelete korona- 
í észlelőinek bámult bizanczi zománezmüvei já- 
ifonák hozzá közei ; de körohánk egyes mü­
vei ezeket is épen ügj túlhaladják mübecsre, 
es szépségre nézve, valamint versenyeznek Blind- 
azzal, mit e nemben hásonlo müem’ékek, a zomán- 
ezos oltártáblák, úgynevezett pallák, frontalék s an- 
tipendiumok, valamint könyvtábla ereklyetartók e 
korból előmutatnt képesek ez emlékekben s azok 
kiadásaiban, példáulLabartenál és De Linas mü­
veiben az ötvös, arany és zománezmüvészet köré­
ből. A ritka s oly nagyra becsült disZgg rekesz zo- 
manezmü technikai, mint a legremekebb kivitelben 
úgy legváltozatosabb nemeiben s modorban található 
koronák külön zománcz képein. Mig annak felső, sz. 
Istvani részéi finomabb aranylemez pántjain a X szá­
zadi olasz zománezmü alakzatai tűnnek fel,a Megváltó- 
nak íénjes, átlátszó rekesz zománezmü képe ábrá- 
jan s az apostolok dús színezetű, tömör alakzatain, 
ezek keietezesében pedig a kepeket környező filigrán 
szemcsés sodronyom disziti ez erős sárgaszinü arany­
alapot, pedig a korona a'só bizanti része világosabb 
es tömörebb aranysárga pántján és csúcsán a legélén­
kebb dús színezetű bizanti rekesz-zománezban ta­
láljuk ismét a Megváltó, az angyalok és a szen­
tek képei mellett Mihály császár, Konstantin 
es Geyza arczképszerüen és koruk érdekes feje­
delmi viseletével előállított insllképeit, minde­
nütt feliratokkal jelölve. Mindannyi egy é dekes 
históriai kép, eltekintve a zománcz páratlan szép 
művétől és tökélyétől. De ez nem elég! Az 
alsó korona diademszerü, tólkörü és csúcsos ro­
vátkáin a zománcznak még egy más eddig isme­
retlen, vagy csak elveszett és jelenleg többé nem is-
morf 111 llnni Arftl fnlóll.^._— 1 _ A * r > ...mert, uj nemével találkozunk. A vizsgálat köz- 
ben kifejtvén ugyanis a koronába, a koronázás al- 
kalmara betétetni szokott bélést, e csúcsos és felkörü 
í ovatkák kék és zöld sziuii rekesz zománczai nem 
csak a közönséges átlátszó, úgy nevezett Ira slucid, 
de a világosságtól egészen áthatott zoinánczot mu­
tattak. Azaz : ez a lém a'aplemez nélkül csupán az 
aranykeretrekeszekbe van befoglalva. A zománcz e 
jelenleg mint mondtuk, ismeretlen és hajdan is csak 
igen ritkán előjött nemét, csupánEljárásunkról szóló ezen előleges jelentésnek, I ismertük, melynek egyik véletlen adata mellékesen a 

iváf eS? t.eladata a tudományos vizsgálat és rniile- I XVI. század egyik hires mesterének e művészeti 
nas, va mint a tisztázva meg teljesen el nem kó- technikája titkát említi, hogy Párisban knzálmAl szült számos es dús felvételek példányait az aka- | kodásra ekkor ily megfoghatván technfkáju zomStz'

müvet keszitett. Azóta hogy ez adat ismeretes és 
iegujabb világkiállítások, által a keletnek hires chi- 
uai es japani felülmúlhatatlan tökélyü rekész-zó- 
manezainak nemei is ismeretesek lettek, a mű- 
vizsgálok a zománcz e német a jnpániak effves 
liasoiilo zománcz müveiben vélték felismerni A 
magyar szent korona tehát a legmüvészibb rekesz 
zomanezozat mellett a mülechnika e nemét ritka 

I.)^danIa'!'an föfttartetta s vizsgálatunk azt ez 
iw fofoéi közismeretre hozzá.

Mindennek részletesebb telemliréséve 
nemi fogalmat kivan a küldötte.

felülmúlt 
emelő eha-

szamos és dús ______  „„„„ „,v
démia elé terjeszteni, mert mindennek "alapos ösz- 
szeallitasa s elkészítése, valamint az ábrák művészi 
es mértani teljes kivitele terjedelmesebb munkát 
es huzamosabb időt vesz igénybe.

Jelenleg csupán általában kívánjuk előlegesen 
két irányban az eredményt jelezni, s a Tekinte­
tes Akadémiának a további teendők 
közzétételére nézve bátorkodunk 
test tenni.

iránt ezek 
rövid előterjesz-

vagy,
mit árt ez 
és az jóval

es

rwnlfjf ba ?enrik elméjében olvashatott volna ' 
Costolade mosolygott es boldog volt hoev az ot'

fog,]»,,,,. Jrt igy TélRdeí:

»h«em ‘»“«T iÍT’ a,"ril
A szép Henrik igy elmélkedett 
— Az igaz; végre is fiam' 

sitva van. Életem bizto-

p.i i«5b a“AS,S»«'- 

™ Ä m^om&»”nTk:irrctsgif-
rassr "ltósos egy,e“1

Ők annyira elfelejtették a múltat hoev e»v n«n 
midőn valamely hírlapban dicsórőleg megeSB 
ett, hogy Costin Gesvres asszony férjének nébánv
sz^ntp?8™6^ JÓtékony czé,ra felajánlotta, hoU 
ottakBJ k Szamara sorsbuzás rendeztetetf, igy szó-

Ö GesvrefKe^r^Ti?1616-^^“éltóségáról. 
kalandorral xfZe 1 k6o°hh grofne voltes most ezen 
ő leaGyfa sz®adta magát. Ez valóban nevetséces 
hoz « ! ' 7,lg ,te enScm felemeltél magcad- 
ruháztái c'F'ri m,e |<:>, esz,®k a névre, melyet reám 
másként íiSpÍ S6 velfme?ye voIt- Körülötte

Sm kerülhelk í '“'í T*1*11 megs“lili. « el
nfoéJpl íd1 ’ h0gJ kez6t ne szorítson az
ÄSff"1 & egJ

-- Teged már sehol sem lehet látni, Henrik
— vfnlgaZ ' .Most mar megkomolyodtam.’

Ejnye na ! es mivel foglalkozol ?
üzlet ÍónEállokÖkÖUem’ éS eZ6n felül egJ Dagy Póaz"

— Valóban ?,Hát nem játszol többé ?
° ,-Y. \En nős> és családapa vagyok 

kizárólag családi körömnek élek. ’
- Megnősültél! Ah 

jobb ! nagyon jól tetted.
És Henrik __ _

azt szívélyesen megszorító! A jó barát folytató: 
hetett me»aSí,íarát0m ^ged csak a házasság ment­
té nem láttad át mi ™in yaJ8n m0ndottuk- Csak 

— Hogy hogy ?
den n^itální P.ostoladeod szegény öregem, min-
va|yPÍígSml!;itV0l> M'“indnTajan kisebb 
r,p£^ 67 mértekben ismertük ... Ah, szesónv 
öregem, te megnősültél annál jobb, végre is n él 
tói megszabadultál e semmirekellőktől

széP Henriknek nem volt bátorsága, beís- 
arczfintoritÓRB 16S nebeztelni sem mert; borzasztó 
nében lés mű8 -mOSoIygott' langvörös lett szégye- 
ze?t barátiátT] tan ne? tudott felelni, elvonta ke- 
elrejthesset0 a n •• ^aj'dnem megszökött, hogy 
dúltak, 8 konyeket, melyek szemeibe tó-

A jó barát csodálkozva, igy szólt: 
lógyitottó.SZeg6ny Óreg’ 8 házasság egészen

korona- 
része, a 
később a 

császár, 
király,

annál jobb . .. annál 

átengedte kezét barátjának, ki

meg-

(Vége).

,.hgyik ü-anyban ugyanis, á szent koronának 
dní gr rme!lte-’i hagyományos és általában elfoga- 
fpl PR h ?ete/ ll ,et0,leg 8 muvizsgálatnak lehetőbb 
te jes biztossággal sikerüli konstatálni, hogy a korona 
mualakzatai lényegesen megegyeznek az eddi-i ala­
posabb történelmi vizsgálatok adataival és eredmó- 
nyeivel Nevezetesen, a mint ez adatokat legutóbb
kimerítő ef5T kMnonoknak 8 koronáiéi irt
is bp/vi nn ap0S mU-!,eben ez előbbi írók nyomár 
is helyesebben összeállítani sikerült; s a mennyin
ezen adatokkal s a koronának leírásával kimutatta
Äark. els?7esze’ az,egymáshoz keresztben 
meghatva illesztett aranypántok latin feliratú re- 
keszes zőmaitcz képeikkel, melyek a trónoló meg- 
valfot es nyoicz apostolt állítják elő sz. Istvánnak 
a Papatol Bomabol küldött, ott készült l 
Ja.t képezték ; még a korona alsó 
íölövedző diademszerü abroncs, melyhez 
felsőbb íliesztelett. Dueas Mihály bizanti 
fia Konstantinos Porpbirogenitos és Gejza 
valamint a Megváltó, Mihály és Gábor arkangyal 
szent György, Demeter, Kozma és Dernjén vérta­
nuk zomanczkópeivel disziive, a nevezett Mihály 
bizanti császártól küldetett Gejzának, s mely két 
koronából állíttatott össze később a magyar szent 
korona.

I . Mindezen találó, vagy más eltérőbb törté­
nelmi adatok es föltevések további előadását, a 
mint azokat a művizsgálat megerősíti vagy két­
ségbe veheti, s részben újabb érdekes felte­
vésekkel megvilagithaíja, természetesen csak a 
gyalu?63 enasbau lebet majd kimerítőbben tár

^as h’ánjban ellenben a müvizsgálat kimu­
tatta, hogy eddig a szent koronának hü kónmását
12 Ölöt ara,Ó8ágnak megfelelő elTtS
S. hu , ■ So ®zt ™eg a koronának legpo 
leírásaiból sem lehetett teljesen kivenni. A szent 
koronának történeti leírásai mellett épen úgy mm 
azonkívül megjelent összes eddigi ábrái femmk 
mindannyian máskép, a valóságtól eltéröleg álliták 
azt elő, hanem a mint azok e|ymástól is eltértek
SzépSgét6“1 °Zehtette meg annak távo]ról sem

F6frli|epeZ?tt hevégzett rendszeres tant és tudományi 
s felőle a legtudósabb történetírónak sem volt ItpÍiő 
fogalma annál kevésbé volt tudomása 2ról holv
főiét kénpnettUÍT-anjnak egyik aIaPtéteIét éshkug- 
lojet kepezi, valahányszor ez a m4velődési inrtAr. * -műalkotások s emlékek leírása teS lén w ®8

auttt SSr

vei, ve Upon*
. t . .---------o előlegesen adni

a szent koi'onanak minden képzetet 
s a miUsmeketet is legmagasabbra 
rado műbecséről, szépségéről és érdekességéről.

JNem is szükség itt azért tovább részletez­
ni, hasonlóan egyes példányaiban ritka és nagy­
becsű, de az előbb kiemelt müvekhez képest 
csak másodrendű dűs drágakő- és gyöngy di- 
s/ét, mely egyébkint sem teljesen és változatla­
nul nem maradt fenn, sem az eddigi leírások ne­
vezéseivel mindenben meg nein egyezik, Magától 
értetődik, hogy ezek leírására, fölvételére és meghata- 
rozasara is teljes gondot fordítottunk ; s azokat is ille­
tékes szakférfiúink által megvizsgáltattuk s fölméret 
tűk a mai tudomány által nyújtott biztosság szerint 
véglegesen meghatóroztóttuk, valamint ennek ered­
ményeit is a sz. korona leírásában hasonlóan köz­
lendőnek tartjuk.

A vizsgálat további menete és módozataira 
nezve meg csak azt véltük szükségesnek itt teljes 
megnyugtatásul megjegyezni, hogy abban eljárásunk 
kiinduló pontjai, az képezte, miszerint eleve már át­
olvasván a sz. koronáról szóló eddigi egész irodal­
mat, az ebben fölvetett, vagy ennek olvasása közt 
fölmerülő Összes kétesebb adatok és kérdések ki- 
jegyzésével álltunk a mü elé, s annak vizsgálata által 
igyekeztünk a kérdések, kételyek és nehézségek el­
oszlatására magunknak feleletet és biztosságot sze­
rezni ^ Mire azután a korona egész habitusának és 
minőségének, egyes miveinek, képeinek, díszítmé­
nyeinek és részleteinek leírását mintegy jegyző­
könyvileg tollba mondva jegyezte r ív! ®s Pedig az 
alakok viselet, formák és színezet legkisebb lésztetra 
menő leírásával. Mi által egyedül véltünk a fétif- 
kepezes, mértani fölvétel s' helyben a természet 
utamI színezés melleit teljesen hü és minden irány­
ban biztos munkát végezni s előállítani.

Nincs egyéb hátra, minthogy a további teen-
. ,,e® a mu kiadása iránt a t. Akadémiának előter- 
jesztest tegyünk. emt6r
dók

hoffv Pddf<rÜV?ZSgálat.á,tal ki,derölt azoa tapasztalat, 
üogy eddig koronánk egyetlen egy hü kénét sem
bírjuk még s annál kevésbé birjuk azt J 
mek mübecsóhez és fényéhez mÁli-uLm^9,6 é l®' 
eléggé indokolja a szent /orona E 
vetelemek mennél pontosabb és szebb"^82-61!0 Cö1' 
műrészletei ábráira is kiterjedő bSf’-* ^anU-nt dus 
már az Akadémia az ő cs 1 í. fSf’• f,mmt ezt
géhez tett felterjesztésben it VP°8 " királyi feIsé* 
val kifejezte, s a sz ltt-“ kervenJe indokolásá- 
tént, kivóte és visszahelvp^z9 6i,en, alkalomból tör- 
gos küldöttség jegyzőkönvvéh6 a^lkMmáyaI az orsza- 

Nem lehet fff 18 felvette.
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zetet és műtndomanyt megajándékozza! valamint 
hogy eddig mar tetemes nagy költséggel a hazai 
műemlékeket az archaeologiai bizottság által kiadta 
s fo yton kiadja Erre nézve a korona képére s 
érdekesebb részleteire a bizottság fényes szinnyo- 
matii kiállítást ajanl A mint e fölvételei teljesen 
elkészülnek es az akadémia elé terjeszthetők lesz­
nek, megrendelhető lesz egyszersmind a kiadásnak 
költsegvetese.

A szinnyomatot illetőleg bátorkodunk azon- 
ban mindjárt ajánlatba hozni a párisi Didron-féle 
enemu intézetet mely nyomatai sépségével vala­
mennyi más hasonló kiadványokat túlhaladja és 
legújabb hasonló rekeszzománczmü-kénai- * * - 
nvai által, minőket n“"-' . -i,va madvá-
i.;. .t • - _. — v.caeiesen japam müvek ily
«lauasaban tanúsított, különösen gyakorlottnak mu­
tatkozik a rekesz-zománezmüvek kiadásában.

*

A jelentés utón F r a k n ó i Vilmos főtitkár 
folyó ügyeket jelentett be.
• ^ Fáy-fele jutalomra csak egy pályamunka
érkézéit be, de ennek a jutalom nem ada­
tott ki. — Az akadémia úgy vélekedik, hogy 
a. pitéit pályakérdés módosítandó, s erre nézve az 
e.so hazai takarékpénztár beleegyezése kikérendő, 
a minek elérhetése végett a gyűlés átiratot intéz a 
nevezett takarékpénztárintézethez. Tekintve azt is, 
hogy a kérdés (Magyarország adórendszerének re­
formja, stb.) oly nagy terjedelmű munkálatot igé­
nyel, hogy a kiirt pályázati határidő (1880. vége) 
szerfölött kevés, Kautz Gyula indítványára és 
Tóth Lőrinez felszólalása után az akadémia 2 
évfe (1881. vége) tűzte ki ismételve az esetleg 
módosítandó pályakérdést.

L 11 man n Imre a maga és testvérei neve­
ken 3000 Irt alapítványt tesz, a melynek kamatai 
Lol 3 évi időközökben közgazdászai pályakérdé- 
éekre beadott munkák jutalmaztassanak. Ez, vala­
mint a magyar kereskedelmi csarnok ismeretes 
a.apitványároi szóló jelentés (kereskedelmi szakkér 
desekre) örvendetes tudomásul vétetik.

Az akadémia albizottságaiból négynek a meg 
alakulását jelentette be a titkár. Az irodalom 
történeti bizottság elnökéül Szász Károlyt, 
előadójául Szilády Áront választotta meg; 
a történelmi bizottság elnöke 
C s e n g e r y Antal, alelnöke F r a k n ó i Vil 
mos, előadója P e s t y Frigyes lett; a k ö n y v- 
k 1 adó bizottság előadójául Beöthy Zsolt 
választatott meg; a mathematikai 
bizottság elnöke H a y n a 1 d Lajos, alel­
nöke Szabó József, előadója br. Eötvös 
Lóránt lett. A többi bizottságok a jövő héten ala- 
kútnak meg.

-Á m. orvosok és természetvizsgálók XXI-ik 
nagygyűlésére az akadémia meghivatván, a képvi- 
seltetéssel Sztoczek József vezetése alatt Szabó 
József, Holtán Ernő, Nagy János. Lenhossek Jó­
zsef es Fridwaldszky akadémiai tagok bízattak 
meg.

Még az akadémiai kiadványokról tett jelen­
tést a titkár. Egyéb tárgy nem volt.

A gyűlésen gr. Lónyay Menyhért elnökölt. 
Jelen voltak a löbbek közt: Arany János
v,ra,n/ LLászió (ne'ÍéTel és Arany Piroskával) 
Majlátb György, Pauler miniszter, és gróf 
Zichy Ágost tagok is.

és nézete 
érdekében 
künk annál

szavazhatnak arra, a kire akarnak és most már 
csak az a kérdés, hogy a választók meggyőződése 

miként fog az alkotandó nőipar-iskola 
kifejezést nyerni és érvényesülni. Me- 

® lehet okunk kétségbe 
vonni a választás kedvező eredményét, mert 
szívesen hiszszük el, hogy mindenki az intézet 
6r,, 6 ^ken legjobb belátása szerint fogja szava­
zatai ervehyesiteni, annál inkább, mert a föld­

ivé es, ipar- és kereskedelemügyi miniszte- 
ö í§ áttol tette függővé a jelentékeny 

állami segély állandósítását, hogy a tanterv a köve­
telményeknek megfelelő és az igazgatónő olyan le­
gyen, kinek képességeiben az (a minisztérium) né­
mi garancziát lásson a nőipariskola jövőjére nézve.

,, - Azorsz. m, iparegyesület tagjainak íigyel- 
mebe ajánljuk hogy a vasárnap az uj városházban 
József fhg védnökségé alatt tartandó közgyűlés al­
kalmával az egyesületi tagok családjai számára a 
karzatok rendelkezésre fognak áilani.
kiállítóin k2zok)atáf miniszter a tanonezok rajz- 
kiallitasan. Trefort Ágoston ma délután 4 óra­
kor csakugyan megtekintette 
rajztanoda kiállítást. — A

délután 4 óra- 
ä főv. községi ipar- 

(■< a ... —77,7 “ miniszter 4 órátólÍlTg,r™lelte a kiálIitást 8 meglepetésó- 
nek^a tanufök íenyes haladása fölött alig volt ké-
£f,S adni" , A i d é k y János igazgatótól
azt • ,kei'^eze: ho=y lehetett ezt a szép í" 
rövid idő alatt elérni; mire V i d é k y ezt a 
rendszernek a tanárok efnyédetlen ' 
nak s a tanitványok kitartásának 
mának tulajdonította. — 
fejezte ki

buzgalma 
s szorgal- 

A miniszter köszönetét 
.... , u§y az igazgatónak, mint az egész ta- 

nártestnletnek; majd az igazgató által bemu­
tatott szorgalmas iparostanonezokat is megdi­
csérte, s továbbra is kitartó iparkodásra buzdította. 
A miniszter megtekintette az iparrajz-iskola két 
föánynovendekenek az orsz. magy. iparesvesüföt 
áltál kitűzött pályadijjal kitüntetett munkáit"és örö­
mének adott kifejezést a fölött, hogy magyar höl­
gyeink is ily szépén haladnak a reális irány felé.

Terménytőzsde.
Ma nem fordult elő megemlítésre méltó kötés.

Értéktőzsde.
A mai elő- és délitőzsdén a forgalom rendkí­

vül csekély volt. Hiányzott minden üzleti kedv úgy 
hogy a befektetési és üzérkedés! papírokban gyen­
gülniük kellett. Az

előtőzsdén
osztrák hitel 277.60-276.90, zárul 277.20 pénz. A

déli tőzsdén
osztrák hitel 277.60—276.90, zárul 277.20 pénz, 
magy. hitel 264 pénz, magy. arany járadék 107— 
107.05, tiszai sorsjegy 107.25—107.75, nyeremény­
sorsjegy 112-őn köttetett.

Helyi papírok közül Lujzamalom 270, Pan­
nónia 1260, Viktoria 430,1. magy. biztositó 3760-on 
köttetett. Orsz. közp. takarékp. 151.50, tiszai vasút 
245-ön köttetett. Váltók és valuták lanyhák.

Délutáni tőzsde.
A hangulat a délutáni tőzsdén igen lanyha 

volt, osztrák hitelrészvény 276.50 és magy. arany- 
járadék 106.80-ig ment vissza. ""

Esti tőzsde.
Külföldi jelentésekre az esti íőztdén a han­

gulat kellemesebb volt és különösen magyar 
aranyjáradék részesült előnyben. Habár a for­
galom csak osztrák hitelrészvény és magyar arany­
járadékra szorítkozott, az irány mégis szilárd volt 
és mindkét érték jobb árfolyamon jött forgalomba.

Osztrák hitelrészvény javult 277-íg és zárul 
276.80—276.90-en. Magyar aranyjáradék 106.85— 
106.95-ön jött forgalomba és zárul 106.95 pénz — 
107 áfü. F

Tiszai sorsjegy 167.40 pénz.

Leszámítolási árfolyamok:
Magyar aranyjáradék......................................... 107.—

» hitelbank .............................................. 264 —
„ leszámítoló.............................................. 122.—

Osztr. hitel .......................................................... 277.
Augol-osztiák................................................... 137Í—
Unio-bank ...................................................... .. 109Í—
Tiszai sorsjegy  ............ ..... ..... Z.Z.Z.ZZ.Z. 10750

vetemenyek állasa jelenleg a legrosszabb, az őszi elveszett, a 
tavaszi elfagyott, hogy mit fog hozni a jövő — azt még 
tudm nem lehet. A szőlő-termés pedig a múlt évihez képest 
öO/0-al rosszabb es ha igy fejlődnek a dolgok tovább uev 
az ínség a tetőpontra fog hágni. ’

,, £z?,rí , e vidéke. A búza általában silány, imitt- 
amott kisebb foltonkint hol a föld talán tultrágyázott és 
dombos ha neUaiiy meleg esőt kapna 4—5 magot ígér. — A 
iozs általában kiszántatotí és tavaszival bevettetetí. — Árpa. 
zab bükköny szépen kikelt és jó termést Ígér, azonban a 
legKozelebbi hideg időjárás és soványitó északi szél annyira 
megrongálta — megritkitotta, hogy egy része majdnem ki­
veszett a tobbielsargult. - Tengeri, krumpli, bab, tök, és | 
gyümölcsöt a 21-iki fagy tökéletesen leforrázta ugy hogy a 
másodszori vetest javában folytatják: ugarolni a szárazság 
folytan nem lehet — szénára mentői kevesebb reményünk 
foglalva Vldekunk Slralmas helyzetének áttekintése dió héjba

, ,. , a S y B e r e z n a vidéke. A nagv-bereznai 
halaiban a mult ősszel bevetet gabonát, e tavaszon egészen 
ki kellett szántani, — a helyett árpát és tengerit vetettek.— 
az aipa. es tengeri jól kikelt cs jo termést várhatni — \
tengeri köze ültetett paszuly e hó 21-én éjjel tökéletesen el­
látott. — A zabvetes jól díszük, nemkülönben a burgo­
nya ; a kaszalo retek jó reményt Ígérnek.

Távirati tudósítások.
P o d ™áj" 3}\ Az cs° foli7tau e8®sz g a 1 i c z i a i
r ° d o 11 it b it n örvendetesen javulnak a vetések Mo^t mír
árthatb i/é nf l!11 ^’ m(|rt haméS ,oly meleS is. már nem 
aithat a buzanak, mivel a talaj eleg nedvességgel bír
«?inb ,fóUuaVt ma'-US -3,1' Ujabb eső uian 5egj°bb kilátá- 
L.1, M Bukovinában, mint a MoldoVában 4 
buz a a mait evhez kepest már 14 nappal előre van 
• i- » j.ervar. május 31. A minisztériumhoz érkezett táv­
irati tudósításon szerint a eharkowi. kurski esérna^ovi és 
kiewi kormányzóságokban a vetések állása kielégítő eíleuben 
kevesbe az, a chaikowi kormányzóságban. * ’

Krinkow, május 31. Búza középszerű, rozs szén ós 
a r p a igen jó. Pár nap óta esik ’ C1 08
„ 3L í?oz„s j». erőteljesebb, de rövidebb

, mint <. műit evben. hz all az egesz kormányzóságrólvatésekPMüínhék°kÍC Pfl1' nap óta jótékonygeső, a
Miben nehezen. K°Zeptermesl'e ™ meg kilátás, de a té-

Nikolnjeff,
morn. Búzát a....... ..
podasnk sem segíthetnek 
ailanot.

. Chersonban a vetések állása szo- 
1 " , és az erőtel 

már rajta. A Krímben is ez
* foH’óság tönkre tette, és az erőteljes lecsa-

Budapesti áru és értéktőzsde.

G&8ma4Sastie,

Síinház, művészet.
, , . egy népszínműi pályá­
dat. Vidéki színigazgatók közül rövid idő alatt 
mar a mt sodik hirdet pályázatot nép»zinmüre. Te»- 
napelott közöltük Erdélyi Marietta k a. lel hívását 
L™3..18™6.1 .a következő páiyázathirdetés közlésére 
kérettünk fel; Alulírott szerencsés lóvén az aradi 
Fzinúgy gyamoÜtó egylet által művezető igazga­
tóvá ^ megválasztatni , hogy ez utón is bebi­
zonyítsam mennyire igyekszem a bennem he­
lyezett bizodalmát — tőlem ki telhetőig — 
kiérdemelni, és minél érdekesebb műsorról 
gondoskodni 500 frankot aranyban tűzök ki 
palyadijul egy egész estét betöltőnép- 
s z ).n,m ,ü f. e- melynek aradi előadásaiból 
ez-nkivnl mindig a tiszta jövedelem 10 százaléká­
ban fog reszesittetni a szerző, kinek a darab,— az 
aradi szmügy gyamolitóegylet társulatának kivételével 
— az összes vidéki, esetleg a fővárosi színpadok 
irányában is kizárólagos sajátja marad. A palyadíi 
odaítélésének módozatára nézve, egyetértőleg a szin- 
l’sy-gjtimojto egylettel, azon megállapodás történt 
hogy a;biralo bizottság által előadásra alkalmasok­
nak találandó pályaművek mind színre fognak 
hozatni, es ha ez megtörtént, az egylet küldöttei­
éi i koz9?seg 8 színtársulat képviselőiből
alakulandó bíróság azon pályaműnek itélendi oda 
a dijt, a tnely leginkább találkozott a közönsé» és 
sajtó tetszésével, mire nézve irányadóul fognak 
szolgálni a lapokban megjelenendő indokolt birá- 
iatok es a pályaművek bizonyos számú előadá­
saiból befolyt jövedelem is. A pályaművek ide- 
gén kézzé] másolva, és a szerző nevét tártál- 
mázó jeligés levélkékkel ellátva folyó évi no­
vember ho 1-ig beküldendők Aradra alulírotthoz,
E ha-arnaptol számítandó négy hét alatt a pálya­
művek előadása megkezdetik, és az utolsónak szin- 
rehozatala után két héttel, a polyadij odaitéltetik s 
kifizettetne. Kelt Aradon, 1880. május 26-ikán

ti , , — máj 31.
sok követwl11 ma ktid?ez6bb időjárási tudósiiá-
mert mS í !g^ Da^ íor^om fejlődött ki, 
mert mind az ajánlatok, mind pedig a vételkedv

’Jm1 iJ°í ,m“latkoz°l;t Tulajdonosok több vidéki ma- 
^.n tudósítások után szilárd irányzat mellett sür-
faiokbanklml!f°rf tett?’ de le"inkább silányabb 
Sa j fi* azonban vevők, illetőleg malmaink 

tanilsltotfak- Raktári készletük már nem 
igen jelentékeny, a par hót óta bekövetkezett na- 
p'ojhsztkn'ite1 következtében s daezára annak a 

,eFes.z tegnapig tartózkodók maradtak mely 
tartózkodásuk által a búza árát lenyomni iparkod­
tak. Hogv ezen törekvések sikertelen volt ezt 
eLeggé bebizonyítja a múlt heti forgalom - 

es tegnap nem tettek többé Aisérlefet 
hanem a tulajdonosok által követelt árak mellett 
j lentekeny mennyiseget vásároltak. Eladatott mint-
Kb.n m mmZS* ‘ m"'‘ “len

Hivatalosan jegyeztetettek 
tesek :

Búza. Tiszavidóki; 100 mm 77 k
mm. 76-7 k. 12.60, 300 mm. 76 k
mm. 75 6 k. 12 30, 100 mm. 75 8 '
mm, 75-4 k. 12.31.), 100 mm. 76
mm. 76 k. 12.50, ;,00 mm 
mm. 76 k., 100 mm. 75-2 k 

k., 100 mm. 73-2 k., mind 
frtnyi átlag árban.

Fehórmegyei:
mm 

mm. 76 7

£.00 
ICO 
100 
30 0 
100

zárult

a következő kö-

.12.60, 
12.60, 
12.30, 
12.35, 
12.50, 

74 8
75-5
100

a négy kevert áru 11 50

75-6 k. 12.37'A', 
k. 12.60.

12.50, 400

k. 11.70, 1000 mm.

500 mm. 76

_ , u v - - - 1000 mm. 76 k 19 Aö
7i0 mm. 76 k. 12.40, 350 — ~

Marosi: 1000 
Bácskai: 2000 mm 75 k 

mm. 74 k. 12.05 frt.
Dunai: 500 mm. 743 

74 k, 11.65 írt.
, /lsőmagyarországi: 
k. I2.2a, 600 mm. 75 k. 12.25 frt 

Bánáti: lOO mm, 755 k lí 90 
100 mm. 74 k. 11.50 frt kevert.

Szokvány: 1100 mm. 76 k 
mm. 75« k. 12.10, 3300 mm. 753 k 
mm. 752 k. 12.30 frt.

Hivatalosán jegyzett árak készpénzben :
Suza. Bán sági 75 ktőí 78-ig 12.10 írttól 12,75 frtig 

■ Ti8zayideki75 „ 78 „ 12.15 „ 1285
’’ Bestvideki <5 „ 78 „ 12.10 „ 12 65
” Be he megyei 75 „ 78 „ 1210 12 80» Magy. e s z a k v. 75 „ 78 „ 11.75 ” llfj

Kor" --------- 1

frt kevert,

12.30.
12.20,

1000
1000

, - - 1®ZS,S más gabnanemekben gyér behozató- 
lok es csekély raktári készlet hiányában nem volt
telik6 0™ 62 arak azonban Dem változtak, Jegyez-

Rozs
Árpa

70 k-tól 72 k-ig 10.10-10.25 frtig

Mansberge 
igazgató.

r Jakab, s. k. művezető

60
62 , 64

Zab 37 „ 40
Tengeri uj

Tengeri állomáson 
7.20—7.30-íg.

Határidő üzlet Tegnapi árakhoz képest
1 búza 71/n krral emolP^Ati zab vó]tozat„

Vetések állása
Az elmúlt héten az időjárás a vetések fejlődésére ked­

vező volt és azoknak állásáról általában kielégítő hírek ér­
keztek. A temperatura az utóbbi napokban nem volt egyön­
tetű ; a tartós hideg időjárást forró napok követték, felváltva 
meleg esővel.

A b n z a állása nemcsak Magyarországon, hanem ál­
talában az egész monarchiában kielégítő. B 0 z s, kevés ki­
vétellel a kalászosodás stádiumába lépett és virágzását 3_1
hét mutva várhatni. Árpa és zab ellen sehol sem panasz­
kodnak, a tengeri, (a hol kikelt) kiesi ugjau, de erőtel­
jes. R e p c z c is lesz, bár mar azt hitték, hogy ez egészen 
tönkre ment. A kapásnöv én y e k r e gyakori eső volna 
kívánatos.

PodoJ iában e hónap elején nem sokat Ígértek a 
vetések. Ugy a téli, mint nyári gabnák a kedvezőtlen időjá­
rástól sokat szenvedtek. Az utóbbi napok alatt beállott meleg 
eső folytán a-ónban a buzavetések jelentékenyen ja­
vultak. Rozs keveset változott. A rozs különben egész G a 

iában rosznl áll és a keleti részén alig lesz
termés

Németországban az aratási kilátások javultak 
és a legtöbb taitományban jó termést remélnek.

Amerikában a vetések állása jelenleg kitűnő, 
igen kedvezők a jelentések Tenasból is, kitűnőek a kilátások 
Kaliforniában. Az idei termés eredményét körülbelül 16 
százalékkal nagyobbia becsülik a múlt évinél, mert 1200 0 0 
acre uj teiiilet vettetett be búzával.

Angliában nagyon lehangolja a mezőgazdákat a 
tarlós szárazság és a jó termés iránt táplált remények jelen­
tékenyen csökkentek.

1* rancziaországban a temperetura meleg és 
a kultúrára kedvező Rozs mindenfelé kielégítően áll.

Oroszországban a kedvező időjárás sokat ja­
vított s némely vidéken elmaradt vetéseken is jó középíer- 
mésre van kilátás.
.. , ® "C,saba- majf 30. (Az „Egyetértő s“ tudósí­
tása.) Tudósításommal eddig azírt késtem, mert nem leh tett 
bizonyosat a vetések álJásárói”irni; a sok eső és hideg nanok 
után az ember azt sem tudla, hogy előnyére volt-e a sok < sőzés 
a vetcseknek vagy nem, vagy hogy a múlt heti hidegek 
mennyire ártották a ve éseknek. Tegnap egy 4 óra= kirlnd,,-
tesek állagárólVI<lékesz6lnélyeEen győződhettem meg a ve-

A sok eső annyiban használt a b u z á n a k, hogy az 
ez áltál megbokrosodott, miután sok helyt bizony igen rit­
kák voltak, es meg az eső után is rítták maradtak

A múlt heti d é r csak is a tengerinek ártott 
egy keveset.

A vetésok állásáról egyáltalában annyit irhatok hogy­
ha szép, esó.ei felváltott júniusunk lesz, akkor jó termést 
varhatunk mert b a z s meglehetősen áll mindenütt és mar 
a kalászait is hanyja, de szalmája kicsi lesz. Sokat javulhat 
azonban kedvező időjárás mellett. R oz s is jól áll árpa 
kitűnő, sok helyt félnek hogy megdül. T e n g e r i csak 
lassan fejlődik, az első kapálás után keveset halad — A 
dohányt mindenütt elültették, ezen növényre az időjárás 
igen pompás. Tegnap délután egy és fél órai pompás esőnk 
volt, mely a vetéseknek nagy hasznára válik 
t . u Bpöerkény (R S.) május 30 (Az „Egyetér- 
t e s tudósítása.) A múlt heten igen szép meleg napok volt- 
tak, mely a növényzetet gyönyörűen fejlesztette. Ma ismét 
áldásos je esőnk van, mely éppen idejében jött, s mondhat- 
julí ha tovább is ily rendes időjárásunk lei

- „május 31. Búza és rozsvetés
fejlődött, kituno termésre van kilátás. szépén

I. 1
Arad, május 29. (Az

1 sz t.

JW-gtak e Mta” újabb megrendriéseLVnyertek’é^miután
ez előbbi kotcsek sincsenek meg lebonyolítva, készletek pe- 
dig egyaltalaban hiányzanak, az árak ismét jóval emelked­
tek. Mai jegyzéseink:
8zám U 1 2 3 4 A e

ár 23.2U 22 60
7

21.80 21.-
8 8V.

18,60.

20.60
83Á

7.65 - 7 95 
„ 8 20 - 9.—
„ 7.20- 7.50

7.40- 7.50
eladatott: Szolnokon

KÖZOAZDASAa,

Iparügyek.
— Az országos nőipar-egylet helyiségében 

ma folyt le az igazgatónő-jelöltek Írásbeli próba 
vizsgálata, melynek végén Szukováty fttilia 
(Breznóbánya) és László Kálmánnó (Buda­
pest) szóbeli pióbaelőadást tartottak. Az Írásbeli 
vizsgálatok eredménye általában kedvezőbb a teg­
napi előadásokéinál. — A mai jelöltek közül 
Szukováty Ottiliától kielégítő, értelmes és a 
gyakorlati irányt érvényesítésére következtethet 
előadást hallottunk, mely igen kedvező benyomást 
tett a nagyszámban egybeg, ült választmányi ta- 
vQkra. László Kálmánnó rövid, programmszerü 
vázlatot adott, mely elég értelmes felfogásról tanús­
kodik s az előadások sorában a jobbak közé tarto­
zik. Általában a mai előadások után konstatálhatjuk, 
hogy apályázat nem volt meddő s oly erőt is hozott 
felszínre, melyben felfedezhetni a nőipartónoda igaz­
gatására okvetlenül megkivántató gyakorlati ós elmé­
leti ismeretek mellett a kellő erélyt, tehetséget ós 
képességet. Az Írásbeli munkálatokat az egylet tan­
ügyi bizottsága holnap meg fogja bírálni s a csü­
törtökön egybegyülendő választmánynak a kópességi 
sorozat szerint a pályázókat bemutatni, a választás 
a csütörtökön d. u. 5 órakor tartandó választmá­
nyi ülésen ejtetik meg. A mai eredmény után 
majdnem kétségtelen, hogy Szukováty első helyen fog 
választásra ajánlatni, mellette valószinüleg még 2 
—3 pályázó kandidáltatik, a mi azonban nem zárja 
ki azt, hogy a választásnál a próbaelőadásban részt 
vettek közül bárki is kaphasson szavazatot. A vá­
lasztmányi tagoknak meggyőződése és szabad aka­
rata egyáltalában nem fog korlátoztatni, és ;

őszi búza 71/2 krral emelkedett, 
lan tengerig krral esett.

Hivat al osan jegyestetett-
Szokványhuza őszre ................................. 10.35-10.40

r, zao őszre 6121/ f»i7i/
Bánáti tengeri május-jnniusra 7töi-7 70 '*

T AS-0' -mnga! fcjegyrfßak folytán ma 
búza iránt jo yételkedv mutatkozott, eladók ma- 
gas árkövetelései miatt azonban csak kévés kötés 
jonetett leire.

Tengeri iránt teljesen lanyha irányzat 
uralkodik, re pez e meglehetősen keresett, őszi 
zab pedig teljesen el van hanyagolva.

Következő kötésekről értesülünk • 
Szokványbuza őszre 2500 mm. 10.35.
B.-tengeri máj.—jun. 2500 mm. 7.70. 
B.-tengeri máj.—jUD. 2500 mm. 7.66.

A déli tőzsdén
köttetett:

2500 bánáti tengeri 1881. év máj.—júniusra 
6.271/*.
141 500 mm' káP08ztarePCze aug.-szeptemberre 

Délután
köttetett:

2500 mm. szokványbuza 10.371/*,
Hivatalosan felmondatott 2500 mm. bánáti 

tengeri máj.—júniusi, junius hó 5-én átveendő.
Este.

Berlinből magasb árfolyamok érkeztek, 
őszibuza 1/2, őszi rozs 27« márkával emel­
kedett. A rozs-vetések állásáról kedvezőtlen 
tudósítások érkeztek, nemcsak külföldről — hanem 
a jó rozstermő vidékről is — a Nyirbál is. Itt 
déli jegyzéshez képest jelentéktelen változások tör­
téntek.

Jegyeztetett
Szokványbuza őszre...................... 10.-5—1040
_> » zab „ ....................... 6.10-6.15
Bánáti tengeri máj.—júniusra.......  7.621/,—7.671/,
Káposzta-repcze aug.—szeptemb. 14y2—14%
Uj rozs julius és augusztusra Jászberénybe 

szállítva kináltatott 8.60 frt, és Ígértek 7.50 
forintot.

juk ha tovább is ily rendes időjárásunk lesz', őszi s t a- 
vaszi véleményeink szép aratással fognak biztatni 
A g u m o s n ö v é n y ek sem hagynak kívánni valót s igen 
szépén diszlenek. Kaszálóink bő takarmányt nyújtanak « 
vetett takarmány kövér. ’
i- mZe®®9’ május 3). (Az „Egyetértés“ tudósí­
tása) Termeseink az egyes vidékekről érkezett tudósítások 
szerint a par napig tartó nagy meleg következtében nem 
igen nóttek, ugy hogy a búza 1 - 2 lábnál helyenként nem 
sokkal nagyobb. Tegnapi esőnk valódi áldás volt termé- 
r.yemkre es egy jó termes kilátására jogosít fel : vidékünkön 
különben a vetések szépen állanak

, Orosházíi, május 30. (Az „E g y e t é r t é s“ tudósí­
tása.) A folyo ho c-aknem egész tairamán át hűvös és esős 
volt, mi azonban a vetések fejlődését nem igen gátolta s 
úgyszólván némely az áprilisi hőség folytán felcsigázott nö­
vényekre hathatós jó befolyással bírt Az e hó 20—21-ki dér 
sem okozott egyéb kárt mint tök, ugorka és más főzelékekre 
A, te° f «n és bab levelei is ugyan egy kiesé megcsípet- 
tek, de belső leveleik többnyire épen maradtak, újra kihaj­
tottak. Múlt hét utóbbi napjai óta igen kedvező időnk van 
mi a kapálásra is nagy elönynyel hat. Tegnap estefelé az 
eg beborult es 2 ora hosszán át áldásdus esőnk volt a mely 
egész határunkra terjedt A tengeri úgymint más kapásne- 
müek már bekapaltattak és az imént esett eső épen jókor 
érte — Buzavetéseink és egyéb kalászosak, noha 
helylyel egy kissé ritkások, igen szépen állanak, egy hét óta 
„kalászt hajtanak. S ha az idő ezutáu is a növényzeteknek 
megfelelő normális marad és más elemi csapástól inegóva- 
tunk, ugy jogosan jó aratást várhatunk. Repczénk — 
mit egészen kiveszettnek gondoltunk — is lesz, habár nem 
sok. Most már csak állandó jó idő kell, hogy ’kecsegtető jó 
reményeink valósuljanak. Időjárásunk derült és ranfénves 
hőmérő délben 18—20° + R. r y ,

Zoa.bor, máj. 30. (Bárány Zsiga tudósítása az 
„Egyetértés“ reszere.) A szép nyári időjárás mely a 
múlt hét egész tartama alatt uralkodott azt a befolyást gya­
korolta a búzára, hogy elkezdte a kalászokat hajtani mi­
nek folytán most virágzik. A virágzás ideje alatt szép meleg 
idő nem csak, hogy kívánatos, hanem szükséges is. De az 
idén az idő kivánatunknak nem akar megfelelni és tegnap 
estétől ma reggelig lassan esett az eső. Kart nem okozott 
mert lassan esett, de az ég még mindig he van borulva és 
további esőzés várható, ami semmiesetre sem fog használni 
mert ha erős lesz, akkor a virágzatot leveri, és ha lassú ak­
kor könnyen ködöt, is hozhat magával és a kalászok akkor 
üresek maradnának. Zab és őszi árpa nagyon szép. A 
repezét még e héten kezdjük kaszálniaz 
eredmény oly külömböző lesz, hogy még körülbelül sem ha­
tározhatjuk meg. Annyi bizonyos, hogy a fagy 40 százalékot 
tőnkre tett és a mi megmaradt, abból sok nagyon rósz sok 
pedig oly kitűnő, hogy nem hagy fenn kívánni valót. A 
[ u k o r i c z a szépen fejlődött ki és most mindenütt kapál­

ják. Búr gon y a és bab szintén kedvező. A széna­
kaszálás egy-két hét múlva kezdődik.
Az nngmegyei gazdasági egylet jelentése.

Szerednye vidéke. A május 21-iki erős dér 
a mezei veteményekben, úgymint: kukoricza, bab és burgo- 

-’-an igen nagy kárt okozott, mivel a kukoricza teljesen 
_yott, a paszmy pedig teljesen elveszett, a szegényebb 

osztályunk vannak legjobban sújtva, mivel nincsen miből 
újra a vetőmagot beszerezniök; a szőlőknek, a mi épen cso­
dalatos alig ártott a fagy, csak kivételesen a legmélyebb 
fekvésekben es nedves talajban kevés fagyás történt. A mezei

mnc-,.. 18-- 16-30 16.— íöZ
1UO kilóért brutto netto helyett zsákkal együtt.
rlexohh !“a),usÁ0- A lefolyt héten a lisztüzlet esen-
fil6 rJ lt; Malmoknál csak kisebb mennyiségek rendeltet­
tek, többnyire fekete fajta lisztekben

Külföldi vevők szintén tartózkodók voltak.
Jelenlegi árak a szegedi vasúthoz 

szállítva, :
___9___ ^___ 2 3 4 5 6

22.60 22.— 21.40 20jJ0 19,80” 19.20 48'70
87,

Vidéki piacsok.
r u 8z®8eib május 30. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
habna behozatalunk az elmúlt héten jó volt mely úgyszól­
ván csakis búza es tengerire szorítkozott. Termelőink magas 
arakat követeltek, minek következtébe kereskedőink tartóz­
kodtak a vásárlástól.

JZZ fai?k : bu?a 11 80-12.10, te 11 seri 6.SO-
< Irt 100 kilóként magtarba szállítva

Korpona május 29. (Az „Egyetértés“ tudósi- 
tasa.) A mai hetivásáron jegyzőit gabona-árak: Tiszta 
b “ z A 3-20—9.40 frt; k é t s z e r e s 8.50 ; r o z s 7.3J-
< 50 frt; a r p a 6.S0— 6.50 frt; zab 3.70 frt hliterként.

A kolozsvári piaczrol.
Kolozsvár, május 27.

Oly látogatott piaezunk volt — akár egy közepes or­
szágos vásáron. Igaz, hogy a jó nyári időn kívül, űrnapjá­
nak is tulajdonítható, mint a mely ünnep alkalmával min­
den évben nagyon sók vidéki jő be az ünnepélyességekre. Az 
idén ez ünnep ép csütörtök napra cselt.

Különben a tisztán vásáros közönség is nagy volt. S 
áruezikkekből régóta nem láttunk oiy szép hozatalt, mint ma. 
babona, fa, széna, majorság : mindenből jó nagy mennyiség. 
Aránylag leggyérebb volt a barompiaez.

S mindamellett, hogy az ünnepélyes szertartások 
miatt a belső piacz, régi szokás szerint, b.-magyar és b.-kö­
zép utczákra volt átköltöztetve : a forgalom mind végig elég 
élénk volt.

Következő árakat jegyeztük :
r.i —c A gabnapiaezok: Búza 78. k. hektolitere 9 

1 kr’ r,oz; k- 8 forint 60 kr, máié 75 k. 5 forint 
zab 43 k. 4 frt.

A liszt mm. szerint - 00 sz. 23 fit, 0 sz. 22 frt 1 
on ,21 lrt- 2 20 frt- 3 sz 18 frt 20 kr, 4 sz. 17 forint
20 ki, o sz. 14 forint. Máléliszi 8 forint. Dercze 6 forint 
Korpa 5 frt.

A sertés-piaezon volt m. e 170-2 0 db 
tes. Eladatott 80 db. A kövér dbja 33-45 frt; a soványé 

15—22 frt; a malaczé 5—14 frt, volt.
. , ..... Y® gyes élelmi ezikkekben szinte semmi 
árkülönbözet. Mészárszéken, fűszeres boltokban a múlt heti 
arak — Eey bárány 1 frt 60 kr. volt, de láttunk 3 írtost 
is. Egy kilo uj sajt 68 kr. uj túró 64 kr,

Veteménypiaczunk napról-nap a szebb és 
gazdagabb. Derék külvárosi gazdasszouyaink é ’“_ioen sok 
szorgalmat és ügyességet fejtenek ki. A szép fejes salátából 
o 10 főt adnak 10 krért. karalábéból 3 lói 4 írért; idői 
zöld paszulyból 3 szálat 2 krért; — továbbá 1 liter egres 10 
kr ; barabolj 40 kr ; egy csomó retek 3 kr ; zöld hagyma 
1 kr, ugorka 1 db 10 kr.
..... A barompiaez dél lel" meglehetősen megélén­
kült. Köttetett 259 vásár. Eladat i híz -tt tehénből 20 drb 
parja 180- 20D frt. fejősből 80 eb. 3?u-200 frt. meddőből 
bb drb, párja 140 -160 frt. két -vés 1 orju 23 drb. párja 
100-m frt Egy éves 60 drb, pa.ja Oü-fcO frt, kövér bival 
10 db parja 200 frt

AJ a-p i a e z o n sok volt a szekér. Délfelé többen 
mai vitték vissza haza a fát. Lehetett 2 írton jó közepes.
* 6 irton pedig jól rakott szekér száraz fát venni.

vagy hajóhoz

21.40
8

18.20 -17.40 16,40
100 kilóként. Zsák ingyen. 
Dercze 5 frt 80 kr. Korpa 5 frt.

u / 4
15.20

ként, zsák nélkül. 100 kilogrammon-

Marhavásár.
ieieNtetertCSRqTXS 3L-S t'"m ar x 1 m a r ka v á s á r.) Be-
m a ff v aV81ßqsd?’ f<M,g Tan 3711 és P®dig : 1439
magy ap, 1635 1 en gy eI es 637 né m et fajú A szerdai
vontátri^vnu”»616-1 t, !r6s felbaJGs folytán az üzlet 
k * lí, arfk 1~1V2. írttal mentek vissza és követ- 
kezők Magyar hízott oköi 50-56 frt, lengyel 
’0—54 JZ’ bemet 52-57 fit. Mind 10 : kilóként ® ? 
toil 55,NU=1 f0, májUS 27i A és 26"ki vá?árra felhajta- 
éq h i , „ AíaSmco rh a' - ÖZl b or J u- 159 ba r á ny
6b a 200 hí zott es 69 sovány sertés. Az összes for- 
galom zw9,139 márka és 92 fillérre rúgott. Egy pár ökör
tf,Mb,varai, 1U45- máKkl 68 tiiiér’ legkisebb ár 377 

marki 10 filler, átlagos ar 7ü0 marka 80 fillér. Egv b o r i u
leösabk araf6’! legkisebb 16 márka, átlagos aí
ffllé™tgkiS Sflfis? SerteShUS !Wsabb ára 44

Benin május 28. Piaczra került 329 s z ar va s- 
marha, 1074 sertés, 922 borjú, 1159 birka A
mai vásár a mi a szarvarmarhát és b 1 r k á t illeti,
teljesen ele telenul folyt le, mivel a nagy meleg és a még 
készletben levő áru miatt mészárosaink nem bocsátkozhattak 
nagyobb vasariasba. Többnyire múlt hétfői áron történt el- 
adas S e r t e s nagyobbára eladaiott, de az árak nyomot-
ífei wSlA5fÁi?7-’t ,k(innyU 53 es, orosz 49—52 márka per 

■ l AA7eiYajtf 1 borjuk (ladattak és fontért fizettek
atiag 4U—oO íillert.

Nagyvárad, máj. 27. A 25-én tartott hetivásáron kö­
vetkező arak jegyeztetlek : 1 pár elsőrendű jármos ökör 370 
I par másod .rendű 269.50, ]l pár harmad rendű 170 í 
|ar f e J o B t e h e n 168, 1 db 250 küós vágó ökör 
120.50, 1 db 150 kilós vago tehén 76, 1 db veres 
bo/ju 13.—, 1 db lel éves borjú 32: forint,
1 darab e g y e v e s v e r e s b o r j u 46.-, 1 darab k é t 
6 V eA- ® ’i h?zott sertés 64.—, 1 pár f é 1 é v e s
f/Yi19'6?’ 1 Par egy eves 30.50, 1 pár két éves 53
!r', 4 dV-gaiEn °, ni~> 4Par ökör bőr 26, 1 pár 
tehen bor 49, 1 par borjubőr 14.50, 1 pár ló­
bor 8 frt, r

„ Gyapjú.
, . , Becs, máj. 28. Az úteni gyapjú üzletről most ogy 
kissé nehez tudósítani, mivel még mindig nincs említésre 
méltó forgalom es ezt csak is a pesti meifordi vásár után 
rímelhetjük A k,dvtelenség, mely most az üzletben uralko- 

k'.,. ®n™ban leli kutforrását, hol a magas máreziusi és 
áprilisi arak jelentékenyen alá szálltak, anélkül, hogy ezál- 
tal legalább a forgalom javult volna. Az itteni piaczon a 
foíolyt heten alig volt forgalom. A vidéken elad:tolt k é t- 
nyiretu gyapjú 80-85 forint 56kilonként.Egv- 
nyir e tu ára Sí-90 frt. itteni timárgyapju b ól el­
adatott valami 70—75 frt közt, florentini 40—41 frt Izzadt- 
gyapjúban szintén igen korlátolt az üzlet és minőség 
szerint 32—38 fríon fizetik. Vamgyapju igen kis meuy- 
nyisegben van képviselve és a forgalom teljesen szünetel.

Cservenka, máj. 28. A gyap.iunyirás mindenütt 
megkezdetett; a mosás nagyon szép ugyan, de a szigiru tél 
és kedvezőtlen tavasz következtében az eredmény gyenge és
a panasz általános. Külföldi vevők jobb minőségűért 65_68
fi tot kínálnak, de eddig még semmi sem adatott el.

Jó reménység foka. (Port Elizabeth), ápril 30. (Lip- 
pert es társa tudósítása.) Legutóbbi tudósításunk óta jegyzé­
seink a tartósan élénkítő belföldi hírek következtében, jelen­
tékenyen emelkedtek. A londoni áprilisi vételek a kabel-ludc- 
sitások szerint az utolsó máreziusi tudósítások óta 1 i'd 
egész 2 d. emelkedést mutatnak fok-gyapjuért. — Hasonló 
aranyban emelkedett itt- is az ár és sokan üzérkednek még 
nagyobb emelkedésekre és igv nem valószínűtlen, hogy jegy­
zéseink, melyek már április első felében nagyon magasak 
voltak, ismét esni fognak.

í zleli heti szemle a bécsi piaczróí.
Becs, május 30.

Ha az üzlet és ipar jelenlegi helyzetét megakarjuk 
bírálni, okvetlenül reflektálnunk kell, a befolyásoló ténye­
zőié, t. i. az aratási kilátásokra. Általában megegyező a vé­
lemény, hogy az időjárás az utóbbi időién kedvezőbb alakot 
nem is ölthetetí. A pár napi túlságos meleg aggodalmakat 
keltett ugyan, de eltekintve átlói, hogy az időjárás még 
idejekorán megváltozott, a hosszabb ideig tartós foiróság sem 
árthatott volna vetéseinknek. A talajnak még elég nedve;sége 
van és a vetés kevés kivétellel oly sűrűn áll, hegy a nap­
sugarak nem hatolhattak a száutólóidek aljára.

Gabnaiizlet. A lefolyt héten az irány szilárd volt. A 
szép időjárás többszöri ingadozást idézett ugyan elő, de ez 
leginkább a határidei árakat érte, mert a magasabb efiékliv 
árak szilárdak maradiak a hét végéig. A lülföld még min­
dig jó vételkedvet tanúsít és a kiviteli üzlet most csak azért 
szegényebb, mert a jó belföldi búza készlete nagyon utásza!:t 
már. A jó hangulat kiterjedt minden gabnanemre, mert a 
készletek általában kicsinyek és bajosan lesznek kielégítők 
az uj termésig. A hetiforgalom mintegy 80— 90.(4)1) mmázsára 
tehető. — Az itteni össze’s raktári készlet 280.090 métermá­
zsára rúg.

Terményüzlet. A budapesti Medárd-vásír befolyása 
mérvadó lesz a terméuyüzlet jövő alakulására. A vásár iránti 
várakozás nem nagy ugyan, de a vevők és eladók tartóz­
kodnak addig, mig Budapesten a vásári üzlet által az árak 
kissé szabályoztatnak.

A gyapjú-üzlet jelenleg legkevésbé sem mondható 
élénknek. Az üzlet ezy idő óta pang, de a hangulat az 
utóbbi napokban javult.

A bőr-üzlet is igen lanyha, a forgalom vontatott, de 
az arak fentarthatták magukat.

Az olaj, de különösen repezeolaj iránya szilárd, 
mert a készlet egyre csökken és olajvetemények árai foly­
tonosan emelkednek. A forgalom kész határidői áruban 
mérsékelt.

Petroleum anélkül, hogy a forgalmi viszonyok javul­
tak volna, csupán kedvezőbb külföldi tudósításokra, szilár­
dabb és kész- valamint határidei áruban az üzérkedés e hé­
ten nagyobb tevékenységet fejtett ki.

Zsirfélékben a hetiforgalom igen csekély volt. de az 
árak változatlanok maradtak.

Szesz még mindig elhanyagolt, a forgalom igen je- 
lentektelen és az árak esak nehezen tarthatják magukat

Czukor. Nyers áru magasabb árakon vásároltatott és 
az irány határozottan szilárd. E i n o m i t o 11 áruban is ja­
vultak a forgalmi viszonyok.

Kézmüárukban az üzlet élénkebb, mert jó aratásra es 
kivitelre van kilátás. Őszi és téli árura nagyszámban érkez­
nek a megrendelések, különösen Magyarországból. A detail- 
üzlet is élénkebb a szép időjárás folytán és különösen divat­
áruk vásároltatnak. Az ultimétól sem igen félnek, mivel az 
utóbbi napokban a fizetésképtelenségek száma csökkent és az 
incasso is javult valamivel.

Tegyee kislmtaytk,

* Jégverés. Hortról Írják nekünk: Tegnap d 
u. 5 órakor borzasztó vihar zudult ránk ugy, hogy 
emberemlékezete óta nem volt annyi viz falunkban. 
Az esőt két ízben rövid ideig tartó jégeső váltotta 
fel. A jég nem tett nagyobb kárt, csak némely he­
lyen becsülhető a kár 4—5"/„-ra. A réteket a víz 
lekaszáiva találta ós igy sokat vitt el a szénából, a 
kár nagyobb része a „Pesti“, egy része pedig a 
íriesti biztositó társulatot éri.

% A magyar általános iparegvleí állandó 
hivatali helyiségeit a Ferenez-József téren levő 
Diána-fürdő épület 1. emeletén elfoglalta, a kö­
zönséggel való érintkezésre a délutáni órák {o—tj-ju i 
tűzettek ki.

$ A hitelbank-csoport a beruházási kölcsönt
Veszi át.

Finom, hófehér, 
fizettek többet, mint 1

száraz és jól mosott scoured-ért nem 
. , .. u . sh. 10 d.-l sh. 11% d.-t, de csak
kévés ajanltatik, mert az árut a szárazföldi és amerikai szál- 
htmanyok kiegészítésére használják föl ; finomabb vidéki mo- 
sat 1 sh. 8 d. - 1 sh. 9 d., végre jó nyiretü 1 sh. 6V„ d — 
1 sh. 7 d.

Gyárilag mosottból az érkezések még korlátoltak. Né­
hány szállítmány jó szabadállam gyapjn 10 d.—13% d. és 
kivételkép jó áruk 1 sh. 2 d.—1 sh. 3% d., néhány részlet 
csekélyebb minőségű 117,-12 d. mellett talált vevőkre.

Zsíros gyapjúból a készlet rendkívül nagy, régi rak­
tára készlet került piaczra és e gyapjúból sok adatott el 
Europa szamara különféle árakon 8 d -tói egész 10 d -fe mo­
sott csak gyengén kerestetett, sárgástéhér, hosszú mocskos és 
surü Amerika szamára kerestetett és ma 7%-8'/, d-ie 
fizettetett. 6

Zom- or, máj 30 (Bárány Zsiga tudósítása az „Egye t- 
e ?“ resz®re.) A múlt heti szép idő folytán a nyírás 

többnyire be van fejezve. Az eredmény minőségileg 
jó; mennyiségű e g rósz, mert mialatt a mosás szép 
addig a mennyiségi eredmény azért nem nevezhető jónak’ 
inert sok birka elvesztette gyapjúját, amiatt, mert nem vo:t 
elegendő legelese. A szállítások nagyok és karisnvagyárosok 
valamint idegen vevők is vásárolnak. Urasig) gyap­
júk még nem kináltattak, különben nagy szállítások a ju­
nius 6-an kezdő vásárra váratnak. Jegyzunk: Finom 
S y a P j ™ 105—110, közép lOo—105, harmad rendű 
9o—100 frt 10O kilónként.

Posen, május 28. Mint á vásár előtt rendesen, ugy 
most is a legnagyobb csend uralkodik a gyapjuüzlethen A 
London, Liverpool és Havreból érkező kedvezőtlen tudósítá­
sok nagy leüangoltságot szültek, mórt a gyárosok a vásár­
lástól teljesen visszavonultak azon reményben, hogy később 
a múlt évi árakon fognak vásárolhatni. Az' utóbbi napokban 
csak nehány eladás fordult elő és konstatálnunk kell hogy 
az ár a vevőkre volt kedvező. Eladatott 200 mázsa jó poseni 
p o s z t 6 - g y a p j n, 59—60 tallérjával, továbbá 200 mázsa 
jobbmmosegü szövet- és bárány-gyapjú 55 tal­
lérjával. A határidőüzlet kifejlődését nehezítik a tulajdonosok 
által követelt magas árak és azért "csak egyes kötések for­
dulnak elő a múlt évinél 3—5 tallérral magasabb áron

felei
m a-

részvény-
14503 sz. alatt

10.963,000 frt összegben junius JO-én 
Nyilvános aláírás nem szándékoltatik.

A kereskedelmi minisztérium azon a sajtó­
ban is megvitatott kérdést, vájjon valamely életbiz­
tosító intézet fel vau-e jogosítva biztosított 
közt kisorsolható igényjegyeket kibocsátani, a 
gyar-franczia biztosító 
társasághoz május hó 28-án 
intézett leiratában elvileg eldöntötte, kimondván, 
hogy kisorsolható igónyjegyek kibocsátása a fenn­
álló törvények és lotto szabályok értelmében meg­
engedhető.

1 A magyar kereskedelmi csarnok a pénz­
ügyminisztériumhoz emlékiratot ós a fővárosi ta­
nácshoz folyamodványt intézett az átiratósi illeté­
kek leszállítása és a fokozatos illeték behozatala 
tárgyában. A pénzügyminiszterhez intézett emlékirat­
ban a csarnok azt kérelmezi, hogy a pénzügyminisz­
ter, miután ^ az átiratósi illetékek szabályozása a 
megkönnyítő szabályozást sürgősen igényli a 
kérdést mielőbb szabályozás tárgyává tegye. A 
megkönnyítés két irányban lenne eszközölhető 
meg pedig , a) ha az atiratási illetek a birtokátru- 
hazas idejere való tekintettel fokozatosan álla­
píttatnék meg ugyanazon alapon, a mint ez 
a jelenleg eleiben levő rendszer behozatala előtt 

'irif az HIetók maximuma 3a/i százalékra 
szállíttatnék le. A kereskedelmi csarnok egyszers- 
mmd ama nézőiének ad kifejezést, hogy az aláira- 
tasi illetéknek ekképeni szabályozása által a kincstár 
érdekei ne szenvednének. — A fővárosi tanácsnak 
megküldetett az emlékirat is, ós figyelmeztetik, 
hogy az újítás a város érdekeit hátrányosan nem 
érinti.

* Két uj dohányraktárt fog ápitetni a pénz­
ügyminisztérium, az egyiket Nyíregyházán, a már
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sitat Eakamszon. Mindegyik 15,000—15,000 fo­
rint előirányzati költséggel június 21-én fog ki­
adatni épitővállalkozóknak Debreczenben. Október 
közepéig ez nj raktárakat, az államnak át kell adni 

I Az alföld-fiumei vasút részvényesei ma 
d. u. 4 órakor br. Kochmeister Frigyes elnöklete 
alatt IX- ik rend-s évi közgyűlését tartá. Miután 
elnök a közgyűlés határozatképességét konstatálta 
és Oetl Ferencz miniszteri osztálytanácsost mint 
kormánybiztost bemutatja, az üzleti jelentést elő­
terjeszti, a melyből a következőket emeljük 
ki : Az igazgatóság a tavalyi közgyűlésen a 
szegedi katastrófa alka’mával történt a pálya­
testen okozott kárt mintegy 50,000 forintra 
becsülte, azonban ezen összeg nagyon cse­
kélyre lett előirányozva, miután a tetemes javítások 
és helyi eállitási munkálatok 194,003 forint 53 krt 
vettek igénybe. — A katastrófa által megrongált 
tiszamenti és mögötti védtöltések a m. kormány 
illetve az erre kötelezett községek és testületek 
sltal az 1879. évi tapasztalatok felhasználásáról legna­
gyobb i észben helyreállittatiak ; mindazonáltal az 
igazgatóság szükségesnek találta a pályatest­
nek veszélyezetl pontjait töltés emelés által biz­
tosítani ; a mely munkálatok költsége 219.806 írt 
83 krra rúgott. Az üzleti számadásban úgy ezen 
munkálatok koltségösszege, valamint az árviz okozta 
fennebbi kiadások is már benn foglalvák. A f. 1880. 
évben a xógmunkálatok teljes befejezésére még 
mintegy 2O,000 forintra lesz szükség. — Az 
üzleti bevétel tett 1.864,761 forint 17 krt. 
Az üzleti kiadas 1.459,997 írt 48 kr, tehát marad 
többit t 404,763 frt66 kr, vagyis ezüstben 404,092 
irt í’6 kr; levonva ebből az 1874-ki kölcsön utáni 
kamatok és törlesztési hányadot 91,700 írt, marad 
312,392 frt 86 kr. Minthogy az üzlettőke kamatozá­
sára és törlesztésére 1.887.451 frt 50 kr szükségeltetik, 
marad tehát az állambiztositék számlájára teherként 
1,575,058 irt 64 kr ezüstben. A közgyűlés úgy az 
igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak 
iizleii jelentéséért tudomásul veszi és a felment­
vényt megadja. Továbbá az igazgatóságnak indít­
ványa foiy tán határoztatik, hogy a társulat 1880. évtől 
1884. évig számított öt évi tartamra a magyar vasutak 
kölcsönös kárbiztosítási szövetkezetébe való belé­
pése jóváhagyatik, és az igazgatóság tagjainak 
jelenléti jegyeik dijertéke további 5 évre 15 írtban | 
megállapittatik. Végre az eddigi felügyelő bizott- 
; pgi tagok Floch Henrik, Trebits Ignácz és Man- 
deiló Hugo újólag meg válasz latiak.

* A magyar-franczia biztositó részvény-tár­
saság eietosz aljához f, é.május hóban benyujtatolt 
426 drb ajánlat 1,046,100 Irt tőkéről, kiállít­
tatott 344 drb kötvény 886,600 frt tőké­
ről. Mióta az életosztály működését megkezdte, 
azaz f. é. február hó 1-től, 1148 drb ajánlat nyuj- 
latott be 2,922,100 frt tőkéről és 924 kötvény 
2.404,200 Irt tőkéről állíttatott ki.

* Az „Első magyar általános biztositó
társaságinál életbiztosítások május hó folyama 
alatt 923,725 frt erejéig köttettek s az életbiztosí­
tási dijbevétel í, évi január hó elsejétől május hó

színi alatt kibocsátott Me inter! körrendelet hatálya- ki nem 
terjed, a belügyminiszter a következő rendeletet Intézte: Ta-

fasztaltatott, hogy a fennálló szabályok értelmében a teres­
edésekben lepecsételt üvegekint elárusítható rozsoli, liqueur, 

rhum, cognac és más alkoho.'rartalmu édesített italok elne­
vezése alatt, az italmérési reeálejog kirara, közönséges silány 
rozso is féle italok bocsátatnak áruba, igen gyakran arra nem 
jogosított kereskedők által is. Ezen visszaélések megszünte­
tése czéljából, adóig is, mig a kir. kisebb haszonvételek sza­
bályozása, illetőleg ezen kérdés végleges eldöntése törvény­
hozás utján eszközöltetik : e részben f. e. junius hó 3'>-dik 
napjától fogva a következő határozatokat léptetem életbe 
1-ször. A íozsolis, liqueur, rhum, cognac és más alkoholtar­
talmú édesített italok a fennálló szabályok értelmében csak 
akkor tekinthetők lepecsételt üvegekben elárusítható szeszes 
italoknak, ha azok éra literenként és üvegestül legalább 
60 krajezátban ven megszabva. Az üveg értéke literen­
ként 10 krajezárt meg nem haladhat 2-szor. Az előző 

ti-pöntban felsorolt alkoholtartalmi édesített italoknak az 
említett médon való eladása az e részben érvényben levő 
szabályok értelmében csakis a bejegyzett ezégü anyag-fűszer 
és vegyeskereskedőknek engedtetik meg. Az e tekintetben 
fennálló szabályok többi részei érintetlenül hagyatnak. Miről 
a törvényhatóságot tudomás és mihez alkalmazkodás végett 
értesítem.

tör-

végéig 579,871 frt 31 krra, a bejelentett halálese­
tek összege pedig ugyan azon idő alatt 194,395 
írtra rúg. A társaság életbiztosítási károk lejében, 
f- Mállása óta május hó végéig 4.919,952 frt 7 krt 
fizetett ki.

i A kincstár nyeresége a beruházási köl­
csön értékesítésénél a következő összeállításból ve­
hető ki. Az átvett 11.191,600 frt névértékű kötvé­
nyek átvételi árfolyama a törvény értelmében az 
akkori rente-kibocsátás árfolyamának egyszerű át­
számítása utján aranyban 69'5ft/0-lival lévén meg­
állapítva, kifizetett a kincstár aranyban 7.778,762 
irtot s illetőleg, miután az arany és papir közti ár- 
keletkülönbözet 10%-lival tixiroztatott, s igy az 
átvételi árfolyam tulajdonkép papírban 76-45%-liva] 
megállapítottnak tekintendő, kifizetett az állam pa­
pírban 8.555,978 frt 20 krt. Az ajánlati tárgya­
lás eredménye szerint pedig a 11.191,600 írtnyi 
névleges tőke papírban 106.11%-lival értékesittet- 
tetvén. befolyik az államkincstárba papírban 
11.875,406 írt 76 kr, s illetőleg 117‘5%-lival át­
számítva aranyban 10.106,729 írt 15 kr. Tesz e 
szerint az állam nyeresége papírban 3.319,428 
forint 56 kajezárr, s illetőleg aranyban 2.328,567 
lórim 15 krajezárt. Az utóbbi összegnek H-7%- 
lival papírra való visszaszámitása csak 2.736,066 
fornt 40 krajezárt eredményez, mely öszszeg 
a pénzügyi viszonyok javulásába s illetőleg az 
ajanlati tárgyalás kedvező eredményéből, a külön 
kőzet 583,362 frt 16 kr pedig az arany és papir 
közti arkeieikülönbözet fixirozásából eredő nyere­
ségnek tekintendő. A kölcsönből mintegy 200 000 
Irt mar ki lóvén sorsolva, nem kerül eladásra, ’ mi- 
néliogva ezen kisorsolt kötvények után a 117-5<*/ 
es 106 11% árfolyam különbözeié, vagyis 22 780 
írt még további nyereségül lenne beszámitbató.

I A pozsonymegyei gazdaegylet szakérte­
kezletet tartott máj. 24-én Magyar bélen Gyiokó 
szilárd szakosztályi elnök lakában, hol is 3 szak­
osztályban, mintegy 65 egyesületi tag volt jelen 
Flső tárgy a szól ősze ti szakosztály előterjesz- 
tese volt, es végeredményében a philloxera ellem 
vedrendszabályok toganatositásainak mikentjét álla­
pította meg. Az ezirányban hozott határozatot 
a szakosztály külön dolgozatban teendi közzé. 
Az állattenyésztési szakosztály a 
megyenek tenyeszterüietekrei bee ziásáról értekezett 
mi mond van, hogy e kerületek a közigazgatási be­
osztás kereteben szerveztetvén, különös tekintette] 
az egynemű tenyószanyagra lesznek fölállitandók • 
másrészt a íaj-tisztaság megóvása szempontjából 
tgy ugyanazon fajú bikák beszerzése á tal ezen 
egynemű fajtisztaság jövőre is megóvandó lesz.

A bikák beszerzésére nézve a szakosztály 
a bizottságot választ, mely Gyiokó Szilárd ur 
elnöklete alatt azokat közvetlen a tenyésztőktől 
szerzi be, s oda fog hatni, hogy a fajbika 

foglalkozó gazda közönség az egye-
területenként megállapítandó fajbeli

al atokat növeljen. Bemutattattak ezután az apaálla­
tok megvizsga asával megbízott küldöttségek jelen- 
tesei. Leginkább elterjedt fajok a berni, hollandi 
schwetizi es magyar, úgy ezeknek keresztezé­
sei. Első három faj főleg a „Hegyentuli já- 
las^.. es a hegyvidéken honos, utóbbi pedig
f U i°^0Zuen -6S ■ a Tíígmenti rónán tenyész- 
~lkl.k®lonben itt es ott egy iránt kevert a faj 
V égni kimondta a szakosztály, hogy vidékenként oly nemű bika állatok lesznek beszerzendők, a mily 
faj azon vidékén leginkább terjedt és honos. Ezután
JtlUf 1VA!1 ,e ! leoszt, gyakorlati kísérletei kö- 
etkeztek. Az első kísérlet hat ökör vonta 3-as ekével 

(Orient es eredményesen ütött ki. Most a kaszáló-gép

budapest-zimonyi vasútról szóló 
vényjavasl at indokolásából.

Azon okok, melyek a minisztériumot a sza­
badkai irány választására indították, nagyban ösz- 
szefoglalva a következők :

1- ször. A szabadkai vonal mintegy 15 kilométerrel 
rövidebb a kalocsai rónainál.

Igaz ugyan, hogy a boszniai irány tekintetében 
(Broód-Dálya-Zómbor) a kalocsai vonal 28 kilométerrel lenne 
rövidebb, de tekintve azt, hogy a forgalom a várható keleti 
(belgiád-konstantinápolyi) forgalommal egyáltalán össze sem 
hasonlítható, s hogy ez utóbbi irányban a szabadkai irány 
15 kilométerrel rövidebb, e szempontból a szabadkai irány­
nak kell elsőbbséget nyújtani

2- or Mert a szibadkai vonal a föntebb már említett 
mintegy negyedfelszáz mértföldnyi roppant területet majdnem 
középen metszi, holott a kalocsai vonal e területnek csakis 
egyik szélén vezetne át, s igy, míg a szabadkai vonal az 
említett s 158 várost s helységet mintegy 600,000 lakossal s 
1.760.010 hold haszonfölddel bíró terület legnagyobb részé­
nek hasznára váland, addig a zoinbori vonal által leginkább 
oly vidék részesülne előnyben, mely vidék az év nagy ré­
szén át, már eddig is bir a Dunában s a Ferenezesatorná- 
ban jó közlekedési eszközzel.

3- szor a pálya jövedelmezősége szempontjából.
A kalocsai vonal ugyanis a Ferencz-csatorna

és a dunai hajózás erős versenyének lenne kitéve, 
nemcsak az által, mert a hajózás kisebb szállítási 
dijakat bir meg, mint a sokkal költségesebb keze­
lésű vasul, de mert bizton előre látható, hogy a tá­
volabbi vidék a hajózás ideje alatt a vasutat nem 
fogná használni, mert ha egyszer szekérre rakta 
valaki terheit, s azt a vasúiig pár mértfoldnyire 
elhozta, elvinné azt azon pár száz méternyire is, 
mely a Dunát a vasúttól fogná elválasztani, oly 
ezélból, hogy az olcsóbb vizi utat használhassa.

Nehogy _ azonban a kereskedelmi központok­
nak tekinthető Baja és Kalocsa városok s vidékük 
a vasúti összeköttetést teljesen nélkülözni kónyte- 
lenittessenek, a minisztérium czélszerünek véli, 
hogy ez utóbbi város mindenesetre, Baja város pe­
dig, mely tekintélyes hozzájárulás kilátásba helye­
zése mellett ily szárnyvonal engedólyezéseért folya­
modik, esetleg — a mennyiben t. i. az érdekeltség 
áldozatot hozni hajlandó — a fővonallal másod­
rendű szárnyvonalokkal köttessenek össze, mi a fővo­
nalnak jövedelmezőségi szempontjából, melynek for­
galmára nézve ezáltal uj vidékek nyitiaínának, szin­
tén kívánatos.

A mi a szabadkai vonalirányt illeti, e rész­
ben meg kell még jegyeznünk, hogy :

a) a budapest-zimonyi vasút ez irányban 340 kilomé­
ter hosszú leend ;

b) hogy a vonal Újvidékig nagyobb nehézségekbe nem 
ütközik:

c) hogy Újvidéknél a péterváradi vár alatt egy 361
meter hosszn alagút, — a Dunán egy állandó vashid, _ s
tovább Ciortanovczéiiól ismét egy 7(0 méter hosszú alagút,
- Zimonynál végre egy mély bevágás s a Duna és Száva 
összefolyásánál az árvizeknek megfelelő töltés képezik a na­
gyobb munkát s igy hosszabb építési időt igénylő müveket;

d) hogy a pálya legnagyobb emelkedése 1: 200-hoz 
kiveve a Karlóeza s Becska közti részt, hol 3484 méter 
hosszúra és a csortanovezei alagutban s véle szomszédos pá­
lyarészén 950 méter hosszra vagyis összesen 4434 méterre 
1 80-adnál kedvezőbb emelkedési viszony el nem érhető.

A budapest-ujvidéki vonal, valamint a kalo­
csai szárnyvonalnak részletes tervei egyébiránt még 
nem készültek el, s csakis jelenleg vannak köze­
geink a sziikség-s helyi felvételekkel elfoglalva, 
tekintve azonban, hogy e vonalon, mint emlitte- 
lett, nagyobb építési nehézségek nem fordulnak 
elő, a nehezebb vonalról pedig részletes tervek áll­
nak rendelkezésünkre, azon helyzetben vagyunk, 
hogy az összköltségeket már is elégséges megbiz- 
hatósággal meghatározhatjuk.

A vasúti és hajózási főfelügyelőség által ké­
szített előzetes költségvetés szerint ugyanis a bu­
dapest-zimonyi fővonal s a kalocsai szárnyvonal 
összes építési s felszerelési költségei 21.500 000 
irtot tesznek ki.

Ehhez hozzáadandók 
1.065,000 forint, az 
fogva 22.565,000 frtot teend.

Ebből levonandó azonban az érdekelt közsé­
gek és bit tokosok részéről tett ajánlatok értéke ke­
rekszámban 500,000 frt.

Minek folytán a tényleg igénybeveendö ösz­
szeg kerekszámban 22.065,000 frtot teend.

Megjegyzendő azonban, hogy a pálya Buda­
pesten a m. kir. államvasutak itteni pályaudva­
raiba terveztetik vezettetni, oijkép, hogy e ezéira 
Budapesten semminemű előállítások nem vétettek 
számba.

A minisztérium óhajtotta volna már ez alka-

az időközi kamatok 
egész költségösszeg ennél-

már is elrendelt azon előmunkálatokra, melyek a 
budapest-ujvidéki vasutrészen s a kalocsai szárny­
vonalon még teljesitendők, a tolyó évben felhasz­
nálandó hitel jelenleg pontosan meg nem határoz­
ható ugyanannyit azonban kijelenthetünk, hogy 
az egy millió forintot nem fog meghaladni, a 
mennyiben azon előkészületek, melyeknek a mun­
kák megindítását meg kell előzniük, az építésre 
alkalmas időnek tekintélyes részét igénybe veendik.

Az országgyűlés szünetelése alatti időt fel 
fogja használni a minisztérium, hogy a törvényja­
vaslatban felsorolt feladatokat az állam -közgazdá­
szat! s egyúttal pénzügyi érdekeinek is megfelelő 
eredményű.) el megoldásra vezesse, s szerencséje 
lesz az uj ülésszak kezdetén, e részbeni előterjesz­
téseit a tisztelt háznak megtenni.

Szükségednek tartjuk különben már most ki­
jelenteni, miszerint ezen törvényjavaslat elfoga­
dása esetén abból, hogy ezen munkálatok állami 
költségen elkészíttetnek, nem következik ezen pá­
lyának feltétlen áll mi költségen leendő kiépítése, 
sőt ellenkezőleg pénzügyi helyzetünk szempontjából 
előnyösebbnek tartja a kormány, hogy ezen pálya ne 
építtessék ki az állam költségén azon esetre, hamás 
módon teljesen biztosítható az állam befolyása ezen 
vasút kezelésére és különösen a pálya árszabályainak 
megállapítására, mert mindenesetre meggondolandó, 
vájjon heiyes-e ezen pálya kiépítésére szükséges 
összeget egészen az állam terhére kibocsátott ér­
tékpapírok után beszerezni. Ezen kérdés fölött is 
határozni azonban alkalma lesz a törvényhozásnak 
akkor, midőn az ezen pálya kiépítésének biztosítá­
sáról szóló törvényjavaslat elébe fog terjesztetni. 
Hogy azonban a szükséges munkálatok kellő idő­
ben elkészülhessenek, kérjük ezen törvényjavaslat 
elfogadását, mely ezen munkálatok megkezdésére 
és a pálya végleges kielégítésének biztosítására fel­
hatalmazza a kormányt.

Kát Budapesten, 1880. évi május hó 29-én.
S z a p á r y Gyula s. k.,

magyar kir. pénzügyminiszter.
Ordó dy Pál s. k., 

m. k. közmunka- éa közlekedésügyiminiszter.

Magyarországi kereskedelmi ezégek.
—- Kivonat a „Központi Értesítő" május 30-iki számából.

I.
G'zégbejegyzések.

a) Egyéni ezégek. JosefNagelN -Szombat.Nagel 
szül. Hofbauer Minának 3060 frt hozománya és 1530 frt hitbére 
bej. a pozsonyi kir. törvényszéknél rnárcz. 15. — C. W. 
Szí am ka Pozsony. Özv Jank szül Ivanics Amáliának 
férjével Szlamka Károly Vilmossal kötött házassági szerző­
dése 4 ezer frt készpénz 600 frt ingókból álló hozomány és 
5 ezer frt hitbérnek biztosítására bej. u. o. márczius 24. 
Ferdinand Swetlik keztyügyáros Pozsony, bej. 
u. o. ápril 15. — Soltz Rezső (Rudolf Soltz) gyógy­
szerész Pozsony, bej. u. o. ápril 15. —Josef Walter 
vegyesárukereskedő Pozsony, bej. u. o. ápri- 19. Samuel 
Pappenheims Nachfolger füszerkereskedés 
Pozsony. A ezég birtokosa Jeiteles Benedek, bej. u. o. ápril 
22. Johann Tatzeit czipész Pozsony, bej. u. o. ápril 
22. —• M R a d d a. Radda Mihály fakeresk. Pancsován, 
bej. az ottani kir. tvszéknél május 4. — E. Voltmann. 
Voltinann Ede esztergályos Pancsován, bej. u. o. május 4 
— Georg Schieszl kávés Budapest, bej. a buda­
pesti k. és v. tvszéknél május 3. — Ernst Henrik 
(Heinrich Ernst), könyvnyomdász Budapesten, bej. ugyanott 
május 3.

b) Társas ezégek. Nagy-Kikindai kerületi 
takarékpénztár. Nagy-Kikinda. Dánily Jevta. Kasz- 
touy János, Fány Jevta, Prikajszky Péter, ‘Pavlovics Pál, 
Radák János, Kaseh Ferencz, Weszelinovics Miklós, Stanko- 
vics Péter, Eremics István, Gyorgyevits Milán, Nikolits Mik­
lós, Radivojevits Maxim, Bogdán Márkó, Milityer Torna 
Markovits Koszt», Messinger József, Weisz Sámuel és Baily 
Zsivoikó igazgatósági tagok ezégiegyzési jogosultsága törölte­
tik. Kasztory János úgy Bogdán Márkó igazgatói helyettesek 
cégjegyzési jogosultsága bejegyeztetett az ottani kir. (szék­
nél ápril 28. — Marienfelder Spareass a. Ma- 
rKreuter György ezégjegyzési jogosultsága és igazga- 
tói minositvénye törölte'ett. Domer György ezégjegyzési jogo- 
sultsága és igazgatói minösitvéuye bejegyeztetett a n.-kikin- 
dai kir. tvszél-nél ápril 28 —Német és Sz e r b-c s a- 
nádi takarékpénztár mint részvénytársa­
ság. Német Szerb-Csaiiád. Puties György és Korek Antal 
ezégjegyzé-i jogosultsága és igazgatói miuősitvénye törölte­
tett Korek János és VVel ingei" Károly ezégjegyzési jogosult­
sága és igazgatói minősitvénye bejegyeztetett a n.-kikind-ii 
kir. tvszéknél ápril 28. — Fleisehmann Mór és 
Társa. (Moritz Fleisehmann et Comp.) Budapesten 
Elhalt Fleisehmann Mór beltagnak, beltagi minősége 
c/égjegyzési aláírásénak ki őrlése, valamint Fleisehmann 
Manó es Fleisehmann Lajos ezégvezetóknek, ezégvezetői alá­
írásaik, úgyszintén özv. Fleisehmann Mórné, szül Kadel- 
burger Julianna beltagnak, beltagi minősége bejegyeztetett 
Az uj beltag a ezégjegyzéue oly formán jogosult, miszerint 
a czimbélyiggel előnyomott ezégszöveg á'tala és a ezégveze- 
tok egyike által aláiratik. Bej. a budapesti k és v. tvszék­
nél máj. 3. — Gebrüder Riesz. Főtelep Bégben, 
hoätelep Budapesten. Riesz szül. Mauthner Janka, kilépett 
beltag, beltagi minőségének kitörlése és Riesz Simon Lipót 
belépett beltagnak, beltagi minősége és ezégjegyzési aláírása 
bejegyeztetett ugyanoda május 7. - Pannónia gőz­
malom-társaság. (Pannónia Dampfmühl-Gesellscha(t) 
Budapest. Sehrecker Izidor kilépett társulati tisztviselő 
ezégvezetői aláírásának kitörlése bej. u. o. május 7 — 
Stein S és társa (S. Stein et Comp.) Budapesten 
Közkereseti társaság; a vállalat 1880. évi április hó 14-dik 
napján vette kezdetét; beltagjai : Stein Sámuel és Stein Fü- 
löp vaskeieskedők Budapesten. A társulat képvisele éré a bel­
tagok egyformán jogosultak. Bej. u. o. május 3. — Con­
cordia gőzmalom részvénytársaság. (Con­
cordia Dampfmuhl Actiengesselschaft) Budapesten. Sehrecker 
Izidor vezérigazgatónak ezégjegyzési elírása bej. u. o. május 
3- — AdolfSchmidt et Comp. Főtelep Nagy-Bos- 
sánban, fióktelep Budapesten. A főtelep a nyiirai kir. (szék­
nél már be van jegyezve, fióktelep bej. a budapesti k és v 
tvszéknél május 3. — H u b e r t F ü lö p es T á r s a. (Phi­
lip Hubert et Comp.) Budapesten. Közkereseti társaság; a 
vállalat 1880. évi január hó 1 ső napján veite kezdetét; bel­
tagjai : Hubert Fülöp és Ausländer Henrik gép részek 
agyag és gumrni csövekkel kereskedők Budapesten. A tár­
sulat képviseletére a beltagok egyformán jogosultak. Beje-

Képzőművészeti társulat tavaszi kiállítása d. e. 9 órától d. 
u. 6 óráig.

Eszterházy képtár nyitva d. e. 9 érától d. u. 1 óráig. 
Akadémia könyvtár d e. 10 órától d. u. 1 óráig 
Egyetemi könyvtár nyitva d u. 3—7 óráig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9 órától d. u. 1 óráig.
Magyar daltársulat este a Kcmlókertben előadást tart 
Allatkert nyitva egesz nap.

Árverések ma a fővárosban. Perviz János 310 frtrá 
(I 1III) Schlosser Anna 13068 írtra becs. ineatl.

Kivonat a hivatalos lap május 30-ik számából
... a fővárosban. Lord Sámuel és fia csőd­
tömege 17854 írtra b. ingatl. jun. 18. (torony-u 1.) Fillin- 
ger János 1374 fiba b ingatl. jua. 8. (I—HL)

Árverések a vidéken. Bakk György 418 írtra becs. 
ingatl. jun. 28. K.-Vásárhelyen. Opra István 833 írtra becs. 
ingatl. jun. 14. K.-Vásárheljen. Pál Mózes 748 írtra becs. 
ingatl jnn. 2. Pákán (K.-Vásárhely). Sütő Mihály 965 írtra 
ibnn6?1/- JUJ' -5- f^tőfalván (K.-Vásárhely). Horváth Mihály 
1200 írtra b. ingatl. jun. 23 Baján. Gombos János 476 ftra 
VTSkT !”“• 23. Kunhegyesen (Kisújszállás). Poporits Dá­
vid 2494 írtra b. ingatl. jul 4 Újvidéken. Ágh Imre 2849 
fiba b. ingatl. jul. 2. Tályán (Tokaj). Simrn Miklós 473 
lei? lngatb j«?- .24- Pozsonyban. Hertelendy Imréné 
18 c' ' j,ln' 30- Diszelen (Tapolcza). Özv. Bru-
mer Mihalyne 434 írtra b. ingatl. jun. 7. Nagy-Váradon. 
Cselik Terézia 378 btra b. ingatl. jun. 22. Baján. Szatinszky 
Janos 512 írtra b. ingatl. jul 21. Szempczen (Bazin). Török 
Í Al? } j°° írt:a b ingatl- jul. 5. Tapolezán; Belieez József 
11 »84 írtra b ingatl. jul. 7. Csáktomyán. Voja Mária 2000 
írtra b ingatl. jun. 7. N.-Bányán. Dósa József 1200 fiba 
b. ingatl. jun. 15. Szegeden. Oesterreieher Ede 2666 fiba b. 
ingatl jun. 9. Szarvason. Vaszil Julianna 570 írtra b. ingatl 
jun. 30. Szatmarnémetin. Käufer Dávid 1640 frtra b. ingatl 
jun. 14. Szigetváron Gimbesan Eleftera 775 frtra b. ingatl 

Brassón. Czigány Mária 434 frtra b. ingatl. jun 24 
Mikefan (Zalaegerszeg). Varga András 3408 frtra b. ingatl. 
-Un' on Galanthan. Ruiterschmidt József 400 frtra b. ingatl 
-lunT, "3, Báján- Szilvái Józsefné 520 frtra b. ingatl. jun 30. 
b.-Patakon. Niedermann Nuszim 800 frlra b. ingatl. jun 22 
Antaloczou (Lngvar). Böek Mihály 700 frtra b. ingatl. jun. 
.m Feko-Eoron. Szimok Mária 427 írtra b ingatl. jun. 14. 
Poósan (Zilah). Opra Alexa 670 frtra b. ingatl. jun. 22 
N.-Szt.-SIikloson. Scheral József 5100 frtra b. ingatl jun. 10. 
Lőcsén. Kovács Lőrincz 1100 frtra b. ingatl. jun. 28 Ga- 
hntban. Varga István 2420 frtra b. ingatl jun. 7. Tokajon. 
Hameh Pál 4o0 frtra b. ingatl jun. 17. B.-Gyarmaton. 
Oravecz István 800 fonuba b. ingatl. jun. 30. Trencsénben 
Dirkau Pál 1022 frtra b. tngaO. jun. 28. Losonczon. Bran- 
kov Lenka 2552 írtra b. i, gáti. jun. 15. Pancsován. Kováé- 
Lőrinczne 1100 frtra b. ingatl. jun. 28. Galantbáu. Tóih 
í".4bUQfí‘ra b- ingatl. jul. 29. K.-Taresán. Hegyi Mi-
Ä.T rra=ob> t,llgat1' j“n- 20. Szanyba,, (Sopron) I 
Császái József 4,82 fiira b. ingatl. jnn. 11. Keszthelyen (Mar- 
czal). Hutflesz Éva 1700 frtra b. ingatl. M.-Ovárcn. Kosztyó 
Janos j9ü frlra b ingatl jun 18. Ungvárott. Fener Mór 
dől Írtra b. ingatl. jun. 7 Mouoron. Trifunov Pál 7674 ftra 
b. ingatl. jul. 11. Újvidéken. Blaskovich Pál 2031 frtra b
Tivadar*ll"í999 niabar.án (N.-Kikinda). br. Radosevits 
?’l,va,dal Í14-222 frtra b. ingatl. jul. 24. Horv.-Neuzinán 
(Modos). Rozsa byo-gy 2414 frtra b ingatl. jun 10 Na^v- 
Kamzsan. Antal (alsó; Gergely 1019 frtra b. ingatl. jun 15 
Banfa ván (Miskolcz). Mikus János 794 frtra b. ingatl. jun'
7. Ratkoczon (Nyitra). Kubán József 2068 frtra becs. ingatL 
jun. 21. Nagyszombaton. Ivannovits Julianna 500 frtra b 
.ingatl. jun. 31. Vcrselzen Papp Tamás 1417 frtra b. ingatl" 
jnn. 22. Turszon (Szatmárnémetin).

Csödiiirdetmény. Wortmaun B. alsó-lendvai 
ellen bej aug. 16. 17. és 18. perü. Erdős Géza 
Tom ki György.

Csödmegszüntetés. Lichter Ignáez helyb. keresk. ellen 
kifizetés folytan.

Pályázat. N asz vádon postamesteri, a pozsonyi pénz- 
«gyigazgatosághoz tallózó treucséni adóhivatalhoz VI oszt. 
adotisztviselói, a gödöllői eidőbivatalnál erdővédi, a bonyhádi 
kir. jbi óságnál aljegyzői, a, szilágy-Somlyói kir. j bird svánál 
végrehajtói also vereczkei kir. jbiróságnál aljegyzői, a fehér­
templomi kir. tvszéknél bírói, b -hunyadi kir. kir. jbiróság- 
nal jarásbirói, Bathó községben körjegyzői, a budapesti kir 
tszéknel aljegyzői állomásokra.

Szerkesztői üzenet.
M. A. A mondóit ügyben legalkalmasabb lesz a sz 1- 

mkepezde igazgatóságához fordulni. Ez intézet a nem­
zeti színház épületében van.

CSÍVOIzSzFy lajoh
felelő* »erkeiitő í* Madi-tol^ä«#*.

2Sr-2"r2LT-TS25.

Fővárosi színkör
a Krisztina városban.

Leövei Ilka szerződött tag első fellépteül ma kedden, 
junius 1-én adatik:

A betyár kendője.
Eredeti népszínmű dalokkal 4 felv. Irta Abonyi Lajos. 

Személyek;

Ifi. Ónodi 
Ónodi Ferencz 
Andó
Boris asszony 
Bandi, fia 
Örzsi
Buzi, csárdás
Baziné
Zsófia

gKezdete 7 órakor.

Hajóforgalom.
Májushó 30—31. A Duna balpartján a következő vizi- 

jármiivek érkeztek u. m. : Hacz Anna 4. sz. m. h. 30,0( 0 
drb faltégla, Sződ-Kákosról. — Liptay Janos hetiv hajó 25 
m.m. kenyér Tóthfaluból — Deutsch Ignáez mh Attila“ 
1630. m.m. árpa: 230 m.m. köles; D. Földvárról —’'Füeiös 
János 1 dereglye 150 meter fa Veröezéről. >— Luczenbacher 
Pál ut: m.h. 7. sz. 1800 m.m. kőszén Tátiról. — Freund és 
Trebieser „Mariska“ m.h 278 m.m. zab ; 113 m.m árpa 
12160 m.m. kukoricza Paksról. — Pick és Klein 5. sz mh 
85 met. falkő Sződrákosról. — Luczenbacher Pál ut ■ 15 
332 met fa Szobbról. '

Vasút közlekedési útmutató

keresk.
tömegg.

A vonat indul.
Az osztrák államvaspálya indó 

házából.

Budapestről—Vácz, Eoztergom, Pozsony, 
Bécs felé a

Budapestről Érsek-Újvárig 
Budapestről Nagy-Marosig

Budapestről Czegléd, Szeged, Temes­
vár, Orsóvá felé 

Budapestről Czeglédeu keresztül, Szol­
nok, Arad, Temesvár 
felé

Budapestről Czeglédeu keresztül Püs- 
pök-Ladány, N.-Várad, 
Kolozsvár felé 

Budapestről Czeglédig

A magyar államvasut (losoncz 
indóházából.

Budapestről Hatx-an, Losoncz, Ruttka, 
Oderberg felé

Budapestről Hatvsn, Miskol z felé

Budapestről Hatvan, Miskolcz, Kassa, 
felé

Budapestről Hatvanig
A déli vasút (budai) indóházábó I
Budapestről, Székesfehérvár. Kanizsa, 

Pragerhof,^Trieszt felé 
Budapestről Kanizsáig 
Budapestről, Székesfehérvár, Veszprém, 

Szombathely, Giátz fele 
Budapestről, Kis-Czell, Pápa, Győr, 

felé

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut Indó- 

házába

Becs, Pozsony, Esztergom, Váczfclőla

Érsekújvárról
Nagy-Marosról

Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét 
felől a

Kolozsvár, Nagy-Várad, Piisr< 
dány. Arad, Szolnok felől 

Czeglédről

ik-La-

neveléssel 
sülét által

lommal a pályaépítés kérdését minden részleteiben gyeztetett u. o. máj. 3. - s’c h u íz 
végleg elintéző törvényjavaslattal járulni az ország- beltíi^Vo'tiór“ Tál'a‘at 185L 
gyűlés elé - s e ezélból egy első rangú pénzest 1 ^ °r’
porttal tárgyalásokat is folytatott.

Minthogy azonban e tárgyalások eddig ered­
ményre nem vezettek, s azok íolytatására vagy 
újabbak megindítására a kellő idő hiányzik, kény­
telen a minisztérium oly törvényjavaslat elfogadá­
sát ajánlani, mely míg egyrészt a pálya mily mó­
don leendő létesítésének egyáltalán nem praejudi- 
kál, másrészt azon helyzetbe teendi a minisztériu­
mot, hogy a vonalon előforduló azon nagyobb mű­
tárgyakat, melyeknek tökéletes előállítása a szerb 
fejedelemséggel _ a csatlakozás létesítésére nézve 
megállapított 3 évi építési időt majdnem teljesen 
igénybe veendi, s melyek építésének megkezdésé­
vel ennélfogva késedelmünk nem lehet, azonnal 
munkába vétetheti.

, Ezen műtárgyakat már fentebb volt szeren­
csénk felsorolni s csakis a Száva hidját kell még 
felemlítenünk, melynek költségei felerészben min­
ket fognak terhelni, melynek építésére nézve a 
szerb fejedelemséggel kötött egyezmény szerint, e 
fejedelemség kormányával keilend közösen s eeyet- 
értőleg eljárnunk.

működésé vizsgáltatott meg. Két ló vonta könnyű jó- 
szag volt ez, mely egy luezernás táblán gyors és jó mun­
kát végzett. Most kapaló eke vétetett szemle alá Ez 
egy burgundi repaval vetett táblán dolgozott, szé­
pen járt a sorok közt, mindig vízszintes irányban 
esjo munkát végzett szintén. Közben a gyönyörűen 
rendezett birtokot vizsgálták meg a szakosztályok 
Legszebb látványt a mintegy 60 darabból állott 
tehén-gulya nyújtott, utolso darabig mind egynemti 
tiszta fajból. A sertósnyáj főleg mangaliczákból 
áll, és kitűnő tenyószanyagot igér. Végül az épü­
letek és gépek ming tanulságot tehetnek arról 
hogy a szakosztály működési teréül igen helye­
sen választotta ezen minta-gazdaságot.

$ Az édesített alkohol-tartalmú Italok üvegenkinti el­
adásának szabályozása iránt azon megyei és városi törvény­
hatóságokhoz, melyekre nézve az italmérési joggyakorlat sza­
bályozása tárgyában 1876. évi deczeinber hó 31-én 59,560.

, , .Ami,® műtárgyak költségeit illeti, azok a következő­
leg lettek előirányozva; nevezetesen:
a) az Újvidék mellett: Dunahid ....................... 1.370600 frt
b) a péterváradi vár alatti alagút....................... 290 000 frt
c) a csortanovezei alagút .................................. 716,000 frt
d) a Zimony melletti bevágás ........................... 60i>l000 frt
e) a Szava-hidnak reánk eiő fele költsége....... 670,000 frt

Összesen 3.646,000 frt 
Jbzen műtárgyak közül, a négy elsőre nézve, 

a jelen törvényjavaslat elfogadása után nyilvános 
versenytárgyalás terveztetik azonnal kiíratni, úgy 
hogy azok építése a lehető legrövidebb idő alatt 
m egindittathassék.

A Szávahidra nézve ellenben a vasúti egyez­
ménynek ratifikáeziója után, fognának a tárgyalá­
sok a szerb fejedelmi kormánynyal azonnal meg- 
indittatni.

A fentebbi műtárgyak építésére, valamint a 
törvényhozás utólagos jóváhagyásának reményében

és P o 11 á k. Budapest. 
. évben vette kezdetét; 

idősb Schulz József, Pollák József 
es Schulz Manó fakereskedők Budapesten. A társulat képvi­
seletére a beltagok egyformán jogosultak. Bej. u. o máj. 3. 
— L o r d és Társa (Lord u. Comp.) Budapest. Közkere­
seti társaság ; a vállalat 18SO. évi február hó 1-ső napján 
vette kezdetét; beltagjai: Lord Lajosné szül Lord Adél és 
Lord Adolf fakereskedő Budapesten, A társulat képviseletére 
egyedül Lord Lajosné szül. Lord Adél jogosult. Czégvezető 
Lord Lajos Bej. u. o. május 7. — K o h n J a k a b és J ó- 
z s e f (Jakob & Josef Kohn). Közkereseti társaság ; a válla­
lat 1863. évi augusztus hó 20-ik napján vette kezdetét; bel­
tagjai : Kohn József, Kohn Adolf, Kohu Ignáez, Kohn Gyula 
Kohn Felix és Kohn Károly, hajlított fabutorkereskedők fő­
teleppel Wsetinben, fiókteleppel Budapesten. A társulat kép­
viseleté« a beltagok egyformán jogosultak. Bej. u. o. május 
J — Halasi takarékpénztár. Pusztai István el- 
halalozvan , neve a ezégvezetök közül töröltetik s helyébe 
Tóth János, ngy az újonnan megválasztott Mészöly István 
bej. a kalocsai kir. tvszéknél május 5. — Er ste D arnpf- 
m ü h 1 A k tien - Gesellschaft in Neusatz. Üj- 
videk. Ruier Antal és Will Ferencz igazgatók az igazgató­
ságból kitöröltetnek és Hoffmann Hermann mint vzegpótve- 
zeto bej az újvidéki kir. tvszéknél máj. 14.

H.
C'zéglörlések.

a) Egyem ezégek. Alter Mór Budapest. Kitöröl­
tetett a budapesti k. és v. tvszéknél május 3. — Günther 
G u 6 z t a L Budapesten, kit. u. o. május 10.
_. .. b) Társas ezégek. Finály Simon és fia. (Simon 
t inaiy et Sohn) Budapesten, kit. a budapesti k. és v. tvszék- 
nel május 7. — Első magyar szeszfinomitó- 

ar K ra 11 sz és L in ze r (Erste ungarische Spiritue- 
Kaffinerie Krausz u. Linezer) Budapest, kit. u. o. május 3. 
— G e b r. E í s 1 e r Budapest, kit. u. o. május 3. —
S a m u 8 á n d o r és Társa (Alexander Samu & Cemp.) 
Budapest, kit. u ° má,Us S. - Benedek testvérek 
(Bruder Benedek) Budapest, kit. u. o. május 3.

napirend Junius l ón.
Nsptir. Kedd Kati.: Simeon Nikodem. Protest.: Nikodem.

, Horog-Orosz: május 20. Találó.
Kepviselöhaz ulest tart d. e. 12 órakor 
Főrendiház ülést tart d. e. 11 órakor.
Múzeumban nyitva van a régiségtár d. e. 9 órától d. n. 1

Fővárosi tanács ülést tart d. e. 10 órakor.
Orsz. magyar iparegyesület képviselő bizottsága ülést tart

Akadémia arch, bizottsága ülést tart 
Iparmuzeum nyitva d. e. 9 órától d, u. 6 óráig.
Hazai műemlékekről felvett rajzók kiállítása a sugárúti mii- 

csarnokban d e. 9 órától d. u. 1 óráig.

IA magyar államvasut (losoncz!) 
indóhizába.

tOderberg, líuttka, Losoncz felől {

Miskolcz, Hatvan felől |

Kassa, Miskolcz, Hatvan felől ^

Hatvanból /j

A déli vasút (budai) indóházábs.
Trieszt, Pragerhof, Kanizsa, SzPkesfc- I 

hírvár felől \

Gratz, Szombathely, Veszprdm felől i 
Kis Czell felől 1

a vadászkürt szállodában szoba sz. 69.
Van szerencsém a t. ez. közönséget a kővetkező mes­

terek olajfestményeinek megtekintésére ti ztelettel meghívni: 
Crosio L., Vinea F., Andreotti F., Tambuvini A., Sani A 
Orfev Orfei, Folli L, Prall E., Cravatini, Tito Conti, BianchL 

Mély tisztelettel
tiío: Balta Bandíeri Florenzből.

Megtekinthető : délelőtt 11 órától este 6 óráig. 368

ivór. Pápa 
Kanizsáról

A vonatok 

minősége

vegyes von.

gyors vona t

Indulási idő

8 dra 10 p. regg. 
2 óra 50 p. d.u.
9 dra 20 p. d.
9 dra 30 p. este 
11 dra 35 p. d. e 
4 dra 55 p. d. u. 
10. dra 5 p. este 
6 óra 55 p. reg. 
6 dra 0 5 p. este

vona ti 7 dra 80 p. regg. 
6 dra íő p. este

gyois vonat 10 óra 5 p. este
szew. vonat 6 őr* 25 p.

7 óra 30 p. r gp
vegyes von 2 éra 45 p. d. u.

gyorsvonat 6 óra — p. regg.
szvm. vonat 7 dra 34 f. regg.
vegyes von. 3 óra — p. d. n.
gyors vonat 10 óra 50 p. este
szem. vonat 7 dra 34 p. rezz.
vegyes von. 5 dra 42 p. d. a.
gyors vonat 10 dra 50 p. este
szem. vonat 7 dra 84 p. regg.
helyi vonat 9 dra 50 p. d. e

szem. vonat 7 dra 10 p. regp.
9 dra 35 p. este

vegyes von. 11 dra — p. d.«.
s-em. vonat 7 dra 10 p.regg.
vegyes von. 11 3ra-.p.d. ;
szem. vonat 7 óra 10 p. reg
vegyes von. 1 1 óra — p, d.e.

A vonatok Megérkezni
minősége. idő.

gyorsvonat 2 óra 31 p. d. u
9 dra 45 p. este

személy von. 5 dra 38 p.
3 óra 57 p. regg.

vegyes von. Ív dra 30 p. d. n
» » 8 óra 28 p.regg.

gyorsvonat 7 dra 30 p. rege
szem. vonat 5 dra 45 p. est«-

•S dra 5öp. regg.
gyors vonat 7 Óra 55 p. regg.
szem. vonat 8 óra 26 p. este
vegyes von. 5 dra 20 p. regg.

gyorsvonat fi dra 6 p. éii'l
vegyes von. 12 dra 20p. d.u

- * 7 dra 5S p. este
gyors vonat 7 í5ra 33 p. regg.
szem. vonat 7 óra 58 p. rgte
vegyes von. '2 dra 20 p. d. n
gyors vonat 7 óra 83 p. regg.
szem. vonat óra o8 p. est
helyi vonat lóra 17 p. regg

óra 47 p. d>.
óra 2 p. este

>dsta vonat i dra 16 p. regg.
dra 36 p. este

-zein. vonat dra 36 p. este
vegyes von. dra 13 p. d. tt
szem. vonat dra 36 p. este
vegyes von. dra 13 *d d n.

Hajó-közlekedési útmutató.

sz
} legtisztább égvényes savanyú viz

U L I N I savanyuviz
KIRÁLY-KESERÜFORRÁS

legjobb szer székrekedés és ebből következő beteg­
ségek ellen

Deák Ferencz-, flmiyaily Mátyás-. Gr. Széciienri I., Szt. Istvái-íorrás.
mindig friss töltésben kapható

MATTOM és WILLE I —

Indulás
Budapestről Bécsbe indul............................... g
Budapestről Ujszőnybe indul .................... 2
Budapestről Dömösre indul ................... 4
Budapestről Mohácsra indul.......................... 12
Budapestről Paksra indul............................... R
Budapestről Oisova Galaczra (vasárnap,

szerdán és pénteken) indul ................... 11
Budapestről Zimonyba (kedden, csütörtökön, 

szombaton, minden állomást érintve, és 
vasárnap, szerdán és pénteken korlátolt 
ál'omás érintéssel) indul ......................  11

I

érakor este 
„ délnt. 
„ délnt. 
„ dé.'bec 
„ dél e.

* éjjel

éjjel.
Érkezés.

Becsből Budapestre érkezik ................... este
üj-Szőnyböl Budapestre érkezik ......... reggel
Dömós’ öl Budapestre érkezik.................. reggel
Mohácsról Budapestre érkezik ............... reggel
Paksról Budapestre érkezik....................... íeggel
Galacz-Orsoyáiól Budapestre érkezik J. délután 3 óra után 
Zimonyből Budapestre érkezik ............... délután 3 óra után

6 éra után 
8 őrá után
7 óra után 
4 óra után 
2 óra után

cs. k. udv. száliitók ásványvíz telepükben
budai király-keserű források tulajdonosai
Budapesten, V., Ferencz-József-tér 3. (Bianafürdö.)

Ajánlom
A Székesfehérváron kitüntetett és szabadalmat nyert, 

magyar-török, rudacs hajkenyőmet és a közkedveltségü bajusz­
pedrőmet, úgy bajusz-rendszeresitőm és briliantinomat, korpa- 
szeszemet mint kitűnő hajerősitő szert, hajfestő szerekkel is 
szolgálhatok.

40 kros postabélyeg beküldőjének minden dij nélkül 
pedrőmet, úgy rudacs kenyömet, postán küldöm meg.

Kapható es megrendelhető :
Mezey Péter fodrász, feltalálónál kishid-uteza 10.
Molnár bajos fodrász, Haris-bazár.
Müller I. S. illatszerész előbb Vadász özvegye ko- 

ronaherczeg-utcza és nagyobbrészt a vidéki borbély és fod­
rász uraknál. 231

-IS UI» A SS£ IMJL AJFO K
Kedd, junius 1-én.

Nemzeti színház.
A sevillai borbély.

Víg opera 2 felv. Zenéjét szerzetté Rossini. — Személyek:

jegyzetek.
A meteorologiai megy. kir. központi intézet időjárási távirati 

jelentései 1880. évi május 31-ről, reggeli 7 őr».

Észlelési

Gróf Almaviva 
Bartolo orvos 
Rosina 
Bazilio 
Figaro

Pauli I ßerfa 
Kőszeghy I Ortiszt 
Nádainé I Fiorillo 
Odry I Jegyző 
Fektér F. 1 

Kezdete 7'/, órakor.

Saxlehner E.
Törzsök
Szalai
Vitkovszky J.

Szélállomás Felhőzet
irány»

- -10.0 
-- 8.2 
-- 8.0 
-- 9.41

761.9-- 8.4
759 5 - -11.5 
759.7 - -13 5
760 0 4-12.0

felhős
borult
felhős
derült
felhős

759.1--‘15.5 ÉNy
760.4 - -19.0:

Bregenz 
Prága 
Bécs 
Sopron 
Magyai-Ovár 
Trenesén 
Beszterczebánya 
Budapest 
Szolnok 
Debreezen 
Ungvár 
Szatmár 
Nagy-Szeben 
Orsóvá 
Temesvár 
Szeged 
Csáktornya 
Zágráb 
Fiume 
Pola 
Lesina
Selmeozbánya

761.14- 9.2 
760.9- -11.3 
760.9 4 17.2; 
758.1 +13.6 
75L3--19.6 
760.4+ 12.3Í

borult

derült
borult

Népszínház.
BLAHÁNÉ LUIZA asszony mint vendég, 

Harmadszor :
A kecskepásetor márkiné.

Operett 3, felvonásban írták E. Gondinet és G. Duval; for­
dították Évva Lajos és Nemes Ferencz; zenéjét szerzetté 

Robert Planquette. Személyek:

. . ™?68ioz6 24 óra al»tb tünemények. A légnvo-
má s mindenütt kévéssé] eülyedett. Bregenzben 5.0 mm -el 
A hőmérsék mindenütt eülyedett, S,zatmártt 5 6 fokkal 
Eső: Becs 8, Praga 6, Sopron 6, M.-Ovár 14, Trenceén 4 

Budapest 5, Szatmár 2, Csáktornya 1 
báb.) 24 mm. Ozon Budapesten

Beszterczebánya 6, _. 
Zágráb 3, Fiume (égi 
nappal 7, éjjel 7.

1.) 24 mm. Ózon

Vízállás és időjárás»

Flavinyol
Beatrice
Risar
Flambár
Czázár
Fődobos
Nikolett
Polgármester
Theodin
Dorottya
Szeleszt
Bránsü

Vidor
Hargittai A.
Tihanyi 
Sió Irma 
Solymosi 
V. Kovács 
Blaháné L.
Horváth V.
Gyöngyösi I,
Csatol Zs.
Erdei B.
Kacsé Kar.

Kezdete 7'/, órakor.

Gertrüd Imrei Aurelia 
Markotányosué Báni Irma
Herczeg 
Gróf 
Marezei 
Gontián 
1.)
2)
3)
Inas

tiszt

Füredi 
Fényes 
Hatvani 
Makróczi 
Sánta 
Kolosvári 
Behumi 
Barna 
Csallóközi

§'dddÍ

Majosházi KI. Ceepii, szabó Horváti Cs
Báltfai Kajszin Tóti Soma
Ligeti A Ragyás Leővei
Szakáll A Pisze Girzik
Bogárdiné Szolgabiró Tóti Antal V
Sárdi Esküdt Somhegyi
Leővei Hka Biztos Hormy Egy
Gyulai Megyei pandúr Kis M. Félé
Ürményiné Poroszlo Kis Lajos Negj
Bártfainé Egy

honi
nyaltudj


